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YÖNTEM VE AMAÇ  

 

Sosyo Politik Saha Araştırmaları Merkezi 23 Aralık 2022- 2 Ocak 2023 tarihleri arasında gündeme ve 

seçmen eğilimine dair Türkiye geneli anket çalışması gerçekleştirmiştir.  

İstanbul, Adana, İzmir, Konya, Balıkesir, Edirne, Samsun, Antalya, Kocaeli, Gaziantep, Ağrı, 

Diyarbakır, Şanlıurfa, Mardin, Batman, Siirt, Muş, Şırnak, Kars ve Van kentlerini kapsayan 20 ilde 

gerçekleşen çalışmaya 1582 kişi katılmıştır. %3 hata payı ve %98 güven aralığı gözetilerek; 785’i 

hanelerde yüz yüze ve 797’si bilgisayar destekli olarak online gerçekleşen çalışmanın soru formu 3 

bölümden oluşmuştur.  

Birinci bölüm, katılımcıların sosyo-ekonomik durumlarını kapsayan demografi içerikli sorulardan 

oluşmuştur. Yaş, cinsiyet, eğitim, istihdam durumu, sosyal güvence ile hane aylık gelirlerine dair 

soruların yer aldığı bu bölüm, araştırma grubunun demografik profilini görmek açısından önemli 

verilere erişme olanağı sunmuştur. 

İkinci bölüm ülke gündemine ve Türkiye’nin temel sorunlarına dair algıları, eğilimleri ölçmeye 

dönük soruları içermiştir. Bu bölümde seçmen için Türkiye’nin temel sorun algısı, yakın tarihli AKP-

HDP görüşmesine yaklaşımı, İran’da yaşanan protestolara dair bakışı, İstanbul Taksimde yaşanan 

bombalı patlama ve operasyonların seçmen eğilimine etkileri anlaşılmaya çalışılmış, güncel ve 

gündeme dair gelişmelere yaklaşımlar ölçülmeye çalışılmıştır.  

Üçüncü bölüm ise oy verme davranışlarına dair veri elde etmeyi hedefleyen sorulardan oluşmuştur. 

İttifak politikalarına seçmenin yaklaşımı, ittifakların seçmen nezdinde desteklenme düzeyi, 24 Haziran 

2018 de yapılan Genel seçimlerden bu yana seçmenin oy davranışında ortaya çıkan benzerlikler, 

farklılıklar ve geçişler, Cumhurbaşkanlığı seçimlerine dair olası ikili adaylara dönük eğilimler, 

HDP’nin Cumhurbaşkanlığı seçiminde alabileceği pozisyona ilişkin seçmenin talep, yönelim ve 

eğilimleri bu bölümdeki sorularla anlaşılmaya çalışılmıştır.  

Çalışma raporlanırken yanıtlar, SPSS ortamına aktarıldıktan sonra grafik ve tablolar aracılığı ile 

analize hazır hale getirilmiştir. Ayrıca verilen yanıtların önemli kısmı “Cinsiyet”, “Yaş”, “Hane Aylık 

Gelir” ve “24 Haziran 2018 Genel seçimlerinde verilen oy” tercihlerini içeren sorulara verilen yanıtlar 

ile karşılaştırılarak analiz edilmiştir.  Kimi sorular ise “Bu Pazar Seçim Olsa Hangi Partiye Oy 

Verirsiniz?” sorusu ile de çaprazlanmıştır.  

 

Araştırma grubunun verdiği yanıtlardan ortaya çıkan, dikkat çeken kimi verileri özetleyecek 

olursak; 

Araştırma grubunun %51,5’i Erkek, %48,5’i’sı Kadın görüşmecilerden oluşmuştur. 



Çoğunluğu genç katılımcılardan oluşan araştırma grubunun %41,3’ünün 25-34 Yaş grubunda olduğu 

%20,7’sinin 18-24 Yaş grubunda olduğu görülmüştür.  

%40,4’ünün Lise, %27,2’sinin Lisans ve %1,5’inin ise Lisansüstü mezunu olduğu katılımcıların, 

%19,2’si 0-3000 TL, %43,6’sı 3001-6000 TL Hane Aylık Gelire sahip olduğunu bildirmiştir. Yani 

araştırma grubunun %62,8’i açlık sınırının altında hane aylık gelire sahiptir. 

İstihdama ilişkin sorulara verilen yanıtlara göre; Araştırma grubunun %21,4’ü Ev İçi Ücretsiz İşçi 

(Ev kadını), %17,8’i İşçi, %15,6’sı Öğrenci, %11,4’ü İşsiz, İş Arıyor, %9,2’si Küçük 

Esnaf/Zanaatkâr/Şoför vs., %8,3’ü Özel Sektörde Memur, Müdür, vs. %4,8’i Devlet Memuru, 

Şef Müdür vs., ve %4,4’u ise Emeklidir. Sosyal güvence açısından %42,3’ü SSK’lı %20’si GSS 

Primimi Devlet Ödüyor (Yeşil Kart vs.) derken %26,4’ü Bir Sosyal Güvencesinin Olmadığını 

bildirmiştir. 

“Sizce Türkiye’nin En Önemli Sorunu Nedir? Sorusuna araştırma grubunun %65,8’i Ekonomik 

Kriz/İşsizlik, %7,2’si Cumhurbaşkanlığı Sistemi, %5,4’ü Demokrasinin Olmayışı, %4,9’ü Kürt 

Sorunu, %3,4’ü Muhalefetsizlik, %3,2’si Hukuk Sistemi, %2,7’i Sorun Yok yanıtlarını 

vermişlerdir. 

Yine “Çatışma ve Şiddet Politikaları ile Sınır Ötesi Operasyonların Mevcut Ekonomik Krizi 

Etkilediğini Düşünüyor Musunuz? Sorusuna görüşmecilerin %41,5’i Kısmen derken %25,2’si Evet, 

%24,1’i Hayır demiştir. 

“Anayasa Değişikliği ile Görevli AKP Heyetinin HDP ile Görüşmesini Nasıl 

Değerlendiriyorsunuz?” sorusuna görüşmecilerin toplamda %34,3’ü olumlu bulduğunu belirtirken, 

toplamda %25,1’inin Olumsuz, %20,4’ünün Ne Olumlu Ne Olumsuz, %20,2’sinin ise Yanıt Yok 

dedikleri görülmüştür. 

Sonbahardan bu yana İran’da süren protestolara dönük algıyı ölçebilmek amacı ile araştırma grubuna 

“İran’da Son Aylarda Yaşanan Kitlesel Eylemleri Nasıl Değerlendiriyorsunuz? Sorusu da 

yöneltilmiştir. Katılımcıların %30,6’sının Kadın Öncülüğünde Gelişen Rejim Karşıtı Bir Hareket, 

%19,5’inin ABD ve Batı Dünyasının Rejim Karşıtı Politikaları Sonucu Kışkırtılmış Bir Hareket, 

%15,8’inin Sadece Temel Hak ve Özgürlükleri Genişletmeye Dönük Bir Hareket, %14,2’sinin 

İran Halklarının Rejime Karşı Ortak Hareketi” yanıtlarını verdikleri görülmüştür. 

Geçtiğimiz aylarda yaşanan diğer bir olay ise Taksim’de yaşanan patlama ve ardındaki operasyonlar 

oldu. Bu tür şiddet dalgalarının seçmen üzerindeki etkisini görebilmek amacıyla katılımcılara, 

“İstanbul Taksim'de Geçtiğimiz Ay Yaşanan Bombalı Patlama ve Ardından Suriye'nin 

Kuzey/Kuzey Doğusuna Gerçekleşen Operasyonlar/Sınır Ötesi Operasyonlar Oy Verme 

Davranışınızı Nasıl Etkiliyor?” sorusu yöneltilmiştir. Görüşmecilerin, %66’sı Etkilemiyor, %15,2’si 



Oy Verdiğim Partiye Daha Sıkı Sarılmama Yol Açıyor, %8,5’i Kararsız Kalmama Neden 

Oluyor, %6,5’i Sandığa Gitmeyi Düşünmüyorum yanıtların vermişlerdir. 

Oy verme eğilimlerine dair ikinci soruyu “Hali Hazırda Var Olan Hangi İttifaka Oy Verirsiniz? 

sorusu oluşturmuştur. Bu soruya görüşmecilerin %32’si Millet İttifakına Oy Veririm, %30,7’si 

Cumhur İttifakına Oy Veririm, %17,8’i Oy Verdiğim Parti İçinde Olursa Ancak Oy 

Verebilirim, %11,3’ü Hayır, Hiçbir Koşulda Mevcut İttifaklara Oy Vermem, %5,5’i Kararsızım, 

%2,5’i Emek ve Özgürlük İttifakına Oy Veririm demişlerdir. Yanıtlardan Millet ittifakının %1,3 

puan önde olduğu anlaşılmaktadır.  

İçerisinde bu seçimde ilk defa oy kullanacak gençleri de barındıran 18-24 yaş grubunun %36,60’ının 

Millet ittifakına, %19,50’sinin Cumhur İttifakına oy vereceği de tespit edilmiştir. 

“Hali Hazırda Var Olan Hangi İttifaka Oy Verirsiniz?” sorusunun “Bu Pazar Bir Genel Seçim 

Olursa Hangi Partiye Oy Verirsiniz?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda, ittifak çatısı 

altındaki parti seçmenlerinin ezici çoğunluğu oy vermeyi düşündüğü partilerin dâhil olduğu ittifaklara 

oy vereceğini belirtmesine karşın, HDP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %48,3’ünün Oy 

Verdiğim Parti İçinde Olursa Ancak Oy Verebilirim, %26,2’sinin Hayır, Hiçbir Şekilde Oy 

Vermem, %19,8’i Emek ve Özgürlük İttifakına Oy Veririm demesi dikkat çekmiştir. 

 

Devamla “Oy Vermeyi Düşündüğünüz Partinin Genel Seçimlere Bir İttifak Çatısı İçinde 

Girmesini İster Misiniz?” Sorusuna verilen yanıtlara göre ise görüşmecilerin sadece %7,9’unun 

Hayır Oy vereceğim Parti Seçimlere Tek Girmeli dediği, %33,3’ünün Oy Vereceğim Parti Millet 

İttifakının İçinde Olsun İsterim, %29’unun Oy Vereceğim Parti Cumhur İttifakı İçinde Olsun 

İsterim, %4,2’sinin ise Oy Vereceğim Parti Emek ve Özgürlük İttifakı İçinde Olsun İsterim 

dediği görülmüştür. Öte yandan katılımcıların %10,3’ü Kararsızım, %8,2’si ise Oy 

Kullanmayacağım biçiminde bu soruya yanıt vermiştir. Yanıtlardan anlaşılacağı üzere seçmenin 

yaklaşık dörtte üçü ittifak olgusunu benimsemiş görülmektedir. 

Araştırma grubuna, çalışmanın temel sorularından olan “24 Haziran 2018’de Gerçekleşen Genel 

Seçimlerde Hangi Partiye Oy Verdiniz?” sorusu da yöneltilmiştir. Buna göre görüşmecilerin 

%31,6’sı AKP, %21’i Oy Kullanmadım %20,6’sı CHP, %10’u İyi Parti, %9,8’i HDP, %6,5 MHP, 

%0,4’ü Saadet Partisi yanıtlarını vermiştir. 

Aynı gruba yöneltilen “Bu Pazar Bir Genel Seçim Olursa Hangi Partiye Oy Verirsiniz?” sorusuna 

%27,7’si AKP, %23,8’i CHP, %11,1’i İyi Parti, %10,9’u HDP, %5,4’ü MHP,  %2,4’ü Deva Partisi, 

%0,7’si Saadet Partisi,  %0,6’sı Gelecek Partisi, %0,5’i TİP derken % 8,2’i Kararsızım, %8,4’ü Oy 

Kullanmayacağım yanıtlarını vermişlerdir. 



Yanıtlardan da görüleceği üzere AKP bir önceki seçimde kullanılan oy oranına göre %3,9’luk bir oy 

kaybı yaşarken; CHP’de %3,2’lik, İYİ Parti %1,1’lik, HDP ise %1,1’lik bir artış görülmektedir. 

Karasızlar ve oy vermeyecekler dağıtıldıktan sonre elde edilen veriler ise şu şekildedir; %33,2’si 

AKP, %28,5’i CHP, %13,3’ü İYİ PARTİ, %13,1’i HDP, %6,5’i MHP, %2,9’u Deva Partisi. 

Öte yandan 18-24 yaş grubunun %31,70’i CHP’ye, %20,40’ı AKP’ye oy vereceğini bildirmiştir. 

Bu yaş grubunun %15,20’sinin Kararsızım, %13,10’unun Oy kullanmayacağım demesi dikkat 

çekmiştir. 

 

“Bu Pazar Bir Genel Seçim Olursa Hangi Partiye Oy Verirsiniz?” sorusunun “24 Haziran 2018 

Genel Seçimlerinde Hangi Partiye Oy Verdiniz?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda; 

AKP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %77,4’ü yine AKP; CHP’ye oy verdiğini belirten 

katılımcıların %88,2’si yine CHP; HDP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %90,2’si yine HDP; 

MHP’ye Oy verdiğini belirten katılımcıların %73,3’ü MHP; İYİ PARTİ’ye oy verdiğini belirten 

katılımcıların %87,2’sinin yine İYİ PARTİ dediği görülmüştür. Bu yanıtlardan görüleceği üzere 2018 

seçimlerindeki seçmen oranını en fazla koruyan parti HDP iken en az koruyan partilerin ise 

MHP ve AKP olduğu görülmektedir. Bununla birlikte önceki saha ölçümlerimize oranla AKP’nin 

2018 seçmenini son aylarda önemli oranda korumaya başladığı görülmektedir. 1-12 Haziran 2022 

tarihli saha çalışmamızda bu oran %64 iken bugün %77,4 olarak ölçülmüştür. 

 

Ayrıca “Oy Verdiğiniz Parti Dışında Kendinize Yakın Bulduğunuz İkinci Parti Hangisi?” 

sorusuna görüşmecilerin %56,1’inin Hiçbiri yanıtı vermesi dikkat çekmiştir. 

Araştırma grubuna Haziran 2023 tarihinde yapılması beklenen Cumhurbaşkanlığı seçimlerine ilişkin 

de kimi sorular yöneltilmiştir. Bu bağlamda sorulan “Muhalefetin Belirleyeceği Ortak Adaya Oy 

Verme Eğiliminizi Ne Belirleyecek? Sorusuna görüşmecilerin %44’ü Desteklediğim Partinin 

Tavrı, %23,7’si Adayın Taahhütleri, %15,3’ü Adayın Profili, %13,3’ü Hiçbir Şekilde Oy 

Vermem şeklinde yanıtlar vermişlerdir.  

“Haziran 2023 Tarihinde Yapılması Öngörülen Cumhurbaşkanlığı Seçimlerini Sizce Hangi 

Parti veya İttifakın Adayı Kazanır? Sorusuna ise toplamda %36,4’ü Cumhur ittifakı adayının, 

%30,5’i Millet ittifakı adayının kazanacağını, %18,2’i HDP’nin Destekleyeceği Adayın 

kazanacağını düşündüğünü bildirmiştir. %9’u ise Öngöremiyorum/Bilmiyorum demiştir. 

“Haziran 2023 Tarihinde Yapılması Öngörülen Cumhurbaşkanlığı Seçimlerini Sizce Hangi 

Parti Veya İttifakın Adayı Kazanır?” sorusunun “Bu Pazar Bir Genel Seçim Olursa Hangi 

Partiye Oy Verirsiniz?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda; HDP’ye oy vereceğini belirten 

katılımcıların %82’si HDP’nin Destekleyeceği Aday’ın kazanacağını düşündüğü, aynı düşünceye 



sahip olan diğer muhalefet partilerindeki oranın Saadet Partisinde %45,50, Deva Partisinde %23,70, 

CHP’de ise %22,4 olduğu, HDP seçmeninin Cumhurbaşkanlığı seçimlerindeki etkisine en az inanan 

seçmenin İyi Parti ve MHP’de kümelendiği görülmüştür. 

 

“Sizce HDP Cumhurbaşkanlığı Seçimleri İlk Turunda Aday Çıkarmalı Mı?” Sorusuna ise 

katılımcıların %33,8’i Evet Kendi Adayını Çıkarmalı, %21,2’si Hayır Kendi Adayını Çıkarmayıp, 

Seçmenlerini Tercih Konusunda Yönlendirmemeli, %20,2’si Hayır Kendi Adayını Çıkarmayıp 

Millet İttifakı İçindeki Ortak Adayı Desteklemeli %10’u Dâhil Olduğu Emek ve Özgürlük 

İttifakı Çatısı Altında Bir Aday Çıkarmalı, %13’ü ise Fikrim Yok biçiminde yanıtlar vermişlerdir. 

“HDP Cumhurbaşkanlığı Seçimleri İlk Turunda Aday Çıkarmalı Mı?” sorusunun “24 Haziran 

2018 Genel Seçimlerinde Hangi Partiye Oy Verdiniz?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda, 

HDP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %76,5’inin Evet Parti Olarak Kendi Adayını 

Çıkarmalı, yanıtını verdikleri görülmüştür. HDP’ye oy veren seçmenler dışında, HDP’nin 

Cumhurbaşkanı Adayı çıkarması gerektiğini düşünenlerin ilk sıralarını Cumhur İttifakı içindeki 

partilere oy vermiş seçmenlerden oluşması dikkat çekmektedir. 

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, İki Adaylı Bir Cumhurbaşkanlığı Seçiminde 

Hangi Adaya Oy Verirsiniz?” sorusuna ise katılımcıların, 

%35,8’si Recep Tayyip Erdoğan, %36,8’i Kemal Kılıçdaroğlu;  

 %35,9’u Recep Tayyip Erdoğan, %33,6’sı Ekrem İmamoğlu;  

%35,4’ü Recep Tayyip Erdoğan, %30,9’u Mansur Yavaş;  

%36,1’i Recep Tayyip Erdoğan, %20,4’ü Meral Akşener;  

%43,4’ü Recep Tayyip Erdoğan, %20,9’u Ali Babacan; 

%46,2’si Recep Tayyip Erdoğan, %16,7’si HDP’nin Adayı yanıtlarını vermişlerdir.  

Bu sonuçlara göre Kemal Kılıçdaroğlu 1 puan farkla mevcut Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 

Erdoğan’ın önünde görülmektedir. 

Bu Pazar Cumhurbaşkanlığı seçimi olsa HDP adayına oy vereceğim diyen HDP’lilerin oranı 

%94,8;  

Kemal Kılıçdaroğlu diyenlerin CHP’ye oy verecekler içindeki oranı %78,7;  

Ekrem İmamoğlu diyenlerin CHP’ye oy verecekler içindeki oranı %69,1; 

Meral Akşener diyenlerin oranı İyi Parti içindeki oranı %90,9;  

Mansur Yavaş diyenlerin CHP’ye oy verecekler içindeki oranı %64’tür.  



Ayrıca İYİ Parti seçmeninin CHP içindeki olası adaylar arasında en çok Mansur Yavaş’a, ikinci 

sırada Ekrem İmamoğlu’na, üçüncü sırada Kemal Kılıçdaroğlu’na oy verebilecekleri görülmektedir. 

Yine Cumhurbaşkanlığı seçiminin kilit partisi olarak anılan HDP seçmeninin kendi adayı dışında olası 

ikili adaylar içinde Kemal Kılıçdaroğlu’na oy verme eğilimi %66,9, Ekrem İmamoğlu’na oy verme 

eğilimi %59,3 Mansur Yavaş’a oy verme eğilimi ise %12,2 olarak ölçülmüştür.  

 Çalışmanın grafikli analiz ayrıntıları raporda bulunmaktadır. 

  



 

I.BÖLÜM 

 

 

 

 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilerin Cinsiyet dağılımına baktığımızda; %51,5’i 

Erkek, %48,5’i Kadın görüşmecilerden oluşmaktadır. 
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Araştırma grubunda yer alan görüşmecilerin Yaş Aralığı dağılımına baktığımızda; %20,7’si 

18-24 Yaş, %41,3’ü 25-34 Yaş, %19,3’ü 35-44 Yaş, %9,2’si 45-54 Yaş, %6,3’ü 55-64 Yaş ve 

%3,2’si ise 65 Yaş ve üzeri görüşmecilerden oluşmaktadır. 
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Araştırma grubunda yer alan görüşmecilerin Eğitim Durumu dağılımına baktığımızda; %6,8’i 

Okuryazar Değil, %2,8’i Diplomasız Okuryazar, %10’u İlkokul, %11,3’ü Ortaokul, %40,4’ü Lise, 

%27,2’si Lisans ve %1,5’i ise Lisansüstü mezunu görüşmecilerden oluşmaktadır. 
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Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere Evinizin (Hanenizin) Toplam Aylık Geliri Ne 

Kadardır? sorusu yöneltilmiştir. Buna göre araştırma grubunun %19,2’si 0-3000 TL, %43,6’sı 3001-

6000 TL, %18’i 6001-9000 TL, %8,5’i 9001-12000 TL, %4,7’si 12001-15000 TL ve %5,9’u ise 

15001 TL ve üzeri aylık geliri olan görüşmecilerden oluşmaktadır. 
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Araştırma grubunda yer alan görüşmecilerin İstihdam Durumu dağılımına baktığımızda; 

%21,4’ü Ev İçi Ücretsiz İşçi (Ev kadını), %17,8’i İşçi, %15,6’sı Öğrenci, %11,4’ü İşsiz, İş Arıyor, 

%9,2’si Küçük Esnaf/Zanaatkâr/Şoför vs., %8,3’ü Özel Sektörde Memur, Müdür, vs. %4,8’i 

Devlet Memuru, Şef Müdür vs., ve %4,4’u ise Emekli görüşmecilerden oluşmaktadır.  
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Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere Sosyal Güvenceniz Var Mı? Sorusu yöneltilmiştir. Buna 

göre görüşmecilerin; %42,3’ü SSK, %26,4’ü Bir Sosyal Güvencesinin Olmadığı, %20’si GSS 

Primini Devlet Ödüyor, %6,3’ü BAĞ-KUR, %2,8’i Emekli Sandığı, %1,5’ü GSS Primini Kendi 

Ödüyor, %0,6 ise Özel Sigorta şeklinde yanıt vermişlerdir. 
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II.BÖLÜM 

 

 

 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere Sizce Türkiye’nin En Önemli Sorunu Nedir? 

sorusu yöneltilmiştir. Buna göre görüşmecilerin %65,8’i Ekonomik Kriz/İşsizlik, %7,2’si 

Cumhurbaşkanlığı Sistemi, %5,4’ü Demokrasinin Olmayışı, %4,9’u Kürt Sorunu, %3,4’ü 

Muhalefetsizlik, %3,2’si Hukuk Sistemi şeklinde yanıt vermişlerdir. 
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SİZCE TÜRKİYE’NİN EN ÖNEMLİ SORUNU NEDİR? * CİNSİYET (%) 

 

  
CİNSİYET  

TOPLAM 
 

Erkek Kadın  

SİZCE 
TÜRKİYE’NİN 
EN ÖNEMLİ 

SORUNU 
NEDİR? 

Ekonomik Kriz/İşsizlik 62,20% 69,70% 65,80%  

Kürt Sorunu 5,90% 3,80% 4,90%  

Çatışma ve Şiddet Ortamı 2,60% 2,70% 2,70%  

Muhalefetsizlik 3,90% 2,90% 3,40%  

Dış Politika 0,70% 1,20% 0,90%  

Cumhurbaşkanlığı Sistemi 7,10% 7,30% 7,20%  

Hukuk Siteminin Mevcut Durumu 4,30% 2,00% 3,20%  

Demokrasinin Olmayışı 6,30% 4,40% 5,40%  

Eğitim Sistemi 3,30% 2,20% 2,80%  

Mülteci Sorunu 0,60% 1,60% 1,10%  

Sorun Yok 3,10% 2,30% 2,70%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%  

  

“Sizce Türkiye'nin En Önemli Sorunu Nedir?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına 

baktığımızda, 

Erkek görüşmecilerin, %62,2’si Ekonomik Kriz, %7,1’i Cumhurbaşkanlığı Sistemi, %6,3’ü 

Demokrasinin Olmayışı; 

Kadın görüşmecilerin, %69,7’si Ekonomik Kriz, %7,3’ü Cumhurbaşkanlığı Sistemi, %4,4’ü 

Demokrasinin Olmayışı yanıtlarını vermişlerdir. 

  



SİZCE TÜRKİYE’NİN EN ÖNEMLİ SORUNU NEDİR? * YAŞ ARALIĞI (%) 
 

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+  

SİZCE TÜRKİYE’NİN 
EN ÖNEMLİ 

SORUNU NEDİR? 

Ekonomik Kriz/İşsizlik 71,30% 62,10% 70,60% 58,60% 64,60% 72,00% 65,80%  

Kürt Sorunu 4,00% 4,30% 3,30% 11,70% 8,10% 2,00% 4,90%  

Çatışma ve Şiddet 
Ortamı 1,80% 3,10% 3,60% 1,40% 3,00%  2,70% 

 

Muhalefetsizlik 2,70% 4,10% 2,90% 4,10% 3,00%  3,40%  

Dış Politika  2,00% 0,30% 0,70%   0,90%  

Cumhurbaşkanlığı 
Sistemi 3,70% 9,20% 6,90% 9,70% 4,00% 6,00% 7,20% 

 

Hukuk Siteminin Mevcut 
Durumu 2,70% 4,00% 1,00% 3,40% 3,00% 8,00% 3,20% 

 

Demokrasinin Olmayışı 4,30% 5,50% 7,20% 2,10% 9,10% 2,00% 5,40%  

Eğitim Sistemi 8,20% 1,50% 0,30% 2,80% 1,00% 2,00% 2,80%  

Mülteci Sorunu  1,50% 1,00% 2,10%  2,00% 1,10%  

Sorun Yok 1,20% 2,80% 2,90% 3,40% 4,00% 6,00% 2,70%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Sizce Türkiye’nin En Önemli Sorunu Nedir?” sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına 

baktığımızda, 

18-24 yaş grubunun, %71,3’ü Ekonomik Kriz/İşsizlik, %8,2’si Eğitim Sistemi, %4,3’ü 

Demokrasinin Olmayışı; 

25-34 yaş grubunun, %62,1’i Ekonomik Kriz/İşsizlik, %9,2’si Cumhurbaşkanlığı Sistemi, %5,5’i 

Demokrasinin Olmayışı; 

35-44 yaş grubunun, %70,6’sı Ekonomik Kriz/İşsizlik, %7,2’si Demokrasinin Olmayışı, %6,9’u 

Cumhurbaşkanlığı Sistemi; 

45-54 yaş grubunun, %58,6’sı Ekonomik Kriz/İşsizlik, %11,7’si Kürt Sorunu, %9,7’si 

Cumhurbaşkanlığı Sistemi; 

55-64 yaş grubunun, %64,6’sı Ekonomik Kriz/İşsizlik, %9,1’i Demokrasinin Olmayışı, %8,1’i 

Kürt Sorunu; 

65+ yaş grubunun, %72’si Ekonomik Kriz/İşsizlik, %8’i Hukuk Sisteminin Mevcut Durumu, 

%6’sı Cumhurbaşkanlığı Sistemi, %6’sı Sorun Yok yanıtlarını vermişlerdir. 

  



SİZCE TÜRKİYE’NİN EN ÖNEMLİ SORUNU NEDİR? * HANE AYLIK GELİR (%) 

 

  
HANE AYLIK GELİR 

TOPLAM 

 

0-3000 
TL 

3001-
6000 TL 

6001-
9000 TL 

9001-
12000TL 

12001-
15000 TL 

15001+ 
TL 

 

SİZCE 
TÜRKİYE’NİN 
EN ÖNEMLİ 

SORUNU 
NEDİR? 

Ekonomik Kriz/İşsizlik 81,60% 74,50% 48,60% 46,70% 46,70% 45,70% 65,80%  

Kürt Sorunu 3,00% 5,10% 6,30% 3,00% 8,00% 5,30% 4,90%  

Çatışma ve Şiddet 
Ortamı 3,90% 2,20% 2,50% 0,70% 6,70% 2,10% 2,70% 

 

Muhalefetsizlik 2,30% 2,80% 3,20% 6,70% 5,30% 6,40% 3,40%  

Dış Politika 0,30% 0,30% 1,10% 5,90%  1,10% 0,90%  

Cumhurbaşkanlığı 
Sistemi 2,60% 3,90% 13,40% 14,80% 16,00% 9,60% 7,20% 

 

Hukuk Siteminin 
Mevcut Durumu 3,30% 1,90% 4,60% 5,20% 4,00% 4,30% 3,20% 

 

Demokrasinin 
Olmayışı 1,60% 3,60% 11,60% 5,90% 8,00% 8,50% 5,40% 

 

Eğitim Sistemi 0,70% 2,90% 3,50% 3,70% 1,30% 6,40% 2,80%  

Mülteci Sorunu  1,00% 1,10% 1,50% 4,00% 2,10% 1,10%  

Sorun Yok 0,70% 1,90% 4,20% 5,90%  8,50% 2,70%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Sizce Türkiye’nin En Önemli Sorunu Nedir?” sorusunun Hane Aylık Gelir 

karşılaştırmasına baktığımızda; 

0-3000 TL gelir grubunun, %81,6’sı Ekonomik Kriz/İşsizlik, %3,9’u Çatışma ve Şiddet Ortamı, 

%3,3’ü Hukuk Sisteminin Mevcut Durumu; 

3001-6000 TL gelir grubunun, %74,5’i Ekonomik Kriz/İşsizlik, %5,1’i Kürt Sorunu, %3,9’u 

Cumhurbaşkanlığı Sistemi;  

6001-9000 TL gelir grubunun, %48,6’sı Ekonomik Kriz/İşsizlik, %13,4’ü Cumhurbaşkanlığı 

Sistemi, %11,6’sı Demokrasinin Olmayışı;  

9001-12000 TL gelir grubunun, %46,7’si Ekonomik Kriz/İşsizlik, %14,8’i Cumhurbaşkanlığı 

Sistemi, %6,7’si Muhalefetsizlik;  

12001-15000 TL gelir grubunun, %46,7’si Ekonomik Kriz/İşsizlik, %16’sı Cumhurbaşkanlığı 

Sistemi, %8’i Kürt Sorunu, %8’i Demokrasinin Olmayışı:  

15001+ TL gelir grubunun, %45,7’si Ekonomik Kriz/İşsizlik, %9,6’sı Cumhurbaşkanlığı Sistemi, 

%8,5’i Demokrasinin Olmayışı, %8,5’i Sorun Yok yanıtlarını vermişlerdir. 

  



SİZCE TÜRKİYE’NİN EN ÖNEMLİ SORUNU NEDİR? * 24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ?  (%) 

 

  
24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ? 

TOPLAM 

 

AKP CHP HDP MHP 
HÜDA-
PAR İYİ PARTİ 

SAADET 
PARTİSİ 

OY 
KULLANMADIM 

 

SİZCE 
TÜRKİYE’NİN 
EN ÖNEMLİ 

SORUNU 
NEDİR? 

Ekonomik Kriz/İşsizlik 70,80% 60,60% 53,60% 50,50% 50,00% 63,50% 71,40% 74,40% 65,70%  

Kürt Sorunu 3,40% 6,20% 18,30% 1,00%    3,00% 4,90%  

Çatışma ve Şiddet Ortamı 3,40% 3,40% 0,70% 5,00%  1,30%  1,80% 2,70%  

Muhalefetsizlik 3,90% 2,80%  6,90%  7,10% 28,60% 1,80% 3,50%  

Dış Politika 1,20% 0,60% 1,30% 2,00% 50,00%   0,60% 1,00%  

Cumhurbaşkanlığı Sistemi 1,80% 10,90% 16,30% 16,80%  14,10%  1,80% 7,30%  

Hukuk Siteminin Mevcut 
Durumu 1,60% 4,30% 4,60% 5,00%  4,50%  2,40% 3,10% 

 

Demokrasinin Olmayışı 2,60% 9,90% 3,30% 3,00%  6,40%  6,10% 5,30%  

Eğitim Sistemi 1,80% 0,90% 0,70% 1,00%  3,20%  7,30% 2,80%  

Mülteci Sorunu 2,00% 0,30%  5,00%    0,30% 1,10%  

Sorun Yok 7,30%  1,30% 4,00%    0,30% 2,80%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Sizce Türkiye’nin En Önemli Sorunu Nedir?” sorusunun “24 Haziran 2018 Genel Seçimlerinde Hangi Partiye Oy Verdiniz?” sorusu ile 

karşılaştırmasına baktığımızda;  

AKP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %70,8’i Ekonomik Kriz/İşsizlik, %7,3’ü Sorun Yok, %3,9’u Muhalefetsizlik;  

CHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %60,6’sı Ekonomik Kriz/İşsizlik, %10,9’u Cumhurbaşkanlığı Sistemi, %9,9’u Demokrasinin Olmayışı;  

HDP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %53,6’sı Ekonomik Kriz/İşsizlik, %18,3’ü Kürt Sorunu, %16,3’ü Cumhurbaşkanlığı Sistemi;  

MHP’ye Oy verdiğini belirten katılımcıların %50,5’i Ekonomik Kriz/İşsizlik, %16,8’i Cumhurbaşkanlığı Sistemi, %6,9’u Muhalefetsizlik;  

İYİ PARTİ’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %63,5’i Ekonomik Kriz/İşsizlik, %14,1’i Cumhurbaşkanlığı Sistemi, %7,1’i Muhalefetsizlik şeklinde 

yanıtlar vermişlerdir.  



 

 

Araştırma grubuna yöneltilen, Anayasa Değişikliği İle Görevli AKP Heyetinin HDP İle 

Görüşmesini Nasıl Değerlendiriyorsunuz? sorusuna görüşmecilerin %8,1 Çok Olumlu, %26,2’si 

Olumlu, %10,1’i Çok Olumsuz, %15’i Olumsuz, %20,4’u Ne Olumlu Ne Olumsuz, %20,2’si Yanıt 

Yok şeklinde yanıtlamışlardır. 
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ANAYASA DEĞİŞİKLİĞİ İLE GÖREVLİ AKP HEYETİNİN HDP İLE GÖRÜŞMESİNİ NASIL 
DEĞERLENDİRİYORSUNUZ? * CİNSİYET (%) 

 

  
CİNSİYET  

TOPLAM 
 

Erkek Kadın  

ANAYASA DEĞİŞİKLİĞİ İLE 
GÖREVLİ AKP HEYETİNİN 
HDP İLE GÖRÜŞMESİNİ 

NASIL 
DEĞERLENDİRİYORSUNUZ? 

Çok Olumlu 10,10% 6,00% 8,10%  

Olumlu 28,00% 24,30% 26,20%  

Ne Olumlu Ne Olumsuz 21,70% 19,00% 20,40%  

Olumsuz 14,60% 15,50% 15,00%  

Çok Olumsuz 10,70% 9,40% 10,10%  

Yanıt Yok 14,90% 25,80% 20,20%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%  

   

“Anayasa Değişikliği ile Görevli AKP Heyetinin HDP ile Görüşmesini Nasıl 

Değerlendiriyorsunuz?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda, 

Erkek görüşmecilerin, farklı derecelerde olmak üzere %38,1’i Olumlu (%10,1 Çok Olumlu, %28 

Olumlu), %21,7’si Ne Olumlu Ne Olumsuz, farklı derecelerde olmak üzere %25,3’ü Olumsuz 

(%14,6 Olumsuz, %10,7 Çok Olumsuz); 

Kadın görüşmecilerin, farklı derecelerde olmak üzere %30,3’ü Olumlu (%6 Çok Olumlu, %24,3 

Olumlu), %19’u Ne Olumlu Ne Olumsuz, farklı derecelerde olmak üzere %24,9’u Olumsuz (%15,5 

Olumsuz, %9,4 Çok Olumsuz) yanıtlarını vermişlerdir. 

  



  

“Anayasa Değişikliği ile Görevli AKP Heyetinin HDP ile Görüşmesini Nasıl 

Değerlendiriyorsunuz?” sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda, 

18-24 yaş grubunun, farklı derecelerde olmak üzere %27,1’i Olumlu (%5,5 Çok Olumlu, %21,6 

Olumlu), %27,1’i Ne Olumlu Ne Olumsuz, farklı derecelerde olmak üzere %24,7’si Olumsuz 

(%17,1 Olumsuz, %7,6 Çok Olumsuz); 

25-34 yaş grubunun, farklı derecelerde olmak üzere %39,1’i Olumlu (%10,4 Çok Olumlu, %28,7 

Olumlu), %16,5’i Ne Olumlu Ne Olumsuz, farklı derecelerde olmak üzere %27,5’i Olumsuz (%14,5 

Olumsuz, %13 Çok Olumsuz); 

35-44 yaş grubunun, farklı derecelerde olmak üzere %33,9’u Olumlu (%7,8 Çok Olumlu, %26,1 

Olumlu), %18’i Ne Olumlu Ne Olumsuz, farklı derecelerde olmak üzere %24,5’i Olumsuz (%17,3 

Olumsuz, %7,2 Çok Olumsuz); 

45-54 yaş grubunun, farklı derecelerde olmak üzere %27,5’i Olumlu (%4,1 Çok Olumlu, %23,4 

Olumlu), %24,1’i Ne Olumlu Ne Olumsuz, farklı derecelerde olmak üzere %28,3’ü Olumsuz (%13,8 

Olumsuz, %14,5 Çok Olumsuz); 

55-64 yaş grubunun, farklı derecelerde olmak üzere %42,5’i Olumlu (%6,1 Çok Olumlu, %36,4 

Olumlu), %24,2’si Ne Olumlu Ne Olumsuz, farklı derecelerde olmak üzere %12,1 Olumsuz (%9,1 

Olumsuz, %3 Çok Olumsuz); 

65+ yaş grubunun, farklı derecelerde olmak üzere %24’ü Olumlu (%12 Çok Olumlu, %12 Olumlu), 

%24’ü Ne Olumlu Ne Olumsuz, farklı derecelerde olmak üzere %16’sı Olumsuz (%10 Olumsuz, %6 

Çok Olumsuz) yanıtlarını vermişlerdir. 

  

ANAYASA DEĞİŞİKLİĞİ İLE GÖREVLİ AKP HEYETİNİN HDP İLE GÖRÜŞMESİNİ NASIL DEĞERLENDİRİYORSUNUZ? * YAŞ 
ARALIĞI (%) 

 

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+  

ANAYASA DEĞİŞİKLİĞİ İLE 
GÖREVLİ AKP HEYETİNİN HDP 

İLE GÖRÜŞMESİNİ NASIL 
DEĞERLENDİRİYORSUNUZ? 

Çok Olumlu 5,50% 10,40% 7,80% 4,10% 6,10% 12,00% 8,10%  

Olumlu 21,60% 28,70% 26,10% 23,40% 36,40% 12,00% 26,20%  

Ne Olumlu Ne 
Olumsuz 27,10% 16,50% 18,00% 24,10% 24,20% 24,00% 20,40% 

 

Olumsuz 17,10% 14,50% 17,30% 13,80% 9,10% 10,00% 15,00%  

Çok Olumsuz 7,60% 13,00% 7,20% 14,50% 3,00% 6,00% 10,10%  

Yanıt Yok 21,00% 16,80% 23,50% 20,00% 21,20% 36,00% 20,20%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  



ANAYASA DEĞİŞİKLİĞİ İLE GÖREVLİ AKP HEYETİNİN HDP İLE GÖRÜŞMESİNİ NASIL DEĞERLENDİRİYORSUNUZ? * 
HANE AYLIK GELİR (%) 

 

  
HANE AYLIK GELİR 

TOPLAM 

 

0-3000 
TL 

3001-
6000 TL 

6001-
9000 TL 

9001-
12000TL 

12001-
15000TL 

15001+ 
TL 

 

ANAYASA DEĞİŞİKLİĞİ İLE 
GÖREVLİ AKP HEYETİNİN 
HDP İLE GÖRÜŞMESİNİ 

NASIL 
DEĞERLENDİRİYORSUNUZ? 

Çok Olumlu 17,10% 7,00% 3,20% 4,40% 4,00% 10,60% 8,10%  

Olumlu 30,30% 28,60% 21,10% 17,80% 24,00% 25,50% 26,20%  

Ne Olumlu 
Ne Olumsuz 8,60% 20,00% 30,60% 25,20% 25,30% 20,20% 20,40% 

 

Olumsuz 15,80% 12,80% 18,70% 14,80% 13,30% 20,20% 15,00%  

Çok Olumsuz 6,60% 10,10% 11,60% 14,80% 10,70% 8,50% 10,10%  

Yanıt Yok 21,70% 21,60% 14,80% 23,00% 22,70% 14,90% 20,20%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

  

“Anayasa Değişikliği ile Görevli AKP Heyetinin HDP ile Görüşmesini Nasıl 

Değerlendiriyorsunuz?” sorusunun Hane Aylık Gelir karşılaştırmasına baktığımızda, 

0-3000 TL gelir grubunun, farklı derecelerde olmak üzere %47,4’ü Olumlu (%17,1 Çok Olumlu, 

%30,3 Olumlu), %8,6’sı Ne Olumlu Ne Olumsuz, farklı derecelerde olmak üzere %22,4’ü Olumsuz 

(%15,8 Olumsuz, %6,6 Çok Olumsuz); 

3001-6000 TL gelir grubunun, farklı derecelerde olmak üzere %35,6’sı Olumlu (%7 Çok Olumlu, 

%28,6 Olumlu), %20’si Ne Olumlu Ne Olumsuz, farklı derecelerde olmak üzere %22,9’u Olumsuz 

(%12,8 Olumsuz, %10,1 Çok Olumsuz); 

6001-9000 TL gelir grubunun, farklı derecelerde olmak üzere %24,3’ü Olumlu (%3,2 Çok Olumlu, 

%21,1 Olumlu), %30,6’sı Ne Olumlu Ne Olumsuz, farklı derecelerde olmak üzere %30,3’ü Olumsuz 

(%18,7 Olumsuz, %11,6 Çok Olumsuz); 

9001-12000 TL gelir grubunun, farklı derecelerde olmak üzere %22,2’si Olumlu (%4,4 Çok 

Olumlu, %17,8 Olumlu), %25,2’si Ne Olumlu Ne Olumsuz, farklı derecelerde olmak üzere %29,6’sı 

Olumsuz (%14,8 Olumsuz, %14,8 Çok Olumsuz); 

12001-15000 TL gelir grubunun, farklı derecelerde olmak üzere %28’i Olumlu (%4 Çok Olumlu, 

%24 Olumlu), %25,3’ü Ne Olumlu Ne Olumsuz, farklı derecelerde olmak üzere %24’ü Olumsuz 

(%13,3 Olumsuz, %10,7 Çok Olumsuz); 

15001+ TL gelir grubunun, farklı derecelerde olmak üzere %36,1’i Olumlu (%10,6 Çok Olumlu, 

%25,5 Olumlu), %20,2’si Ne Olumlu Ne Olumsuz, farklı derecelerde olmak üzere %28,7’si 

Olumsuz (%20,2 Olumsuz, %8,5 Çok Olumsuz) yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 

“Anayasa Değişikliği ile Görevli AKP Heyetinin HDP ile Görüşmesini Nasıl Değerlendiriyorsunuz?” sorusunun “24 Haziran 2018 Genel 

Seçimlerinde Hangi Partiye Oy Verdiniz?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda; 

AKP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların farklı derecelerde olmak üzere %38,5’i Olumlu (%8,9 Çok Olumlu, %29,6 Olumlu), %15,6’sı Ne Olumlu Ne 

Olumsuz, farklı derecelerde olmak üzere %17,5’i Olumsuz (%11,4 Olumsuz, %6,1 Çok Olumsuz); 

CHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların farklı derecelerde olmak üzere %33,5’i Olumlu (%9,3 Çok Olumlu, %24,2 Olumlu), %28,6’sı Ne Olumlu Ne 

Olumsuz, farklı derecelerde olmak üzere %23,6’sı Olumsuz (%15,5 Olumsuz, %8,1 Çok Olumsuz); 

HDP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların farklı derecelerde olmak üzere %36,7’si Olumlu (%9,2 Çok Olumlu, %27,5 Olumlu), %10,5’i Ne Olumlu Ne 

Olumsuz, farklı derecelerde olmak üzere %42,5’i Olumsuz (%20,9 Olumsuz, %21,6 Çok Olumsuz); 

MHP’ye Oy verdiğini belirten katılımcıların farklı derecelerde olmak üzere %27,8’i Olumlu (%4 Çok Olumlu, %23,8 Olumlu), %25,7’si Ne Olumlu Ne 

Olumsuz, farklı derecelerde olmak üzere %39,6’sı Olumsuz (%20,8 Olumsuz, %18,8 Çok Olumsuz); 

İYİ PARTİ’ye oy verdiğini belirten katılımcıların farklı derecelerde olmak üzere %30,8’i Olumlu (%6,4 Çok Olumlu, %24,4 Olumlu), %14,7’si Ne Olumlu 

Ne Olumsuz, farklı derecelerde olmak üzere %39,1’i Olumsuz (%21,2 Olumsuz, %17,9 Çok Olumsuz) şeklinde yanıtlar vermişlerdir. 

 

ANAYASA DEĞİŞİKLİĞİ İLE GÖREVLİ AKP HEYETİNİN HDP İLE GÖRÜŞMESİNİ NASIL DEĞERLENDİRİYORSUNUZ? * 24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL 
SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ?  (%)  

  
24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ?  

TOPLAM 

 

AKP CHP HDP MHP 
HÜDA-
PAR 

İYİ 
PARTİ 

SAADET 
PARTİSİ 

OY 
KULLANMADIM 

 

ANAYASA DEĞİŞİKLİĞİ İLE 
GÖREVLİ AKP HEYETİNİN 
HDP İLE GÖRÜŞMESİNİ 

NASIL 
DEĞERLENDİRİYORSUNUZ? 

Çok Olumlu 8,90% 9,30% 9,20% 4,00%   6,40%   7,60% 8,10%  

Olumlu 29,60% 24,20% 27,50% 23,80%   24,40% 42,90% 24,10% 26,20%  

Ne Olumlu Ne 
Olumsuz 15,60% 28,60% 10,50% 25,70% 50,00% 14,70% 14,30% 26,50% 20,70% 

 

Olumsuz 11,40% 15,50% 20,90% 20,80%   21,20% 28,60% 12,50% 15,00%  

Çok Olumsuz 6,10% 8,10% 21,60% 18,80%   17,90%   6,70% 10,10%  

Yanıt Yok 28,40% 14,30% 10,50% 6,90% 50,00% 15,40% 14,30% 22,60% 19,80%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  



 

 

Araştırma grubuna yöneltilen İran’da Son Aylarda Yaşanan Kitlesel Eylemleri Nasıl 

Değerlendiriyorsunuz? sorusuna görüşmecilerin, %30,6’sı Kadın Öncülüğünde Gelişen Rejim 

Karşıtı Bir Hareket, %19,5’i ABD ve Batı Dünyasının Rejim Karşıtı Politikaları Sonucu 

Kışkırtılmış Bir Hareket, %15,8’i Sadece Temel Hak ve Özgürlükleri Genişletmeye Dönük Bir 

Hareket,  %14,2’si İran Halklarının Rejime Karşı Ortak Hareketi, %12,1’i Fikrim yok %7,9’u 

Kürtler Öncülüğünde Gelişen Rejim Karşıtı Bir Hareket yanıtlarını vermişlerdir. 

  

7,9

12,1

14,2

15,8

19,5

30,6

0 5 10 15 20 25 30 35

Kürtler öncülüğünde gelişen rejim karşıtı bir hareket

Fikrim yok

İran halklarının rejime karşı ortak hareketi

Sadece temel hak ve özgürlükleri genişletmeye dönük bir
hareket

ABD ve batı dünyasının rejim karşıtı politikaları sonucu
kışkırtılmış bir hareket

Kadın öncülüğünde gelişen rejim karşıtı bir hareket

İRAN’DA SON AYLARDA YAŞANAN KİTLESEL EYLEMLERİ NASIL 
DEĞERLENDİRİYORSUNUZ? (%)



İRAN’DA SON AYLARDA YAŞANAN KİTLESEL EYLEMLERİ NASIL DEĞERLENDİRİYORSUNUZ?* CİNSİYET (%) 
 

  
CİNSİYET  

TOPLAM 
 

Erkek Kadın  

İRAN’DA SON AYLARDA 
YAŞANAN KİTLESEL 
EYLEMLERİ NASIL 

DEĞERLENDİRİYORSUNUZ? 

Kadın öncülüğünde gelişen rejim karşıtı bir 
hareket 22,60% 39,10% 30,60% 

 

Kürtler öncülüğünde gelişen rejim karşıtı bir 
hareket 9,20% 6,50% 7,90% 

 

İran halklarının rejime karşı ortak hareketi 15,70% 12,50% 14,20%  

Sadece temel hak ve özgürlükleri genişletmeye 
dönük bir hareket 16,60% 15,00% 15,80% 

 

ABD ve batı dünyasının rejim karşıtı politikaları 
sonucu kışkırtılmış bir hareket 24,20% 14,50% 19,50% 

 

Fikrim yok 11,70% 12,50% 12,10%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%  

   

“İran’da Son Aylarda Yaşanan Kitlesel Eylemleri Nasıl Değerlendiriyorsunuz?” 

sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda, 

Erkek görüşmecilerin, %24,2’si ABD ve Batı Dünyasının Rejim Karşıtı Politikaları Sonucu 

Kışkırtılmış Bir Hareket, %22,6’sı Kadın Öncülüğünde Gelişen Rejim Karşıtı Bir Hareket, 

%16,6’sı Sadece Temel Hak ve Özgürlükleri Genişletmeye Dönük Bir Hareket; 

Kadın görüşmecilerin, %39,1’i Kadın Öncülüğünde Gelişen Rejim Karşıtı Bir Hareket, %15’i 

Sadece Temel Hak ve Özgürlükleri Genişletmeye Dönük Bir Hareket, %14,5’i ABD ve Batı 

Dünyasının Rejim Karşıtı Politikaları Sonucu Kışkırtılmış Bir Hareket yanıtlarını vermişlerdir. 

  



İRAN’DA SON AYLARDA YAŞANAN KİTLESEL EYLEMLERİ NASIL DEĞERLENDİRİYORSUNUZ?*YAŞ ARALIĞI (%) 
 

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+  

İRAN’DA SON AYLARDA 
YAŞANAN KİTLESEL 
EYLEMLERİ NASIL 

DEĞERLENDİRİYORSUNUZ? 

Kadın öncülüğünde gelişen 
rejim karşıtı bir hareket 27,40% 36,10% 27,50% 30,30% 16,20% 28,00% 30,60% 

 

Kürtler öncülüğünde gelişen 
rejim karşıtı bir hareket 5,50% 6,70% 9,50% 13,10% 11,10% 8,00% 7,90% 

 

İran halklarının rejime karşı 
ortak hareketi 21,00% 13,30% 11,10% 11,00% 14,10% 8,00% 14,20% 

 

Sadece temel hak ve 
özgürlükleri genişletmeye 
dönük bir hareket 24,70% 14,50% 14,70% 11,00% 10,10% 6,00% 15,80% 

 

ABD ve batı dünyasının rejim 
karşıtı politikaları sonucu 
kışkırtılmış bir hareket 14,90% 21,30% 16,30% 15,90% 29,30% 36,00% 19,50% 

 

Fikrim yok 6,40% 8,10% 20,90% 18,60% 19,20% 14,00% 12,10%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“İran’da Son Aylarda Yaşanan Kitlesel Eylemleri Nasıl Değerlendiriyorsunuz?” 

sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda, 

18-24 yaş grubunun, %27,4’ü Kadın Öncülüğünde Gelişen Rejim Karşıtı Bir Hareket, %24,7’si 

Sadece Temel Hak ve Özgürlükleri Genişletmeye Dönük Bir Hareket, %21’i İran Halklarının 

Rejime Karşı Ortak Hareketi; 

25-34 yaş grubunun, %36,1’i Kadın Öncülüğünde Gelişen Rejim Karşıtı Bir Hareket, %21,3’ü 

ABD ve Batı Dünyasının Rejim Karşıtı Politikaları Sonucu Kışkırtılmış Bir Hareket, %14,5’i 

Sadece Temel Hak ve Özgürlükleri Genişletmeye Dönük Bir Hareket; 

35-44 yaş grubunun, %27,5’i Kadın Öncülüğünde Gelişen Rejim Karşıtı Bir Hareket, %20,9’u 

Fikrim Yok, %14,7’si Sadece Temel Hak ve Özgürlükleri Genişletmeye Dönük Bir Hareket; 

45-54 yaş grubunun, %30,3’ü Kadın Öncülüğünde Gelişen Rejim Karşıtı Bir Hareket, %18,6’sı 

Fikrim Yok, %15,9’u ABD ve Batı Dünyasının Rejim Karşıtı Politikaları Sonucu Kışkırtılmış 

Bir Hareket; 

55-64 yaş grubunun, %29,3’ü ABD ve Batı Dünyasının Rejim Karşıtı Politikaları Sonucu 

Kışkırtılmış Bir Hareket, %19,2’si Fikrim Yok, %16,2’si Kadın Öncülüğünde Gelişen Rejim 

Karşıtı Bir Hareket; 

65+ yaş grubunun, %36’sı ABD ve Batı Dünyasının Rejim Karşıtı Politikaları Sonucu 

Kışkırtılmış Bir Hareket, %28’i Kadın Öncülüğünde Gelişen Rejim Karşıtı Bir Hareket, %14’ü 

Fikrim Yok yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 

“İran’da Son Aylarda Yaşanan Kitlesel Eylemleri Nasıl Değerlendiriyorsunuz?” 

sorusunun Hane Aylık Gelir karşılaştırmasına baktığımızda, 

0-3000 TL gelir grubunun, %32,9’u Kadın Öncülüğünde Gelişen Rejim Karşıtı Bir Hareket, 

%19,1’i ABD ve Batı Dünyasının Rejim Karşıtı Politikaları Sonucu Kışkırtılmış Bir Hareket, 

%17,8’i Sadece Temel Hak ve Özgürlükleri Genişletmeye Dönük Bir Hareket; 

3001-6000 TL gelir grubunun, %30,6’sı Kadın Öncülüğünde Gelişen Rejim Karşıtı Bir Hareket, 

%21,2’si ABD ve Batı Dünyasının Rejim Karşıtı Politikaları Sonucu Kışkırtılmış Bir Hareket, 

%14,8’i Sadece Temel Hak ve Özgürlükleri Genişletmeye Dönük Bir Hareket; 

6001-9000 TL gelir grubunun, %32’si Kadın Öncülüğünde Gelişen Rejim Karşıtı Bir Hareket, 

%17,3’ü Sadece Temel Hak ve Özgürlükleri Genişletmeye Dönük Bir Hareket, %16,9’u İran 

Halklarının Rejime Karşı Ortak Hareketi; 

9001-12000 TL gelir grubunun, %28,1’i Kadın Öncülüğünde Gelişen Rejim Karşıtı Bir Hareket, 

%20’si ABD ve Batı Dünyasının Rejim Karşıtı Politikaları Sonucu Kışkırtılmış Bir Hareket, 

%15,6’sı Sadece Temel Hak ve Özgürlükleri Genişletmeye Dönük Bir Hareket; 

12001-15000 TL gelir grubunun, %26,7’si ABD ve Batı Dünyasının Rejim Karşıtı Politikaları 

Sonucu Kışkırtılmış Bir Hareket, %18,7’si Kadın Öncülüğünde Gelişen Rejim Karşıtı Bir 

Hareket, %18,7’si Sadece Temel Hak ve Özgürlükleri Genişletmeye Dönük Bir Hareket; 

15001+ TL gelir grubunun, %31,9’u Kadın Öncülüğünde Gelişen Rejim Karşıtı Bir Hareket, 

%23,4’ü İran Halklarının Rejime Karşı Ortak Hareketi, %16’sı ABD ve Batı Dünyasının Rejim 

Karşıtı Politikaları Sonucu Kışkırtılmış Bir Hareket yanıtlarını vermişlerdir. 

 

 

İRAN’DA SON AYLARDA YAŞANAN KİTLESEL EYLEMLERİ NASIL DEĞERLENDİRİYORSUNUZ?    * HANE AYLIK GELİR 
(%) 

 

  
HANE AYLIK GELİR 

TOPLAM 

 

0-3000 
TL 

3001-
6000 TL 

6001-
9000 TL 

9001-
12000TL 

12001-
15000TL 

15001+ 
TL 

 

İRAN’DA SON AYLARDA 
YAŞANAN KİTLESEL 
EYLEMLERİ NASIL 

DEĞERLENDİRİYORSUNUZ? 

Kadın öncülüğünde 
gelişen rejim karşıtı 
bir hareket 32,90% 30,60% 32,00% 28,10% 18,70% 31,90% 30,60% 

 

Kürtler öncülüğünde 
gelişen rejim karşıtı 
bir hareket 4,60% 7,40% 10,90% 9,60% 13,30% 6,40% 7,90% 

 

İran halklarının rejime 
karşı ortak hareketi 11,20% 13,50% 16,90% 13,30% 12,00% 23,40% 14,20% 

 

Sadece temel hak ve 
özgürlükleri 
genişletmeye dönük 
bir hareket 17,80% 14,80% 17,30% 15,60% 18,70% 10,60% 15,80% 

 

ABD ve batı 
dünyasının rejim 
karşıtı politikaları 
sonucu kışkırtılmış bir 
hareket 19,10% 21,20% 14,80% 20,00% 26,70% 16,00% 19,50% 

 

Fikrim yok 14,50% 12,60% 8,10% 13,30% 10,70% 11,70% 12,10%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  



 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere Çatışma ve Şiddet Politikaları ile Sınır Ötesi 

Operasyonların Mevcut Ekonomik Krizi Etkilediğini Düşünüyor Musunuz? sorusu yöneltilmiştir. 

Buna göre görüşmecilerin %25,2’si Evet, %24,1’i Hayır, %41,5’i Kısmen, %9,2’si Kararsızım 

şeklinde yanıt vermiştir. 

  

Evet; 25,2

Hayır; 24,1

Kısmen; 41,5

Kararsızım; 9,2

ÇATIŞMA VE ŞİDDET POLİTİKALARİ İLE SINIR ÖTESİ
OPERASYONLARIN MEVCUT EKONOMİK KRİZİ

ETKİLEDIĞINI DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ?



ÇATIŞMA VE ŞİDDET POLİTİKALARI İLE SINIR ÖTESİ OPERASYONLARIN MEVCUT EKONOMİK KRİZİ 
ETKİLEDİĞİNİ DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ? * CİNSİYET (%)  

  
CİNSİYET  

TOPLAM 
 

Erkek Kadın  

ÇATIŞMA VE ŞİDDET 
POLİTİKALARI İLE SINIR ÖTESİ 
OPERASYONLARIN MEVCUT 

EKONOMİK KRİZİ ETKİLEDİĞİNİ 
DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ? 

Evet 26,30% 24,10% 25,20%  

Hayır 23,20% 25,10% 24,10%  

Kısmen 40,90% 42,10% 41,50%  

Kararsızım 9,60% 8,70% 9,20%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%  

  

“Çatışma ve Şiddet Politikaları ile Sınır Ötesi Operasyonların Mevcut Ekonomik Krizi 

Etkilediğini Düşünüyor Musunuz?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda, 

Erkek görüşmecilerin, %26,3’ü Evet, %23,2’si Hayır, %40,9’u Kısmen, %9,6’sı Kararsızım; 

Kadın görüşmecilerin, %24,1’i Evet, %25,1’i Hayır, %42,1’i Kısmen, %8,7’si Kararsızım 

yanıtlarını vermişlerdir. 

  



ÇATIŞMA VE ŞİDDET POLİTİKALARI İLE SINIR ÖTESİ OPERASYONLARIN MEVCUT EKONOMİK KRİZİ 
ETKİLEDİĞİNİ DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

 

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+  

ÇATIŞMA VE ŞİDDET 
POLİTİKALARI İLE SINIR 

ÖTESİ OPERASYONLARIN 
MEVCUT EKONOMİK 
KRİZİ ETKİLEDİĞİNİ 

DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ? 

Evet 19,20% 25,20% 27,80% 28,30% 31,30% 28,00% 25,20%  

Hayır 22,60% 23,40% 28,80% 24,10% 16,20% 32,00% 24,10%  

Kısmen 49,40% 43,00% 34,60% 39,30% 34,30% 32,00% 41,50%  

Kararsızım 8,80% 8,40% 8,80% 8,30% 18,20% 8,00% 9,20%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Çatışma ve Şiddet Politikaları ile Sınır Ötesi Operasyonların Mevcut Ekonomik Krizi 

Etkilediğini Düşünüyor Musunuz?” sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda, 

18-24 yaş grubunun, %19,2’si Evet, %22,6’sı Hayır, %49,4’ü Kısmen, %8,8’i Kararsızım; 

25-34 yaş grubunun, %25,2’si Evet, %23,4’ü Hayır, %43’ü Kısmen, %8,4’ü Kararsızım; 

35-44 yaş grubunun, %27,8’i Evet, %28,8’i Hayır, %34,6’sı Kısmen, %8,8’i Kararsızım; 

45-54 yaş grubunun, %28,3’ü Evet, %24,1’i Hayır, %39,3’ü Kısmen, %8,3’ü Kararsızım; 

55-64 yaş grubunun, %31,3’ü Evet, %16,2’si Hayır, %34,3’ü Kısmen, %18,2’si Kararsızım; 

65+ yaş grubunun, %28’i Evet, %32’si Hayır, %32’si Kısmen, %8’i Kararsızım yanıtlarını 

vermişlerdir. 

  



ÇATIŞMA VE ŞİDDET POLİTİKALARI İLE SINIR ÖTESİ OPERASYONLARIN MEVCUT EKONOMİK KRİZİ ETKİLEDİĞİNİ 
DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ? * HANE AYLIK GELİR (%) 

 

  
HANE AYLIK GELİR 

TOPLAM 

 

0-3000 
TL 

3001-
6000 TL 

6001-
9000 TL 

9001-
12000 TL 

12001-
15000 TL 

15001+ 
TL 

 

ÇATIŞMA VE ŞİDDET 
POLİTİKALARI İLE SINIR ÖTESİ 
OPERASYONLARIN MEVCUT 

EKONOMİK KRİZİ ETKİLEDİĞİNİ 
DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ? 

Evet 25,30% 23,50% 30,30% 28,10% 26,70% 17,00% 25,20%  

Hayır 25,00% 23,90% 19,40% 26,70% 28,00% 30,90% 24,10%  

Kısmen 44,10% 42,50% 40,10% 36,30% 32,00% 44,70% 41,50%  

Kararsızım 5,60% 10,10% 10,20% 8,90% 13,30% 7,40% 9,20%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Çatışma ve Şiddet Politikaları ile Sınır Ötesi Operasyonların Mevcut Ekonomik Krizi 

Etkilediğini Düşünüyor Musunuz?” sorusunun Hane Aylık Gelir karşılaştırmasına baktığımızda, 

0-3000 TL gelir grubunun, %25,3’ü Evet, %25’i Hayır, %44,1’i Kısmen, %5,6’sı Kararsızım; 

3001-6000 TL gelir grubunun, %23,5’i Evet, %23,9’u Hayır, %42,5’i Kısmen, %10,1’i 

Kararsızım; 

6001-9000 TL gelir grubunun, %30,3’ü Evet, %19,4’ü Hayır, %40,1’i Kısmen, %10,2’si 

Kararsızım; 

9001-12000 TL gelir grubunun, %28,1’i Evet, %26,7’si Hayır, %36,3’ü Kısmen, %8,9’u 

Kararsızım; 

12001-15000 TL gelir grubunun, %26,7’si Evet, %28’i Hayır, %32’si Kısmen, %13,3’ü 

Kararsızım; 

15001+ TL gelir grubunun, %17’si Evet, %30,9’u Hayır, %44,7’si Kısmen, %7,4’ü Kararsızım 

yanıtlarını vermişlerdir. 

  



ÇATIŞMA VE ŞİDDET POLİTİKALARI İLE SINIR ÖTESİ OPERASYONLARIN MEVCUT EKONOMİK KRİZİ ETKİLEDİĞİNİ DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ? * 24 HAZİRAN 2018’DE 
GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ?  (%)  

  
24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ? 

TOPLAM 
 

AKP CHP HDP MHP HÜDA-PAR İYİ PARTİ SAADET PARTİSİ OY KULLANMADIM  

ÇATIŞMA VE ŞİDDET 
POLİTİKALARI İLE SINIR 

ÖTESİ OPERASYONLARIN 
MEVCUT EKONOMİK 
KRİZİ ETKİLEDİĞİNİ 

DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ? 

Evet 14,00% 32,30% 82,40% 2,00% 50,00% 14,10%   21,00% 25,20%  

Hayır 33,10% 13,70% 5,20% 59,40%   18,60% 14,30% 21,60% 24,10%  

Kısmen 43,80% 46,00% 7,20% 27,70% 50,00% 57,70% 85,70% 47,00% 41,90%  

Kararsızım 9,10% 8,10% 5,20% 10,90%   9,60%   10,40% 8,90%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Çatışma ve Şiddet Politikaları ile Sınır Ötesi Operasyonların Mevcut Ekonomik Krizi Etkilediğini Düşünüyor Musunuz?” sorusunun “24 

Haziran 2018 Genel Seçimlerinde Hangi Partiye Oy Verdiniz?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda; 

AKP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %14’ü Evet, %33,1’i Hayır, %43,8’i Kısmen, %9,1’i Kararsızım; 

CHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %32,3’ü Evet, %13,7’si Hayır, %46’sı Kısmen, %8,1’i Kararsızım; 

HDP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %82,4’ü Evet, %5,2’si Hayır, %7,2’si Kısmen, %5,2’si Kararsızım; 

MHP’ye Oy verdiğini belirten katılımcıların %2’si Evet, %59,4’ü Hayır, %27,7’si Kısmen, %10,9’u Kararsızım; 

İYİ PARTİ’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %14,1’i Evet, %18,6’sı Hayır, %57,7’si Kısmen, %9,6’sı Kararsızım şeklinde yanıtlar vermişlerdir.



 

 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere “İstanbul Taksim'de Geçtiğimiz Ay Yaşanan 

Bombalı Patlama Ve Ardından Suriye'nin Kuzey/Kuzey Doğusuna Gerçekleşen 

Operasyonlar/Sınır Ötesi Operasyonlar Sizin Oy Verme Davranışınızı Nasıl Etkiliyor?” sorusu 

yöneltilmiştir. Görüşmecilerin, %66’sı Etkilemiyor, %15,2’si Oy Verdiğim Partiye Daha Sıkı 

Sarılmama Yol Açıyor, %8,5’i Kararsız Kalmama Neden Oluyor, %6,5’i Sandığa Gitmemeyi 

Düşünüyorum yanıtlarını vermişlerdir. 
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İSTANBUL TAKSİM'DE GEÇTİĞİMİZ AY YAŞANAN BOMBALI 
PATLAMA VE ARDINDAN SURİYE'NİN KUZEY/KUZEY DOĞUSUNA 

GERÇEKLEŞEN OPERASYONLAR/SINIR ÖTESİ OPERASYONLAR 
SİZİN OY VERME DAVRANIŞINIZI NASIL ETKİLİYOR? (%)



İSTANBUL TAKSİM’DE GEÇTİĞİMİZ AY YAŞANAN BOMBALI PATLAMA VE ARDINDAN SURİYE’NİN 
KUZEY/KUZEY DOĞUSUNA GERÇEKLEŞEN OPERASYONLAR/SINIR ÖTESİ OPERASYONLAR SİZİN OY VERME 

DAVRANIŞINIZI ETKİLİYOR MU?  * CİNSİYET (%)  

  
CİNSİYET  

TOPLAM 
 

Erkek Kadın  

İSTANBUL TAKSİM’DE GEÇTİĞİMİZ AY 
YAŞANAN BOMBALI PATLAMA VE ARDINDAN 

SURİYE’NİN KUZEY/KUZEY DOĞUSUNA 
GERÇEKLEŞEN OPERASYONLAR/SINIR ÖTESİ 

OPERASYONLAR SİZİN OY VERME 
DAVRANIŞINIZI ETKİLİYOR MU? 

Yanıt yok 1,10% 1,20% 1,10%  

Etkilemiyor 65,40% 66,70% 66,00%  

Sandığa gitmemeyi düşünüyorum 7,70% 5,20% 6,50%  

Oy verdiğim partiye daha sıkı 
sarılmama yol açıyor 14,10% 16,40% 15,20% 

 

Oy verdiğim partiden 
uzaklaşmama yol açıyor 2,80% 2,30% 2,60% 

 

Kararsız kalmama neden oluyor 8,80% 8,20% 8,50%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%  

  

“İstanbul Taksim’de Geçtiğimiz Ay Yaşanan Bombalı Patlama ve Ardından Suriye’nin 

Kuzey/Kuzey Doğusuna Gerçekleşen Operasyonlar/Sınır Ötesi Operasyonlar Sizin Oy Verme 

Davranışınızı Etkiliyor Mu?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda, 

Erkek görüşmecilerin, %65,4’ü Etkilemiyor, %14,1’i Oy Verdiğim Partiye Daha Çok Sarılmama 

Yol Açıyor, %8,8’i Kararsız Kalmama Neden Oluyor; 

Kadın görüşmecilerin, %66,7’si Etkilemiyor, %16,4’ü Oy Verdiğim Partiye Daha Çok Sarılmama 

Yol Açıyor, %8,2’si Kararsız Kalmama Neden Oluyor yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 

“İstanbul Taksim’de Geçtiğimiz Ay Yaşanan Bombalı Patlama ve Ardından Suriye’nin 

Kuzey/Kuzey Doğusuna Gerçekleşen Operasyonlar/Sınır Ötesi Operasyonlar Sizin Oy Verme 

Davranışınızı Etkiliyor Mu?” sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda, 

18-24 yaş grubunun, %63,7’si Etkilemiyor, %21’i Kararsız Kalmama Neden Oluyor, %6,7’si Oy 

Verdiğim Partiye Daha Çok Sarılmama Yol Açıyor; 

25-34 yaş grubunun, %61,8’i Etkilemiyor, %17,9’u Oy Verdiğim Partiye Daha Çok Sarılmama 

Yol Açıyor, %9,5’i Sandığa Gitmemeyi Düşünüyorum; 

35-44 yaş grubunun, %75,5’i Etkilemiyor, %11,8’i Oy Verdiğim Partiye Daha Çok Sarılmama 

Yol Açıyor, %5,9’u Sandığa Gitmemeyi Düşünüyorum; 

45-54 yaş grubunun, %64,8’i Etkilemiyor, %25,5’i Oy Verdiğim Partiye Daha Çok Sarılmama 

Yol Açıyor, %4,8’i Kararsız Kalmama Neden Oluyor; 

55-64 yaş grubunun, %68,7’si Etkilemiyor, %18,2’si Oy Verdiğim Partiye Daha Çok Sarılmama 

Yol Açıyor, %7,1’i Kararsız Kalmama Neden Oluyor; 

65+ yaş grubunun, %76’sı Etkilemiyor, %22’si Oy Verdiğim Partiye Daha Çok Sarılmama Yol 

Açıyor, %2’si Kararsız Kalmama Neden Oluyor yanıtlarını vermişlerdir. 

  

İSTANBUL TAKSİM’DE GEÇTİĞİMİZ AY YAŞANAN BOMBALI PATLAMA VE ARDINDAN SURİYE’NİN KUZEY/KUZEY 
DOĞUSUNA GERÇEKLEŞEN OPERASYONLAR/SINIR ÖTESİ OPERASYONLAR SİZİN OY VERME DAVRANIŞINIZI ETKİLİYOR 

MU?  * YAŞ ARALIĞI (%)  

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+  

İSTANBUL TAKSİM’DE 
GEÇTİĞİMİZ AY YAŞANAN 

BOMBALI PATLAMA VE 
ARDINDAN SURİYE’NİN 

KUZEY/KUZEY 
DOĞUSUNA 

GERÇEKLEŞEN 
OPERASYONLAR/SINIR 
ÖTESİ OPERASYONLAR 

SİZİN OY VERME 
DAVRANIŞINIZI ETKİLİYOR 

MU? 

Yanıt yok 0,90% 1,10% 1,60%   3,00%   1,10%  

Etkilemiyor 63,70% 61,80% 75,50% 64,80% 68,70% 76,00% 66,00%  

Sandığa gitmemeyi 
düşünüyorum 4,30% 9,50% 5,90% 4,10% 3,00%   6,50% 

 

Oy verdiğim partiye daha 
sıkı sarılmama yol açıyor 6,70% 17,90% 11,80% 25,50% 18,20% 22,00% 15,20% 

 

Oy verdiğim partiden 
uzaklaşmama yol açıyor 3,40% 4,10% 0,70% 0,70%     2,60% 

 

Kararsız kalmama neden 
oluyor 21,00% 5,70% 4,60% 4,80% 7,10% 2,00% 8,50% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  



İSTANBUL TAKSİM’DE GEÇTİĞİMİZ AY YAŞANAN BOMBALI PATLAMA VE ARDINDAN SURİYE’NİN KUZEY/KUZEY 
DOĞUSUNA GERÇEKLEŞEN OPERASYONLAR/SINIR ÖTESİ OPERASYONLAR SİZİN OY VERME DAVRANIŞINIZI ETKİLİYOR 

MU?  * HANE AYLIK GELİR (%)  

  

HANE AYLIK GELİR 

TOPLAM 

 

0-3000 
TL 

3001-
6000 TL 

6001-
9000 TL 

9001-
12000 
TL 

12001-
15000 
TL 

15001+ 
TL 

 

İSTANBUL TAKSİM’DE 
GEÇTİĞİMİZ AY YAŞANAN 

BOMBALI PATLAMA VE 
ARDINDAN SURİYE’NİN 

KUZEY/KUZEY DOĞUSUNA 
GERÇEKLEŞEN 

OPERASYONLAR/SINIR ÖTESİ 
OPERASYONLAR SİZİN OY 

VERME DAVRANIŞINIZI 
ETKİLİYOR MU? 

Yanıt yok 2,30% 0,40% 2,50%     1,10% 1,10%  

Etkilemiyor 63,80% 67,50% 65,50% 60,70% 69,30% 68,10% 66,00%  

Sandığa gitmemeyi 
düşünüyorum 9,50% 7,20% 6,00% 3,00%   3,20% 6,50% 

 

Oy verdiğim partiye 
daha sıkı sarılmama yol 
açıyor 14,80% 12,30% 16,50% 22,20% 18,70% 21,30% 15,20% 

 

Oy verdiğim partiden 
uzaklaşmama yol açıyor 3,90% 1,90% 3,50% 4,40%     2,60% 

 

Kararsız kalmama neden 
oluyor 5,60% 10,60% 6,00% 9,60% 12,00% 6,40% 8,50% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

  

“İstanbul Taksim’de Geçtiğimiz Ay Yaşanan Bombalı Patlama ve Ardından Suriye’nin 

Kuzey/Kuzey Doğusuna Gerçekleşen Operasyonlar/Sınır Ötesi Operasyonlar Sizin Oy Verme 

Davranışınızı Etkiliyor Mu?” sorusunun Hane Aylık Gelir karşılaştırmasına baktığımızda, 

0-3000 TL gelir grubunun, %63,8’i Etkilemiyor, %14,8’i Oy Verdiğim Partiye Daha Çok 

Sarılmama Yol Açıyor, %9,5’i Sandığa Gitmemeyi Düşünüyorum; 

3001-6000 TL gelir grubunun, %67,5’i Etkilemiyor, %12,3’ü Oy Verdiğim Partiye Daha Çok 

Sarılmama Yol Açıyor, %10,6’sı Kararsız Kalmama Neden Oluyor; 

6001-9000 TL gelir grubunun, %65,5’i Etkilemiyor, %16,5’i Oy Verdiğim Partiye Daha Çok 

Sarılmama Yol Açıyor, %6’sı Sandığa Gitmemeyi Düşünüyorum, %6’sı Kararsız Kalmama 

Neden Oluyor; 

9001-12000 TL gelir grubunun, %60,7’si Etkilemiyor, %22,2’si Oy Verdiğim Partiye Daha Çok 

Sarılmama Yol Açıyor, %9,6’sı Kararsız Kalmama Neden Oluyor; 

12001-15000 TL gelir grubunun, %69,3’ü Etkilemiyor, %18,7’si Oy Verdiğim Partiye Daha Çok 

Sarılmama Yol Açıyor, %12’si Kararsız Kalmama Neden Oluyor; 

15001+ TL gelir grubunun, %68,1’i Etkilemiyor, %21,3’ü Oy Verdiğim Partiye Daha Çok 

Sarılmama Yol Açıyor, %6,4’ü Kararsız Kalmama Neden Oluyor yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 

“İstanbul Taksim’de Geçtiğimiz Ay Yaşanan Bombalı Patlama ve Ardından Suriye’nin Kuzey/Kuzey Doğusuna Gerçekleşen 

Operasyonlar/Sınır Ötesi Operasyonlar Sizin Oy Verme Davranışınızı Etkiliyor Mu?” sorusunun “24 Haziran 2018 Genel Seçimlerinde Hangi Partiye 

Oy Verdiniz?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda; 

AKP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %70,4’ü Etkilemiyor, %12’si Oy Verdiğim Partiye Daha Çok Sarılmama Yol Açıyor, %7,1’i Kararszın 

Kalmama Neden Oluyor; 

CHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %67,1’i Etkilemiyor, %17,7’si Oy Verdiğim Partiye Daha Çok Sarılmama Yol Açıyor, %9,9’u Sandığa 

Gitmemeyi Düşünüyorum; 

HDP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %60,8’i Etkilemiyor, %26,8’i Oy Verdiğim Partiye Daha Çok Sarılmama Yol Açıyor, %6,5’i Sandığa 

Gitmemeyi Düşünüyorum; 

MHP’ye Oy verdiğini belirten katılımcıların %56,4’ü Etkilemiyor, %30,7’si Oy Verdiğim Partiye Daha Çok Sarılmama Yol Açıyor, %5,9’u Sandığa 

Gitmemeyi Düşünüyorum; 

İYİ PARTİ’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %76,3’ü Etkilemiyor, %19,2’si Oy Verdiğim Partiye Daha Çok Sarılmama Yol Açıyor, %1,9’u Oy 

Verdiğim Partiden Uzaklaşmama Yol Açıyor şeklinde yanıtlar vermişlerdir. 

İSTANBUL TAKSİM’DE GEÇTİĞİMİZ AY YAŞANAN BOMBALI PATLAMA VE ARDINDAN SURİYE’NİN KUZEY/KUZEY DOĞUSUNA GERÇEKLEŞEN OPERASYONLAR/SINIR ÖTESİ 
OPERASYONLAR SİZİN OY VERME DAVRANIŞINIZI ETKİLİYOR MU?  * 24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ?  (%) 

 

  
24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ? 

TOPLAM 

 

AKP CHP HDP MHP 
HÜDA-
PAR 

İYİ 
PARTİ 

SAADET 
PARTİSİ 

OY 
KULLANMADIM 

 

İSTANBUL TAKSİM’DE 
GEÇTİĞİMİZ AY YAŞANAN 

BOMBALI PATLAMA VE 
ARDINDAN SURİYE’NİN 

KUZEY/KUZEY DOĞUSUNA 
GERÇEKLEŞEN 

OPERASYONLAR/SINIR ÖTESİ 
OPERASYONLAR SİZİN OY 

VERME DAVRANIŞINIZI 
ETKİLİYOR MU? 

Yanıt yok 1,20% 1,20%   1,00%   0,60%   1,50% 1,10%  

Etkilemiyor 70,40% 67,10% 60,80% 56,40% 100,00% 76,30% 85,70% 58,50% 66,10%  

Sandığa gitmemeyi düşünüyorum 6,90% 9,90% 6,50% 5,90%   0,60%   6,10% 6,60%  

Oy verdiğim partiye daha sıkı sarılmama yol 
açıyor 12,00% 17,70% 26,80% 30,70%   19,20% 14,30% 6,40% 15,40% 

 

Oy verdiğim partiden uzaklaşmama yol açıyor 2,40% 1,60% 3,30% 2,00%   1,90%   4,30% 2,60%  

Kararsız kalmama neden oluyor 7,10% 2,50% 2,60% 4,00%   1,30%   23,20% 8,30%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  



III.BÖLÜM 

 

 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere Hali Hazırda Var Olan Hangi İttifaka Oy Verir 

siniz? sorusu yöneltilmiştir. Buna göre görüşmecilerin %32’si Millet İttifakına Oy Veririm, %30,7’si 

Cumhur İttifakına Oy Veririm, %17,8’i Oy Verdiğim Parti İçinde Olursa Ancak Oy 

Verebilirim, %11,3’ü ’ü Hayır, Hiçbir Koşulda Oy Vermem, %5,5’i Kararsızım, %2,5’i Emek ve 

Özgürlük İttifakına Oy Veririm şeklinde yanıt vermiştir. 
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HALİ HAZIRDA VAR OLAN HANGİ İTTİFAKA OY VERİRSİNİZ?  * CİNSİYET (%) 

 

  
CİNSİYET  

TOPLAM 
 

Erkek Kadın  

HALİ 
HAZIRDA 

VAR OLAN 
HANGİ 

İTTİFAKA 
OY 

VERİRSİNİZ? 

Hayır, Hiçbir Koşulda Oy Vermem 9,30% 13,40% 11,30%  

Oy Verdiğim Parti İçinde Olursa Ancak Oy Verebilirim 20,00% 15,50% 17,80%  

Cumhur İttifakına Oy Veririm 30,30% 31,10% 30,70%  

Millet İttifakına Oy Veririm 33,00% 30,90% 32,00%  

Emek ve Özgürlük İttifakına Oy Veririm 2,50% 2,50% 2,50%  

Kararsızım 4,80% 6,30% 5,50%  

Oy Kullanmayacağım   0,40% 0,20%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%  

  

“Hali Hazırda Var Olan Hangi İttifaka Oy Verirsiniz?” sorusunun Cinsiyet 

karşılaştırmasına baktığımızda, 

Erkek görüşmecilerin, %33’ü Millet İttifakına Oy Veririm, %30,3’ü Cumhur İttifakına Oy 

Veririm, %20’si Oy Verdiğim Parti İçinde Olursa Ancak Oy Verebilirim; 

Kadın görüşmecilerin, %31,1’i Cumhur İttifakına Oy Veririm, %30,9’u Millet İttifakına Oy 

Veririm, %15,5’i Oy Verdiğim Parti İçinde Olursa Ancak Oy Verebilirim yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 

“Hali Hazırda Var Olan Hangi İttifaka Oy Verirsiniz?” sorusunun Yaş Aralığı 

karşılaştırmasına baktığımızda, 

18-24 yaş grubunun, %36,6’sı Millet İttifakına Oy Veririm, %19,5’i Cumhur İttifakına Oy 

Veririm, %15,2’si Hayır, Hiçbir Koşulda Oy Vermem; 

25-34 yaş grubunun, %33,9’u Cumhur İttifakına Oy Veririm, %32,1’i Millet İttifakına Oy 

Veririm, %16,2’si Oy Verdiğim Parti İçinde Olursa Ancak Oy Verebilirim; 

35-44 yaş grubunun, %33,3’ü Cumhur İttifakına Oy Veririm, %28,1’i Millet İttifakına Oy 

Veririm, %21,2’si Oy Verdiğim Parti İçinde Olursa Ancak Oy Verebilirim; 

45-54 yaş grubunun, %29,7’si Millet İttifakına Oy Veririm, %26,9’u Cumhur İttifakına Oy 

Veririm, %25,5’i Oy Verdiğim Parti İçinde Olursa Ancak Oy Verebilirim; 

55-64 yaş grubunun, %47,5’i Cumhur İttifakına Oy Veririm, %24,2’si Millet İttifakına Oy 

Veririm, %15,2’si Oy Verdiğim Parti İçinde Olursa Ancak Oy Verebilirim; 

65+ yaş grubunun, %46’sı Millet İttifakına Oy Veririm, %26’sı Oy Verdiğim Parti İçinde Olursa 

Ancak Oy Verebilirim, %24’ü Cumhur İttifakına Oy Veririm yanıtlarını vermişlerdir. 

  

HALİ HAZIRDA VAR OLAN HANGİ İTTİFAKA OY VERİRSİNİZ?  * YAŞ ARALIĞI (%) 
 

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+  

HALİ 
HAZIRDA 

VAR OLAN 
HANGİ 

İTTİFAKA 
OY 

VERİRSİNİZ? 

Hayır, Hiçbir Koşulda Oy 
Vermem 15,20% 12,50% 8,80% 9,00% 6,10% 2,00% 11,30% 

 

Oy Verdiğim Parti İçinde Olursa 
Ancak Oy Verebilirim 14,00% 16,20% 21,20% 25,50% 15,20% 26,00% 17,80% 

 

Cumhur İttifakına Oy Veririm 19,50% 33,90% 33,30% 26,90% 47,50% 24,00% 30,70%  

Millet İttifakına Oy Veririm 36,60% 32,10% 28,10% 29,70% 24,20% 46,00% 32,00%  

Emek ve Özgürlük İttifakına Oy 
Veririm 0,90% 2,40% 3,60% 5,50% 1,00%   2,50% 

 

Kararsızım 13,40% 2,80% 4,20% 3,40% 6,10% 2,00% 5,50%  

Oy Kullanmayacağım 0,30%   0,70%       0,20%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  



HALİ HAZIRDA VAR OLAN HANGİ İTTİFAKA OY VERİRSİNİZ?  * HANE AYLIK GELİR (%) 
 

  

HANE AYLIK GELİR 

TOPLAM 

 

0-3000 
TL 

3001-
6000 TL 

6001-
9000 TL 

9001-
12000 
TL 

12001-
15000 
TL 

15001+ 
TL 

 

HALİ HAZIRDA 
VAR OLAN 

HANGİ İTTİFAKA 
OY VERİRSİNİZ? 

Hayır, Hiçbir Koşulda Oy 
Vermem 12,20% 11,20% 11,60% 8,90% 21,30% 4,30% 11,30% 

 

Oy Verdiğim Parti İçinde 
Olursa Ancak Oy 
Verebilirim 21,10% 17,40% 17,60% 17,00% 17,30% 12,80% 17,80% 

 

Cumhur İttifakına Oy 
Veririm 32,90% 29,10% 31,70% 33,30% 33,30% 26,60% 30,70% 

 

Millet İttifakına Oy Veririm 23,40% 33,00% 33,50% 33,30% 26,70% 50,00% 32,00%  

Emek ve Özgürlük 
İttifakına Oy Veririm 3,30% 2,00% 3,50% 3,00%   1,10% 2,50% 

 

Kararsızım 7,20% 7,00% 2,10% 4,40% 1,30% 4,30% 5,50%  

Oy Kullanmayacağım   0,30%       1,10% 0,20%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Hali Hazırda Var Olan Hangi İttifaka Oy Verirsiniz?” sorusunun Hane Aylık Gelir 

karşılaştırmasına baktığımızda, 

0-3000 TL gelir grubunun, %32,9’u Cumhur İttifakına Oy Veririm, %23,4’ü Millet İttifakına Oy 

Veririm, %21,1’i Oy Verdiğim Parti İçinde Olursa Ancak Oy Verebilirim; 

3001-6000 TL gelir grubunun, %33’ü Millet İttifakına Oy Veririm, %29,1’i Cumhur İttifakına 

Oy Veririm, %17,4’ü Oy Verdiğim Parti İçinde Olursa Ancak Oy Verebilirim; 

6001-9000 TL gelir grubunun, %33,5’i Millet İttifakına Oy Veririm, %31,7’si Cumhur İttifakına 

Oy Veririm, %17,6’sı Oy Verdiğim Parti İçinde Olursa Ancak Oy Verebilirim; 

9001-12000 TL gelir grubunun, %33,3’ü Cumhur İttifakına Oy Veririm, %33,3’ü Millet 

İttifakına Oy Veririm, %17’si Oy Verdiğim Parti İçinde Olursa Ancak Oy Verebilirim; 

12001-15000 TL gelir grubunun, %33,3’ü Cumhur İttifakına Oy Veririm, %26,7’si Millet 

İttifakına Oy Veririm, %17,3’ü Oy Verdiğim Parti İçinde Olursa Ancak Oy Verebilirim; 

15001+ TL gelir grubunun, %50’si Millet İttifakına Oy Veririm, %26,6’sı Cumhur İttifakına Oy 

Veririm, %12,8’i Oy Verdiğim Parti İçinde Olursa Ancak Oy Verebilirim yanıtlarını vermişlerdir. 

  



HALİ HAZIRDA VAR OLAN HANGİ İTTİFAKA OY VERİRSİNİZ? * 24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ? (%) 
 

  
24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ? 

TOPLAM 

 

AKP CHP HDP MHP 
HÜDA-
PAR 

İYİ 
PARTİ 

SAADET 
PARTİSİ 

OY 
KULLANMADIM 

 

HALİ 
HAZIRDA 

VAR OLAN 
HANGİ 

İTTİFAKA 
OY 

VERİRSİNİZ? 

Hayır, Hiçbir Koşulda Oy Vermem 4,10% 2,80% 25,50% 5,00%   2,60%   29,90% 11,20%  

Oy Verdiğim Parti İçinde Olursa Ancak Oy Verebilirim 15,80% 14,00% 47,10% 10,90%   7,70% 71,40% 16,50% 17,70%  

Cumhur İttifakına Oy Veririm 72,20%     75,20% 50,00% 1,90% 28,60% 14,60% 31,10%  

Millet İttifakına Oy Veririm 2,60% 78,30% 7,80% 7,90% 50,00% 87,80%   24,70% 32,30%  

Emek ve Özgürlük İttifakına Oy Veririm 0,20% 3,10% 16,30%         0,90% 2,50%  

Kararsızım 5,10% 1,60% 3,30% 1,00%       13,40% 5,10%  

Oy Kullanmayacağım   0,30%             0,10%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Hali Hazırda Var Olan Hangi İttifaka Oy Verirsiniz?” sorusunun “24 Haziran 2018 Genel Seçimlerinde Hangi Partiye Oy Verdiniz?” sorusu 

ile karşılaştırmasına baktığımızda; 

AKP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %72,2’si Cumhur İttifakına Oy Veririm, %15,8’i Oy Verdiğim Parti İçinde olursa Ancak Oy verebilirim, 

%5,1’i Kararsızım; 

CHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %78,3’ü Millet İttifakına Oy Veririm, %14’ü Oy Verdiğim Parti İçinde Olursa Ancak Oy Verebilirim, 

%3,1’i Emek ve Özgürlük İttifakına Oy Veririm; 

HDP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %47,1’i Oy Verdiğim Parti İçinde Olursa Ancak Oy Verebilirim, %25,5’i Hayır, Hiçbir Koşulda Oy 

Vermem, %16,3’ü Emek ve Özgürlük İttifakına Oy Veririm; 

MHP’ye Oy verdiğini belirten katılımcıların %75,2’si Cumhur İttifakına Oy Veririm, %10,9’u Oy Verdiğim Parti İçinde Olursa Ancak Oy Verebilirim, 

%7,9’u Millet İttifakına Oy Veririm; 

İYİ PARTİ’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %87,8’i Millet İttifakına Oy Veririm, %7,7’si Oy Verdiğim Parti İçinde Olursa Ancak Oy 

Verebilirim, %2,6’sı Hayır, Hiçbir Koşulda Oy Vermem şeklinde yanıtlar vermişlerdir. 



 

 

“Hali Hazırda Var Olan Hangi İttifaka Oy Verirsiniz?” sorusunun “Bu Pazar Bir Genel Seçim Olursa Hangi Partiye Oy Verirsiniz?” sorusu 

ile karşılaştırmasına baktığımızda;  

AKP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %90,2’si Cumhur İttifakına Oy Veririm, %6,2’si Oy Verdiğim Parti İçinde Olursa Ancak Oy Verebilirim; 

CHP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %88,3’ü Millet İttifakına Oy Veririm, %10,7’si Oy Verdiğim Parti İçinde Olursa Ancak Oy Verebilirim; 

HDP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %48,3’ü Oy Verdiğim Parti İçinde Olursa Ancak Oy Verebilirim, %26,2’si Hayır, Hiçbir Şekilde Oy 

Vermem, %19,8’i Emek ve Özgürlük İttifakına Oy Veririm; 

MHP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %100’ü Cumhur İttifakına Oy Veririm; 

İYİ PARTİ’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %91,4’ü Millet İttifakına Oy Veririm, %6,3’ü Oy Verdiğim Parti İçinde Olursa Ancak Oy 

Verebilirim, %1,7’si Kararsızım şeklinde yanıtlar vermişlerdir. 

HALİ HAZIRDA VAR OLAN HANGİ İTTİFAKA OY VERİRSİNİZ?  * BU PAZAR BİR GENEL SEÇİM OLURSA HANGİ PARTİYE OY VERİRSİNİZ?  (%) 
 

  
BU PAZAR BİR GENEL SEÇİM OLURSA HANGİ PARTİYE OY VERİRSİNİZ? TOPLAM  

AKP CHP HDP MHP 
İYİ 
PARTİ 

SAADET 
PARTİSİ 

DEVA 
PARTİSİ 

GELECEK 
PARTİSİ KARARSIZIM 

OY 
KULLANMAYACAĞIM 

ZAFER 
PARTİSİ TİP 

  

HALİ 
HAZIRDA 

VAR OLAN 
HANGİ 

İTTİFAKA 
OY 

VERİRSİNİZ? 

Hayır, Hiçbir Koşulda Oy 
Vermem 0,50%   26,20%           10,00% 88,00% 40,00%   11,30% 

 

Oy Verdiğim Parti İçinde 
Olursa Ancak Oy 
Verebilirim 6,20% 10,70% 48,30%   6,30% 100,00% 100,00% 100,00% 34,60% 8,30% 60,00% 50,00% 17,90% 

 

Cumhur İttifakına Oy 
Veririm 90,20%     100,00% 0,60%       3,10% 0,80%     30,70% 

 

Millet ittifakına oy veririm 1,60% 88,30% 2,90%   91,40%       0,80% 1,50%     32,10%  

Emek ve özgürlük 
ittifakına oy veririm   0,30% 19,80%                 50,00% 2,50% 

 

Kararsızım 1,60% 0,50% 2,90%   1,70%       51,50%       5,30%  

Oy Kullanmayacağım   0,30%               1,50%     0,20%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  



 

 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere Oy Vermeyi Düşündüğünüz Partinin Genel 

Seçimlere Bir İttifak Çatısı İçinde Girmesini İster Misiniz? sorusu yöneltilmiştir. Buna göre, 

görüşmecilerin %33,3’ü Oy Vereceğim Parti Millet İttifakının İçinde Olsun İsterim, %29’u Oy 

Vereceğim Parti Cumhur İttifakı İçinde Olsun İsterim, %10,3’i Kararsızım, %8,2’si Oy 

Kullanmayacağım, %7,9’u Hayır Oy vereceğim Parti Seçimlere Tek Girmeli, %7,1 Oy 

Vereceğim Parti Herhangi Bir İttifakta Yer Alsın İsterim, %4,2’si Oy Vereceğim Parti Emek ve 

Özgürlük İttifakı İçinde Olsun İsterim yanıtlarını vermişlerdir. 

  

33,3

29

10,3

8,2

7,9

7,1

4,2

0 5 10 15 20 25 30 35

Oy vereceğim parti Millet ittifakı içinde Olsun isterim

Oy vereceğim Parti Cumhur ittifakı içinde olsun isterim

Kararsızım

Oy Kullanmayacağım

Hayır, Oy vereceğim parti seçimlere tek girmeli

Oy vereceğim parti her hangi bir ittifakta yer alsın
isterim

Oy vereceğim parti Emek ve Özgürlük ittifakı içinde
olsun isterim

OY VERMEYİ DÜŞÜNDÜĞÜNÜZ PARTİNİN SEÇİMLERE BİR 
İTTİFAK ÇATISI İÇİNDE GİRMESİNİ İSTER MİSİNİZ? (%)



OY VERMEYİ DÜŞÜNDÜĞÜNÜZ PARTİNİN GENEL SEÇİMLERE BİR İTTİFAK ÇATISI İÇİNDE GİRMESİNİ İSTER 
MİSİNİZ?  * CİNSİYET (%) 

 

  
CİNSİYET  

TOPLAM 
 

Erkek Kadın  

OY VERMEYİ 
DÜŞÜNDÜĞÜNÜZ 
PARTİNİN GENEL 
SEÇİMLERE BİR 
İTTİFAK ÇATISI 

İÇİNDE 
GİRMESİNİ İSTER 

MİSİNİZ? 

Hayır, oy vereceğim parti seçimlere tek girmeli 7,70% 8,10% 7,90%  

Oy vereceğim parti herhangi bir ittifakta yer alsın isterim 7,70% 6,40% 7,10%  

Oy vereceğim parti Cumhur İttifakı içinde olsun isterim 28,70% 29,30% 29,00%  

Oy vereceğim parti Millet İttifakı içinde olsun isterim 34,20% 32,40% 33,30%  

Oy vereceğim parti Emek ve Özgürlük İttifakı içinde olsun 
isterim 5,30% 3,00% 4,20% 

 

Kararsızım 9,30% 11,30% 10,30%  

Oy kullanmayacağım 7,00% 9,50% 8,20%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%  

  

“Oy Vermeyi Düşündüğünüz Partinin Genel Seçimlere Bir İttifak Çatısı İçinde 

Girmesini İster Misiniz?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda, 

Erkek görüşmecilerin, %34,2’si Oy Vereceğim Parti Millet İttifakı İçinde Olsun İsterim, %28,7’si 

Oy Vereceğim Parti Cumhur İttifakı İçinde Olsun İsterim, %9,3’ü Kararsızım; 

Kadın görüşmecilerin, %32,4’ü Oy Vereceğim Parti Millet İttifakı İçinde Olsun İsterim, %29,3’ü 

Oy Vereceğim Parti Cumhur İttifakı İçinde Olsun İsterim, %11,3’ü Kararsızım yanıtlarını 

vermişlerdir. 

  



OY VERMEYİ DÜŞÜNDÜĞÜNÜZ PARTİNİN GENEL SEÇİMLERE BİR İTTİFAK ÇATISI İÇİNDE GİRMESİNİ İSTER MİSİNİZ?  * YAŞ 
ARALIĞI (%) 

 

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+  

OY VERMEYİ 
DÜŞÜNDÜĞÜNÜZ 
PARTİNİN GENEL 
SEÇİMLERE BİR 
İTTİFAK ÇATISI 

İÇİNDE GİRMESİNİ 
İSTER MİSİNİZ? 

Hayır, oy vereceğim parti 
seçimlere tek girmeli 8,50% 9,50% 5,90% 8,30% 5,10%   7,90% 

 

Oy vereceğim parti herhangi bir 
ittifakta yer alsın isterim 4,30% 6,70% 8,50% 11,00% 9,10% 6,00% 7,10% 

 

Oy vereceğim parti Cumhur 
İttifakı içinde olsun isterim 18,90% 32,60% 31,40% 26,20% 38,40% 24,00% 29,00% 

 

Oy vereceğim parti Millet 
İttifakı içinde Olsun isterim 38,70% 31,20% 30,70% 31,70% 28,30% 56,00% 33,30% 

 

Oy vereceğim parti Emek ve 
Özgürlük İttifakı içinde olsun 
isterim 1,80% 4,70% 4,20% 4,80% 4,00% 10,00% 4,20% 

 

Kararsızım 15,20% 7,60% 11,80% 11,00% 11,10%   10,30%  

Oy Kullanmayacağım 12,50% 7,60% 7,50% 6,90% 4,00% 4,00% 8,20%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Oy Vermeyi Düşündüğünüz Partinin Genel Seçimlere Bir İttifak Çatısı İçinde 

Girmesini İster Misiniz?” sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda, 

18-24 yaş grubunun, %38,7’si Oy Vereceğim Parti Millet İttifakı İçinde Olsun İsterim, %18,9’u 

Oy Vereceğim Parti Cumhur İttifakı İçinde Olsun İsterim, %15,2’si Kararsızım; 

25-34 yaş grubunun, %32,6’sı Oy Vereceğim Parti Cumhur İttifakı İçinde Olsun İsterim, 

%31,2’si Oy Vereceğim Parti Millet İttifakı İçinde Olsun İsterim, %9,5’i Hayır, Oy Vereceğim 

Parti Seçimlere Tek Girmeli; 

35-44 yaş grubunun, %31,4’ü Oy Vereceğim Parti Cumhur İttifakı İçinde Olsun İsterim, 

%30,7’si Oy Vereceğim Parti Millet İttifakı İçinde Olsun İsterim, %11,8’i Kararsızım; 

45-54 yaş grubunun, %31,7’si Oy Vereceğim Parti Millet İttifakı İçinde Olsun İsterim, %26,2’si 

Oy Vereceğim Parti Cumhur İttifakı İçinde Olsun İsterim, %11’i Oy Vereceğim Parti Herhangi 

Bir İttifakta Yer Alsın İsterim, %11’i Kararsızım; 

55-64 yaş grubunun, %38,4’ü Oy Vereceğim Parti Cumhur İttifakı İçinde Olsun İsterim, 

%28,3’ü Oy Vereceğim Parti Millet İttifakı İçinde Olsun İsterim, %11,1’i Kararsızım; 

65+ yaş grubunun, %56’sı Oy Vereceğim Parti Millet İttifakı İçinde Olsun İsterim, %24’ü Oy 

Vereceğim Parti Cumhur İttifakı İçinde Olsun İsterim, %10’u Kararsızım yanıtlarını 

vermişlerdir. 

  



OY VERMEYİ DÜŞÜNDÜĞÜNÜZ PARTİNİN GENEL SEÇİMLERE BİR İTTİFAK ÇATISI İÇİNDE GİRMESİNİ İSTER MİSİNİZ?  * 
HANE AYLIK GELİR (%) 

 

  

HANE AYLIK GELİR 

TOPLAM 

 

0-3000 
TL 

3001-
6000 TL 

6001-
9000 TL 

9001-
12000 
TL 

12001-
15000 
TL 

15001+ 
TL 

 

OY VERMEYİ 
DÜŞÜNDÜĞÜNÜZ 
PARTİNİN GENEL 
SEÇİMLERE BİR 
İTTİFAK ÇATISI 

İÇİNDE GİRMESİNİ 
İSTER MİSİNİZ? 

Hayır, oy vereceğim parti 
seçimlere tek girmeli 7,60% 8,00% 10,60% 8,90% 2,70% 3,20% 7,90% 

 

Oy vereceğim parti 
herhangi bir ittifakta yer 
alsın isterim 6,30% 6,10% 9,90% 3,00% 10,70% 11,70% 7,10% 

 

Oy vereceğim parti 
Cumhur İttifakı içinde 
olsun isterim 30,90% 28,00% 28,90% 32,60% 32,00% 23,40% 29,00% 

 

Oy vereceğim parti Millet 
İttifakı içinde Olsun 
isterim 28,00% 34,30% 32,40% 34,80% 26,70% 48,90% 33,30% 

 

Oy vereceğim parti Emek 
ve Özgürlük İttifakı içinde 
olsun isterim 2,60% 4,20% 5,60% 4,40% 5,30% 3,20% 4,20% 

 

Kararsızım 14,10% 10,70% 5,30% 10,40% 14,70% 6,40% 10,30%  

Oy Kullanmayacağım 10,50% 8,70% 7,40% 5,90% 8,00% 3,20% 8,20%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Oy Vermeyi Düşündüğünüz Partinin Genel Seçimlere Bir İttifak Çatısı İçinde 

Girmesini İster Misiniz?” sorusunun Hane Aylık Gelir karşılaştırmasına baktığımızda, 

0-3000 TL gelir grubunun, %30,9’u Oy Vereceğim Parti Cumhur İttifakı İçinde Olsun İsterim, 

%28’i Oy Vereceğim Parti Millet İttifakı İçinde Olsun İsterim, %14,1’i Kararsızım; 

3001-6000 TL gelir grubunun, %34,3’ü Oy Vereceğim Parti Millet İttifakı İçinde Olsun İsterim, 

%28’i Oy Vereceğim Parti Cumhur İttifakı İçinde Olsun İsterim, %10,7’si Kararsızım; 

6001-9000 TL gelir grubunun, %32,4’ü Oy Vereceğim Parti Millet İttifakı İçinde Olsun İsterim, 

%28,9’u Oy Vereceğim Parti Cumhur İttifakı İçinde Olsun İsterim, %10,6’sı Hayır, Oy 

Vereceğim Parti Seçimlere Tek Girmeli; 

9001-12000 TL gelir grubunun, %34,8’i Oy Vereceğim Parti Millet İttifakı İçinde Olsun İsterim, 

%32,6’sı Oy Vereceğim Parti Cumhur İttifakı İçinde Olsun İsterim, %10,4’ü Kararsızım; 

12001-15000 TL gelir grubunun, %32’si Oy Vereceğim Parti Cumhur İttifakı İçinde Olsun 

İsterim, %26,7’si Oy Vereceğim Parti Cumhur İttifakı İçinde Olsun İsterim, %14,7’si 

Kararsızım; 

15001+ TL gelir grubunun, %48,9’u Oy Vereceğim Parti Millet İttifakı İçinde Olsun İsterim, 

%23,4’ü Oy Vereceğim Parti Cumhur İttifakı İçinde Olsun İsterim, %11,7’si Oy Vereceğim 

Parti Herhangi Bir İttifakta Yer Alsın İsterim yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 

“Oy Vermeyi Düşündüğünüz Partinin Genel Seçimlere Bir İttifak Çatısı İçinde Girmesini İster Misiniz?” sorusunun “24 Haziran 2018 Genel Seçimlerinde 

Hangi Partiye Oy Verdiniz?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda; 

AKP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %66,5’i Oy Vereceğim Parti Cumhur İttifakı İçinde Olsun İsterim, %11,8’i Oy Vereceğim Parti Herhangi Bir İttifakta Yer 

Alsın İsterim, %9,9’u Kararsızım; 

CHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %79,5’i Oy Vereceğim Parti Millet İttifakı İçinde Olsun İsterim, %6,5’i Oy Vereceğim Parti Emek ve Özgürlük İttifakı 

İçinde Olsun İsterim, %5,3’ü Oy Vereceğim Parti Herhangi Bir İttifakta Yer Alsın İsterim, %5,3’ü Kararsızım; 

HDP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %49,7’si Hayır, Oy Vereceğim Parti Seçimlere Tek Girmeli, %25,5’i Oy Vereceğim Parti Emek ve Özgürlük İttifakı İçinde 

Olsun İsterim, %10,5’i Oy Vereceğim Parti Millet İttifakı İçinde Olsun İsterim; 

MHP’ye Oy verdiğini belirten katılımcıların %74,3’ü Oy Vereceğim Parti Cumhur İttifakı İçinde Olsun İsterim, %10,9’u Kararsızım, %8,9’u Oy Vereceğim Parti 

Millet İttifakı İçinde Olsun İsterim; 

İYİ PARTİ’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %87,2’si Oy Vereceğim Parti Millet İttifakı İçinde Olsun İsterim, %3,2’si Hayır, Oy Vereceğim Parti Seçimlere Tek 

Girmeli, %3,2’si Kararsızım şeklinde yanıtlar vermişlerdir. 

  

OY VERMEYİ DÜŞÜNDÜĞÜNÜZ PARTİNİN GENEL SEÇİMLERE BİR İTTİFAK ÇATISI İÇİNDE GİRMESİNİ İSTER MİSİNİZ?  * 24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE 
HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ?  (%) 

 

  
24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ? 

TOPLAM 

 

AKP CHP HDP MHP 
HÜDA-
PAR 

İYİ 
PARTİ 

SAADET 
PARTİSİ 

OY 
KULLANMADIM 

 

OY VERMEYİ 
DÜŞÜNDÜĞÜNÜZ 
PARTİNİN GENEL 
SEÇİMLERE BİR 
İTTİFAK ÇATISI 

İÇİNDE 
GİRMESİNİ İSTER 

MİSİNİZ? 

Hayır, oy vereceğim parti seçimlere tek girmeli 3,20% 3,10% 49,70% 2,00%   3,20%   4,90% 8,00%  

Oy vereceğim parti herhangi bir ittifakta yer alsın 
isterim 11,80% 5,30% 9,80% 1,00%   1,30% 100,00% 3,40% 7,10% 

 

Oy vereceğim parti Cumhur İttifakı içinde olsun isterim 66,50%   1,30% 74,30% 50,00% 1,90%   15,20% 29,40%  

Oy vereceğim parti Millet İttifakı içinde Olsun isterim 4,50% 79,50% 10,50% 8,90% 50,00% 87,20%   25,90% 33,60%  

Oy vereceğim parti Emek ve Özgürlük İttifakı içinde 
olsun isterim 0,40% 6,50% 25,50%     0,60%   0,90% 4,20% 

 

Kararsızım 9,90% 5,30% 2,60% 10,90%   3,20%   19,80% 9,70%  

Oy Kullanmayacağım 3,70% 0,30% 0,70% 3,00%   2,60%   29,90% 8,00%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  



 

“Oy Vermeyi Düşündüğünüz Partinin Genel Seçimlere Bir İttifak Çatısı İçinde Girmesini İster Misiniz?” sorusunun “Bu Pazar Bir Genel Seçim Olursa 

Hangi Partiye Oy Verirsiniz?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda;  

AKP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %84,9’u Oy Vereceğim Parti Cumhur İttifakı İçinde Olsun İsterim, %5,5’i Kararsızım, %3,7’si Oy Vereceğim Parti 

Herhangi Bir İttifakta Yer Alsın İsterim; 

CHP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %91,5’i Oy Vereceğim Parti Millet İttifakı İçinde Olsun İsterim, %2,9’u Oy Vereceğim Parti Emek ve Özgürlük İttifakı 

İçinde Yer Alsın İsterim, %2,1’i Oy Vereceğim Parti Herhangi Bir İttifakta Yer Alsın İsterim, %2,1’i Kararsızım; 

HDP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %54,1’i Hayır, Oy Vereceğim Parti Seçimlere Tek Girmeli, %25,6’sı Oy Vereceğim Parti Emek ve Özgürlük İttifakı 

İçinde Yer Alsın İsterim, %14,5’i Oy Vereceğim Parti Herhangi Bir İttifakta Yer Alsın İsterim; 

MHP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %100’ü Oy Vereceğim Parti Cumhur İttifakı İçinde Olsun İsterim; 

İYİ PARTİ’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %95,4’ü Oy Vereceğim Parti Millet İttifakı İçinde Olsun İsterim, %2,3’ü Hayır, Oy Vereceğim Parti Seçimlere Tek 

Girmeli, %1,1’i Kararsızım şeklinde yanıtlar vermişlerdir. 

 

OY VERMEYİ DÜŞÜNDÜĞÜNÜZ PARTİNİN GENEL SEÇİMLERE BİR İTTİFAK ÇATISI İÇİNDE GİRMESİNİ İSTER MİSİNİZ?  * BU PAZAR BİR GENEL SEÇİM OLURSA HANGİ PARTİYE OY VERİRSİNİZ?  
(%)  

  
BU PAZAR BİR GENEL SEÇİM OLURSA HANGİ PARTİYE OY VERİRSİNİZ? 

TOPLAM 

 

AKP CHP HDP MHP 
İYİ 
PARTİ 

SAADET 
PARTİSİ 

DEVA 
PARTİSİ 

GELECEK 
PARTİSİ KARARSIZIM 

OY 
KULLANMAYACAĞIM 

ZAFER 
PARTİSİ TİP 

 

OY VERMEYİ 
DÜŞÜNDÜĞÜNÜZ 
PARTİNİN GENEL 
SEÇİMLERE BİR 
İTTİFAK ÇATISI 

İÇİNDE 
GİRMESİNİ İSTER 

MİSİNİZ? 

Hayır, Oy vereceğim parti 
seçimlere tek girmeli 3,00% 1,30% 54,10%   2,30%       4,60%   80,00%   7,90% 

 

Oy vereceğim parti 
herhangi bir ittifakta yer 
alsın isterim 3,70% 2,10% 14,50%   0,60% 100,00% 100,00% 100,00% 2,30%       7,00% 

 

Oy vereceğim Parti 
Cumhur ittifakı içinde 
olsun isterim 84,90%   1,20% 100,00% 0,60%               29,10% 

 

Oy vereceğim parti Millet 
ittifakı içinde Olsun 
isterim 2,50% 91,50% 2,30%   95,40%       0,80%       33,30% 

 

Oy vereceğim parti Emek 
ve Özgürlük ittifakı içinde 
olsun isterim 0,50% 2,90% 25,60%           0,80%     100,00% 4,20% 

 

Kararsızım 5,50% 2,10% 2,30%   1,10%       91,50% 2,30% 20,00%   10,20%  

Oy Kullanmayacağım                   97,70%     8,20%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  



 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere 24 Haziran 2018’de Gerçekleşen Genel 

Seçimlerde Hangi Partiye Oy Verdiniz? sorusu yöneltilmiştir. Buna göre görüşmecilerin %31,6’sı 

AKP, %21’i Oy Kullanmadım %20,6’sı CHP, %10’u İyi Parti, %9,8’i HDP, %6,5 MHP, %0,4’ü 

Saadet Partisi yanıtlarını vermiştir. 
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24 HAZİRAN 2018'DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ 
PARTİYE OY VERDİNİZ? (%)



24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ?  * 
CİNSİYET (%) 

 

  
CİNSİYET  

TOPLAM 
 

Erkek Kadın  

24 HAZİRAN 
2018’DE 

GERÇEKLEŞEN 
GENEL SEÇİMLERDE 
HANGİ PARTİYE OY 

VERDİNİZ? 

AKP 29,30% 34,00% 31,60%  

CHP 22,20% 19,00% 20,60%  

HDP 10,00% 9,60% 9,80%  

MHP 7,70% 5,10% 6,50%  

HÜDA-PAR 0,20%   0,10%  

İYİ PARTİ 11,50% 8,40% 10,00%  

SAADET PARTİSİ 0,70% 0,10% 0,40%  

OY KULLANMADIM 18,40% 23,70% 21,00%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“24 Haziran 2018’de Gerçekleşen Genel Seçimlerde Hangi Partiye Oy Verdiniz?” 

sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda, 

Erkek görüşmecilerin, %29,3’ü AKP, %22,2’si CHP, %18,4’ü Oy Kullanmadım, %11,5’i İYİ 

PARTİ, %10’u HDP, %7,7’si MHP; 

Kadın görüşmecilerin, %34’ü AKP, %23,7’si Oy Kullanmadım, %19’u CHP, %9,6’sı HDP, %8,4’ü 

İYİ PARTİ, %5,1’i MHP yanıtlarını vermişlerdir. 

  



24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ?  * YAŞ ARALIĞI 
(%) 

 

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+  

24 HAZİRAN 
2018’DE 

GERÇEKLEŞEN 
GENEL 

SEÇİMLERDE 
HANGİ 

PARTİYE OY 
VERDİNİZ? 

AKP 7,40% 33,30% 42,00% 39,40% 54,70% 38,00% 31,60%  

CHP 13,50% 23,40% 24,70% 13,40% 16,80% 34,00% 20,60%  

HDP 4,90% 11,20% 10,00% 13,40% 12,60% 6,00% 9,80%  

MHP 1,20% 8,30% 9,70% 4,20% 7,40% 2,00% 6,50%  

HÜDA-PAR   0,20%   0,70%     0,10%  

İYİ PARTİ 6,70% 11,40% 6,30% 20,40% 3,20% 18,00% 10,00%  

SAADET PARTİSİ 0,60%     2,80% 1,10%   0,40%  

OY 
KULLANMADIM 65,60% 12,20% 7,30% 5,60% 4,20% 2,00% 21,00% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“24 Haziran 2018’de Gerçekleşen Genel Seçimlerde Hangi Partiye Oy Verdiniz?” 

sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda, 

18-24 yaş grubunun, %65,6’sı Oy Kullanmadım, %13,5’i CHP, %7,4’ü AKP, %6,7’si İYİ PARTİ, 

%4,9’u HDP; 

25-34 yaş grubunun, %33,3’ü AKP, %23,4’ü CHP, %12,2’si Oy Kullanmadım, %11,2’si HDP, 

%8,3’ü MHP; 

35-44 yaş grubunun, %42’si AKP, %24,7’si CHP, %10’u HDP, %9,7’si MHP, %7,3’ü Oy 

Kullanmadım, %6,3’ü İYİ PARTİ; 

45-54 yaş grubunun, %39,4’ü AKP, %20,4’ü İYİ PARTİ, %13,4’ü CHP, %13,4’ü HDP, %5,6’sı 

Oy Kullanmadım; 

55-64 yaş grubunun, %54,7’si AKP, %16,8’i CHP, %12,6’sı HDP, %7,4’ü MHP, %4,2’si Oy 

Kullanmadım; 

65+ yaş grubunun, %38’i AKP, %34’ü CHP, %18’i İYİ PARTİ, %6’sı HDP yanıtlarını 

vermişlerdir. 

  



24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ?  * HANE AYLIK 
GELİR (%) 

 

  
HANE AYLIK GELİR 

TOPLAM 

 

0-3000 
TL 

3001-
6000 TL 

6001-
9000 TL 

9001-
12000 TL 

12001-
15000 TL 

15001+ 
TL 

 

24 HAZİRAN 
2018’DE 

GERÇEKLEŞEN 
GENEL 

SEÇİMLERDE 
HANGİ 

PARTİYE OY 
VERDİNİZ? 

AKP 40,30% 30,10% 27,20% 30,10% 32,40% 29,00% 31,60%  

CHP 16,80% 19,80% 24,00% 18,00% 8,10% 41,90% 20,60%  

HDP 7,70% 9,70% 13,80% 13,50% 6,80% 2,20% 9,80%  

MHP 5,00% 4,40% 7,10% 14,30% 16,20% 5,40% 6,50%  

HÜDA-PAR   0,10%   0,80%     0,10%  

İYİ PARTİ 7,70% 10,30% 10,60% 9,80% 13,50% 10,80% 10,00%  

SAADET 
PARTİSİ   0,70%       2,20% 0,40% 

 

OY 
KULLANMADIM 22,50% 24,80% 17,30% 13,50% 23,00% 8,60% 21,00% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“24 Haziran 2018’de Gerçekleşen Genel Seçimlerde Hangi Partiye Oy Verdiniz?” 

sorusunun Hane Aylık Gelir karşılaştırmasına baktığımızda, 

0-3000 TL gelir grubunun, %40,3’ü AKP, %22,5’i Oy Kullanmadım, %16,8’i CHP, %7,7’si HDP, 

%7,7’si İYİ PARTİ, %5’i MHP; 

3001-6000 TL gelir grubunun, %30,1’i AKP, %24,8’i Oy Kullanmadım, %19,8’i CHP, %10,3’ü 

İYİ PARTİ, %9,7’si HDP, %4,4’ü MHP; 

6001-9000 TL gelir grubunun, %27,2’si AKP, %24’ü CHP, %17,3’ü Oy Kullanmadım, %13,8’i 

HDP, %10,6’sı İYİ PARTİ, %7,1’i MHP; 

9001-12000 TL gelir grubunun, %30,1’i AKP, %18’i CHP, %14,3’ü MHP, %13,5’i HDP, %13,5’i 

Oy Kullanmadım, %9,8’i MHP; 

12001-15000 TL gelir grubunun, %32,4’ü AKP, %23’ü Oy Kullanmadım, %16,2’si MHP, %13,5’i 

İYİ PARTİ, %8,1’i CHP, %6,8’i HDP; 

15001+ TL gelir grubunun, %41,9’u CHP, %29’u AKP, %10,8’i İYİ PARTİ, %8,6’sı Oy 

Kullanmadım, %5,4’ü MHP, %2,2’si HDP yanıtlarını vermişlerdir. 

 

 

 

 

 



 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere Bu Pazar Bir Genel Seçim Olursa Hangi 

Partiye Oy Verirsiniz? sorusu yöneltilmiştir. Buna göre görüşmecilerin; %27,7’si AKP, %23,8’i 

CHP, %11,1’i İyi Parti, %10,9’u HDP, %5,4’ü MHP,  %2,4’ü Deva Partisi, %0,7’si Saadet Partisi,  

%0,6’sı Gelecek Partisi, %0,5’i TİP derken % 8,2’i Kararsızım, %8,4’ü Oy Kullanmayacağım 

yanıtlarını vermiştir 

Yanıtlardan da görüleceği üzere AKP bir önceki seçimde kullanılan oy oranına göre %3,9’luk 

bir oy kaybı gösterirken; CHP’de %3,2’lik, İYİ Parti %1,1’lik, HDP ise %1,1’lik bir artış sergilemiş 

görünüyor. 
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Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere Bu Pazar Bir Genel Seçim Olursa Hangi 

Partiye Oy Verirsiniz? sorusu yöneltilmiştir. Buna göre görüşmecilerin; %33,2’si AKP, %28,5’i 

CHP, %13,3’ü İYİ PARTİ, %13,1’i HDP, %6,5’i MHP, %2,9’u Deva Partisi, %0,8’i SAADET 

PARTİSİ, %0,7’si GELECEK PARTİSİ, %0,6’sı TİP, %0,4’ü ZAFER PARTİSİ yanıtlarını 

vermişlerdir. 
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BU PAZAR BİR GENEL SEÇİM OLURSA HANGİ PARTİYE OY 
VERİRSİNİZ? (KARARSIZ VE OY KULLANMAYACAKLAR 

DAĞITILDIKTAN SONRA) (%)



BU PAZAR BİR GENEL SEÇİM OLURSA HANGİ PARTİYE OY VERİRSİNİZ?  * CİNSİYET (%) 

 

  
CİNSİYET  

TOPLAM 
 

Erkek Kadın  

BU PAZAR BİR 
GENEL SEÇİM 

OLURSA HANGİ 
PARTİYE OY 
VERİRSİNİZ? 

AKP 26,50% 28,90% 27,70%  

CHP 23,50% 24,10% 23,80%  

HDP 10,60% 11,20% 10,90%  

MHP 6,50% 4,20% 5,40%  

İYİ PARTİ 12,20% 9,90% 11,10%  

SAADET PARTİSİ 1,20% 0,10% 0,70%  

DEVA PARTİSİ 2,70% 2,10% 2,40%  

GELECEK PARTİSİ 1,00% 0,10% 0,60%  

KARARSIZIM 7,30% 9,20% 8,20%  

OY KULLANMAYACAĞIM 7,30% 9,60% 8,40%  

ZAFER PARTİSİ 0,40% 0,30% 0,30%  

TİP 0,70% 0,30% 0,50%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Bu Pazar Bir Genel Seçim Olursa Hangi Partiye Oy Verirsiniz?” sorusunun Cinsiyet 

karşılaştırmasına baktığımızda, 

Erkek görüşmecilerin, %26,5’i AKP, %23,5’i CHP, %12,2’si İYİ PARTİ, %10,6’sı HDP, %7,3’ü 

Kararsızım, %7,3’ü Oy Kullanmayacağım; 

Kadın görüşmecilerin, %28,9’u AKP, %24,1’i CHP, %11,2’si HDP, %9,9’u İYİ PARTİ, %9,6’sı 

Oy Kullanmayacağım, %9,2’si Kararsızım yanıtlarını vermişlerdir. 

  



BU PAZAR BİR GENEL SEÇİM OLURSA HANGİ PARTİYE OY VERİRSİNİZ?  * YAŞ ARALIĞI (%) 
 

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+  

BU PAZAR 
BİR GENEL 

SEÇİM 
OLURSA 
HANGİ 

PARTİYE OY 
VERİRSİNİZ? 

AKP 20,40% 28,00% 28,40% 29,00% 44,90% 30,00% 27,70%  

CHP 31,70% 22,40% 22,50% 12,40% 21,40% 34,00% 23,80%  

HDP 7,30% 12,40% 11,10% 14,50% 9,20% 6,00% 10,90%  

MHP 1,20% 7,70% 6,90% 3,40% 4,10% 2,00% 5,40%  

İYİ PARTİ 9,50% 11,50% 9,20% 18,60% 5,10% 18,00% 11,10%  

SAADET PARTİSİ   0,50% 1,00% 2,80% 1,00%   0,70%  

DEVA PARTİSİ 1,50% 2,20% 3,90% 2,80% 1,00% 4,00% 2,40%  

GELECEK PARTİSİ     1,60% 1,40% 1,00% 2,00% 0,60%  

KARARSIZIM 15,20% 6,10% 7,50% 6,90% 7,10%   8,20%  

OY 
KULLANMAYACAĞIM 13,10% 7,80% 7,50% 6,90% 4,10% 4,00% 8,40% 

 

ZAFER PARTİSİ   0,50%   0,70% 1,00%   0,30%  

TİP   0,90% 0,30% 0,70%     0,50%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Bu Pazar Bir Genel Seçim Olursa Hangi Partiye Oy Verirsiniz?” sorusunun Yaş Aralığı 

karşılaştırmasına baktığımızda, 

18-24 yaş grubunun, %31,7’si CHP, %20,4’ü AKP, %15,2’si Kararsızım, %13,1’i Oy 

Kullanmayacağım, %9,5’i İYİ PARTİ, %7,3’ü HDP; 

25-34 yaş grubunun, %28’i AKP, %22,4’ü CHP, %12,4’ü HDP, %11,5’i İYİ PARTİ, %7,8’i Oy 

Kullanmayacağım, %7,7’si MHP; 

35-44 yaş grubunun, %28,4’ü AKP, %22,5’i CHP, %11,1’i HDP, %9,2’si İYİ PARTİ, %7,5’i 

Kararsızım, %7,5’i Oy Kullanmayacağım; 

45-54 yaş grubunun, %29’u AKP, %18,6’sı İYİ PARTİ, %14,5’i HDP, %12,4’ü CHP, %6,9’u 

Kararsızım, %6,9’u Oy Kullanmayacağım; 

55-64 yaş grubunun, %44,9’u AKP, %21,4’ü CHP, %9,2’si HDP, %7,1’i Kararsızım, %5,1’i İYİ 

PARTİ; 

65+ yaş grubunun, %34’ü CHP, %30’u AKP, %18’i İYİ PARTİ, %6’sı HDP yanıtlarını 

vermişlerdir. 

  



BU PAZAR BİR GENEL SEÇİM OLURSA HANGİ PARTİYE OY VERİRSİNİZ?  * HANE AYLIK GELİR (%) 

 

  
HANE AYLIK GELİR 

TOPLAM 

 

0-3000 
TL 

3001-
6000 TL 

6001-
9000 TL 

9001-
12000 TL 

12001-
15000 TL 

15001+ 
TL 

 

BU PAZAR 
BİR GENEL 

SEÇİM 
OLURSA 
HANGİ 

PARTİYE OY 
VERİRSİNİZ? 

AKP 32,90% 27,70% 26,80% 24,60% 22,70% 21,70% 27,70%  

CHP 18,10% 25,10% 24,60% 23,90% 9,30% 41,30% 23,80%  

HDP 9,50% 10,70% 15,80% 11,90% 8,00% 2,20% 10,90%  

MHP 4,60% 3,50% 6,00% 10,40% 13,30% 6,50% 5,40%  

İYİ PARTİ 9,50% 10,60% 12,70% 11,20% 16,00% 10,90% 11,10%  

SAADET PARTİSİ 0,30% 0,70% 0,40%     4,30% 0,70%  

DEVA PARTİSİ 2,60% 2,20% 1,10% 1,50% 9,30% 3,30% 2,40%  

GELECEK PARTİSİ 1,00% 0,60%   0,70%   1,10% 0,60%  

KARARSIZIM 10,20% 9,10% 4,20% 9,00% 10,70% 4,30% 8,20%  

OY 
KULLANMAYACAĞIM 10,50% 8,90% 7,40% 6,00% 10,70% 3,30% 8,40% 

 

ZAFER PARTİSİ   0,30% 0,70% 0,70%     0,30%  

TİP 0,70% 0,60% 0,40%     1,10% 0,50%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Bu Pazar Bir Genel Seçim Olursa Hangi Partiye Oy Verirsiniz?” sorusunun Hane Aylık 

Gelir karşılaştırmasına baktığımızda, 

0-3000 TL gelir grubunun, %32,9’u AKP, %18,1’i CHP, %10,5’i Oy Kullanmayacağım, %10,2’si 

Kararsızım, %9,5’i HDP, %9,5’i İYİ PARTİ; 

3001-6000 TL gelir grubunun, %27,7’si AKP, %25,1’i CHP, %10,7’si HDP, %10,6’sı İYİ PARTİ, 

%9,1’i Kararsızım, %8,9’u Oy Kullanmayacağım; 

6001-9000 TL gelir grubunun, %26,8’i AKP, %24,6’sı CHP, %15,8’i HDP, %12,7’si İYİ PARTİ, 

%7,4’ü Oy Kullanmayacağım, %6’sı MHP; 

9001-12000 TL gelir grubunun, %24,6’sı AKP, %23,9’u CHP, %11,9’u HDP, %11,2’si İYİ 

PARTİ, %10,4’ü MHP, %9’u Kararsızım; 

12001-15000 TL gelir grubunun, %22,7’si AKP, %16’sı İYİ PARTİ, %13,3’ü MHP, %10,7’si 

Kararsızım, %10,7’si Oy Kullanmayacağım, %9,3’ü CHP, %9,3’ü DEVA PARTİSİ; 

15001+ TL gelir grubunun, %41,3’ü CHP, %21,7’si AKP, %10,9’u İYİ PARTİ, %6,5’i MHP, 

%4,3’ü Saadet Partisi, %4,3’ü Kararsızım yanıtlarını vermişlerdir. 

  



BU PAZAR BİR GENEL SEÇİM OLURSA HANGİ PARTİYE OY VERİRSİNİZ?  * 24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY 
VERDİNİZ?  (%) 

 

  
24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ? 

TOPLAM 

 

AKP CHP HDP MHP 
HÜDA-
PAR İYİ PARTİ SAADET PARTİSİ OY KULLANMADIM 

 

BU PAZAR 
BİR GENEL 

SEÇİM 
OLURSA 
HANGİ 

PARTİYE OY 
VERİRSİNİZ? 

AKP 77,40%     1,00% 50,00%   28,60% 16,20% 28,00%  

CHP   88,20% 8,50% 1,00%   3,20%   21,30% 23,90%  

HDP 1,20% 4,30% 90,20% 2,00%       3,70% 11,00%  

MHP 1,20%     73,30%   1,90%   0,60% 5,40%  

İYİ PARTİ 2,20%     8,90% 50,00% 87,20%   5,50% 11,20%  

SAADET PARTİSİ 0,80% 0,60%         71,40%   0,70%  

DEVA PARTİSİ 5,90% 0,90%       0,60%   1,20% 2,40%  

GELECEK PARTİSİ 1,80%               0,60%  

KARARSIZIM 5,50% 2,50% 0,70% 8,90%   3,80%   21,00% 7,70%  

OY KULLANMAYACAĞIM 3,70% 0,60% 0,70% 3,00%   2,60%   30,50% 8,20%  

ZAFER PARTİSİ 0,20% 0,30%   2,00%   0,60%     0,30%  

TİP   2,50%             0,50%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Bu Pazar Bir Genel Seçim Olursa Hangi Partiye Oy Verirsiniz?” sorusunun “24 Haziran 2018 Genel Seçimlerinde Hangi Partiye Oy 

Verdiniz?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda; 

AKP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %77,4’ü AKP, %5,9’u Deva Partisi, %5,5’i Kararsızım, %3,7’si Oy Kullanmayacağım; 

CHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %88,2’si CHP, %4,3’ü HDP, %2,5’i Kararsızım, %2,5’i TİP; 

HDP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %90,2’si HDP, %8,5’i CHP, %0,7’si Kararsızım, %0,7’si Oy Kullanmayacağım; 

MHP’ye Oy verdiğini belirten katılımcıların %73,3’ü MHP, %8,9’u İYİ PARTİ, %8,9’u Kararsızım;  

İYİ PARTİ’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %87,2’si İYİ PARTİ, %3,8’i Kararsızım, %3,2’si CHP şeklinde yanıtlar vermişlerdir. 



 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere Oy Verdiğiniz Parti Dışında Kendinize Yakın 

Bulduğunuz İkinci Parti Hangisidir? sorusu yöneltilmiştir. Buna göre görüşmecilerin %56,1’i 

Hiçbiri, %10,4’ü CHP, %6,6’sı MHP, %6,3’ü Kararsızım %3,5’i Deva Partisi, %3,4’ü HDP 

şeklinde yanıt vermişlerdir. 
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OY VERDİĞİNİZ PARTİ DIŞINDA KENDİNİZİ YAKIN 
BULDUĞUNUZ İKİNCİ PARTİ HANGİSİDİR? (%)



OY VERDİĞİNİZ PARTİ DIŞINDA KENDİNİZE YAKIN BULDUĞUNUZ İKİNCİ PARTİ HANGİSİ?  * 
CİNSİYET (%) 

 

  
CİNSİYET  

TOPLAM 
 

Erkek Kadın  

OY VERDİĞİNİZ 
PARTİ DIŞINDA 

KENDİNİZE YAKIN 
BULDUĞUNUZ 
İKİNCİ PARTİ 

HANGİSİ? 

AKP 4,20% 2,30% 3,30%  

CHP 13,00% 7,70% 10,40%  

HDP 3,90% 2,70% 3,40%  

MHP 5,20% 8,10% 6,60%  

HÜDA-PAR   0,40% 0,20%  

İYİ PARTİ 1,80% 2,50% 2,20%  

SAADET PARTİSİ 2,20% 1,40% 1,80%  

DEVA PARTİSİ 3,80% 3,10% 3,50%  

GELECEK PARTİSİ 1,00% 0,40% 0,70%  

ZAFER PARTİSİ 2,90% 2,30% 2,70%  

HİÇBİRİ 52,10% 60,40% 56,10%  

TİP 2,20% 0,30% 1,30%  

TKP   0,40% 0,20%  

YENİDEN REFAH PARTİSİ 0,90% 0,50% 0,70%  

MEMLEKET PARTİSİ 1,20% 0,30% 0,80%  

KARARSIZIM 5,50% 7,00% 6,30%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Oy Verdiğiniz Parti Dışında Kendinize Yakın Bulduğunuz İkinci Parti Hangisi?” 

sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda, 

Erkek görüşmecilerin, %52,1’i Hiçbiri, %13’ü CHP, %5,5’i Kararsızım, %5,2’si MHP, %4,2’si 

AKP, %3,9’u HDP; 

Kadın görüşmecilerin, %60,4’ü Hiçbiri, %8,1’i MHP, %7,7’si CHP, %7’si Kararsızım, %3,1’i 

Deva Partisi, %2,7’si HDP yanıtlarını vermişlerdir. 

  



OY VERDİĞİNİZ PARTİ DIŞINDA KENDİNİZE YAKIN BULDUĞUNUZ İKİNCİ PARTİ HANGİSİ?  * YAŞ ARALIĞI (%) 

 

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+  

OY 
VERDİĞİNİZ 

PARTİ 
DIŞINDA 

KENDİNİZE 
YAKIN 

BULDUĞUNUZ 
İKİNCİ PARTİ 

HANGİSİ? 

AKP 1,50% 3,70% 5,60% 2,10% 3,00%   3,30%  

CHP 11,90% 10,30% 12,10% 9,00% 9,10%   10,40%  

HDP 6,70% 2,90% 1,00% 3,40% 3,00% 2,00% 3,40%  

MHP 7,90% 5,20% 6,20% 11,00% 5,10% 8,00% 6,60%  

HÜDA-PAR 0,30% 0,30%         0,20%  

İYİ PARTİ 3,00% 2,50% 1,00%   4,00% 2,00% 2,20%  

SAADET PARTİSİ 0,30% 1,40% 2,60% 3,40% 5,10% 2,00% 1,80%  

DEVA PARTİSİ 3,00% 3,70% 3,30% 5,50% 2,00% 2,00% 3,50%  

GELECEK PARTİSİ   0,80% 0,30% 0,70% 3,00% 2,00% 0,70%  

ZAFER PARTİSİ 2,70% 2,90% 2,30% 2,80% 3,00%   2,70%  

HİÇBİRİ 47,90% 59,70% 57,00% 51,00% 55,60% 74,00% 56,10%  

TİP 0,30% 1,50% 1,30% 0,70% 1,00% 6,00% 1,30%  

TKP   0,20% 0,30% 0,70%     0,20%  

YENİDEN REFAH 
PARTİSİ 1,20% 0,30% 0,30% 2,10% 1,00%   0,70% 

 

MEMLEKET PARTİSİ   0,60% 2,00%   2,00%   0,80%  

KARARSIZIM 13,10% 4,10% 4,60% 7,60% 3,00% 2,00% 6,30%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

  

“Oy Verdiğiniz Parti Dışında Kendinize Yakın Bulduğunuz İkinci Parti Hangisi?” 

sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda, 

18-24 yaş grubunun, %47,9’u Hiçbiri, %13,1’i Kararsızım, %11,9’u CHP; 

25-34 yaş grubunun, %59,7’si Hiçbiri, %10,3’ü CHP, %5,2’si MHP; 

35-44 yaş grubunun, %57’si Hiçbiri, %12,1’i CHP, %6,2’si MHP; 

45-54 yaş grubunun, %51’i Hiçbiri, %11’i MHP, %9’u CHP; 

55-64 yaş grubunun, %55,6’sı Hiçbiri, %9,1’i CHP, %5,1’i MHP, %5,1’i Saadet Partisi; 

65+ yaş grubunun, %74’ü Hiçbiri, %8’i MHP, %6’sı TİP yanıtlarını vermişlerdir. 

  



OY VERDİĞİNİZ PARTİ DIŞINDA KENDİNİZE YAKIN BULDUĞUNUZ İKİNCİ PARTİ HANGİSİ?  * HANE AYLIK 
GELİR (%) 

 

  
HANE AYLIK GELİR 

TOPLAM 

 

0-3000 
TL 

3001-
6000 TL 

6001-
9000 TL 

9001-
12000 TL 

12001-
15000 TL 

15001+ 
TL 

 

OY 
VERDİĞİNİZ 

PARTİ 
DIŞINDA 

KENDİNİZE 
YAKIN 

BULDUĞUNUZ 
İKİNCİ PARTİ 
HANGİSİ?2 

AKP 2,00% 2,30% 2,80% 8,10% 8,00% 5,30% 3,30%  

CHP 3,90% 13,20% 8,80% 8,10% 17,30% 13,80% 10,40%  

HDP 2,30% 3,50% 3,50% 4,40% 4,00% 3,20% 3,40%  

MHP 4,60% 5,70% 10,60% 5,90% 8,00% 7,40% 6,60%  

HÜDA-PAR 0,30% 0,30%         0,20%  

İYİ PARTİ 1,30% 2,80% 0,70% 3,70% 1,30% 3,20% 2,20%  

SAADET PARTİSİ 0,70% 1,20% 3,20% 0,70% 5,30% 5,30% 1,80%  

DEVA PARTİSİ 3,60% 2,80% 3,50% 7,40%   5,30% 3,50%  

GELECEK 
PARTİSİ 1,00% 0,60% 1,10% 0,70%     0,70% 

 

ZAFER PARTİSİ 2,00% 2,60% 1,40% 3,00% 2,70% 8,50% 2,70%  

HİÇBİRİ 69,10% 54,70% 56,90% 48,90% 49,30% 38,30% 56,10%  

TİP 1,30% 1,20% 2,10%     2,10% 1,30%  

TKP 0,30% 0,30%         0,20%  

YENİDEN REFAH 
PARTİSİ   0,90%   2,20% 1,30% 1,10% 0,70% 

 

MEMLEKET 
PARTİSİ 1,30% 0,30% 0,40% 2,20%   2,10% 0,80% 

 

KARARSIZIM 6,30% 7,80% 4,90% 4,40% 2,70% 4,30% 6,30%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Oy Verdiğiniz Parti Dışında Kendinize Yakın Bulduğunuz İkinci Parti Hangisi?” 

sorusunun Hane Aylık Gelir karşılaştırmasına baktığımızda, 

0-3000 TL gelir grubunun, %69,1’i Hiçbiri, %6,3’ü Kararsızım, %4,6’sı MHP; 

3001-6000 TL gelir grubunun, %54,7’si Hiçbiri, %13,2’si CHP, %7,8’i Kararsızım; 

6001-9000 TL gelir grubunun, %56,9’u Hiçbiri, %10,6’sı MHP, %8,8’i CHP; 

9001-12000 TL gelir grubunun, %48,9’u Hiçbiri, %8,1’i AKP, %8,1’i CHP; 

12001-15000 TL gelir grubunun, %49,3’ü Hiçbiri, %17,3’ü CHP, %8’i AKP, %8’i MHP; 

15001+ TL gelir grubunun, %38,3’ü Hiçbiri, %13,8’i CHP, %7,4’ü MHP yanıtlarını vermişlerdir. 

  



OY VERDİĞİNİZ PARTİ DIŞINDA KENDİNİZE YAKIN BULDUĞUNUZ İKİNCİ PARTİ HANGİSİ?  * 24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ 
PARTİYE OY VERDİNİZ?  (%) 

 

  
24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ? 

TOPLAM 

 

AKP CHP HDP MHP 
HÜDA-
PAR İYİ PARTİ 

SAADET 
PARTİSİ OY KULLANMADIM 

 

OY VERDİĞİNİZ 
PARTİ DIŞINDA 

KENDİNİZE 
YAKIN 

BULDUĞUNUZ 
İKİNCİ PARTİ 

HANGİSİ? 

AKP 0,20% 0,60% 1,30% 32,70%  1,90%  0,90% 2,80%  

CHP 3,50% 1,60% 28,80% 6,90%  22,40%  7,90% 8,60%  

HDP 1,60% 7,80% 2,60% 1,00%  0,60%  4,00% 3,30%  

MHP 14,40% 0,60%  3,00%  7,10%  4,60% 6,50%  

HÜDA-PAR 0,40%       0,30% 0,20%  

İYİ PARTİ 0,40% 7,20% 1,30% 2,00%  1,30%  0,60% 2,10%  

SAADET PARTİSİ 4,70%  1,30%     0,60% 1,70%  

DEVA PARTİSİ 5,10% 1,60% 1,30% 1,00%  10,30% 42,90% 0,90% 3,50%  

GELECEK PARTİSİ 1,40% 0,90%    0,60%   0,70%  

ZAFER PARTİSİ 2,80% 1,90%  2,00%  9,60%  1,50% 2,70%  

HİÇBİRİ 57,70% 66,00% 61,40% 48,50% 100,00% 45,50% 57,10% 61,90% 58,90%  

TİP 0,20% 5,00% 1,30%      1,20%  

TKP  0,60% 0,70%      0,20%  

YENİDEN REFAH PARTİSİ 1,80%       0,60% 0,70%  

MEMLEKET PARTİSİ 0,80% 2,50%       0,80%  

KARARSIZIM 4,90% 3,70%  3,00%  0,60%  16,20% 6,00%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Oy Verdiğiniz Parti Dışında Kendinize Yakın Bulduğunuz İkinci Parti Hangisi?” sorusunun “24 Haziran 2018 Genel Seçimlerinde Hangi 

Partiye Oy Verdiniz?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda; 

AKP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %57,7’si Hiçbiri, %14,4’ü MHP, %5,1’i DEVA PARTİSİ; 

CHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %66’sı Hiçbiri, %7,8’i HDP, %7,2’si İYİ PARTİ; 

HDP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %61,4’ü Hiçbiri, %28,8’i HDP, %2,6’sı HDP; 

MHP’ye Oy verdiğini belirten katılımcıların %48,5’i Hiçbiri, %32,7’si AKP, %6,9’u CHP; 

İYİ PARTİ’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %45,5’i Hiçbiri, %22,4’ü CHP, %10,3’ü DEVA PARTİSİ şeklinde yanıtlar vermişlerdir. 



 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere Muhalefetin Belirleyeceği Ortak Adaya Oy 

Verme Eğiliminizi Ne Belirleyecek? sorusu yöneltilmiştir. Buna göre görüşmecilerin %44’ü 

Desteklediğim Partinin Tavrı, %23,7’si Adayın Taahhütleri, %15,3’ü Adayın Profili, %13,3’i 

Hiçbir Şekilde Oy Vermem ve %2,8’i Fikrim Yok şeklinde yanıt vermişlerdir. 
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MUHALEFETİN BELİRLEYECEĞİ ORTAK ADAYA OY VERME 
EĞİLİMİNİZİ NE BELİRLEYECEK? (%)



MUHALEFETİN BELİRLEYECEĞİ ORTAK ADAYA OY VERME EĞİLİMİNİZİ NE BELİRLEYECEK?  * 
CİNSİYET (%) 

 

  
CİNSİYET  

TOPLAM 
 

Erkek Kadın  

MUHALEFETİN 
BELİRLEYECEĞİ 

ORTAK ADAYA OY 
VERME 

EĞİLİMİNİZİ NE 
BELİRLEYECEK? 

Adayın Profili 18,20% 12,10% 15,30%  

Adayın Taahhütleri 23,70% 23,80% 23,70%  

Desteklediğim Partinin Tavrı 43,90% 44,10% 44,00%  

Hiçbir Şekilde Oy Vermem 11,20% 15,50% 13,30%  

Fikrim Yok 1,50% 4,30% 2,80%  

Kararsızım 1,50% 0,10% 0,80%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Muhalefetin Belirleyeceği Ortak Adaya Oy Verme Eğiliminizi Ne Belirleyecek?” 

sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda, 

Erkek görüşmecilerin, %43,9’u Desteklediğim Partinin Tavrı, %23,7’si Adayın Taahhütleri, 

%18,2’si Adayın Profili; 

Kadın görüşmecilerin, %44,1’i Desteklediğim Partinin Tavrı, %23,8’i Adayın Taahhütleri, 

%12,1’i Adayın Profili yanıtlarını vermişlerdir. 

  



MUHALEFETİN BELİRLEYECEĞİ ORTAK ADAYA OY VERME EĞİLİMİNİZİ NE BELİRLEYECEK?*YAŞ ARALIĞI (%) 
 

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+  

MUHALEFETİN 
BELİRLEYECEĞİ ORTAK 

ADAYA OY VERME 
EĞİLİMİNİZİ NE 
BELİRLEYECEK? 

Adayın Profili 18,60% 17,80% 10,50% 11,80% 13,30% 4,00% 15,30%  

Adayın Taahhütleri 26,50% 27,10% 23,50% 16,70% 11,20% 8,00% 23,70%  

Desteklediğim 
Partinin Tavrı 35,40% 40,70% 47,10% 48,60% 59,20% 82,00% 44,00% 

 

Hiçbir Şekilde Oy 
Vermem 13,70% 11,50% 13,70% 20,80% 15,30% 6,00% 13,30% 

 

Fikrim Yok 4,90% 1,70% 5,20% 1,40%     2,80%  

Kararsızım 0,90% 1,20%   0,70% 1,00%   0,80%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Muhalefetin Belirleyeceği Ortak Adaya Oy Verme Eğiliminizi Ne Belirleyecek?” 

sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda, 

18-24 yaş grubunun, %35,4’ü Desteklediğim Partinin Tavrı, %26,5’i Adayın Taahhütleri, 

%18,6’sı Adayın Profili; 

25-34 yaş grubunun, %40,7’si Desteklediğim Partinin Tavrı, %27,1’i Adayın Taahhütleri, 

%17,8’i Adayın Profili; 

35-44 yaş grubunun, %47,1’i Desteklediğim Partinin Tavrı, %23,5’i Adayın Taahhütleri, 

%13,7’si Hiçbir Şekilde Oy Vermem; 

45-54 yaş grubunun, %48,6’sı Desteklediğim Partinin Tavrı, %16,7’si Adayın Taahhütleri, 

%20,8’i Hiçbir Şekilde Oy Vermem; 

55-64 yaş grubunun, %59,2’si Desteklediğim Partinin Tavrı, %15,3’ü Hiçbir Şekilde Oy 

Vermem, %13,3’ü Adayın Profili; 

65+ yaş grubunun, %82’si Desteklediğim Partinin Tavrı, %8’i Adayın Taahhütleri, %6’sı Hiçbir 

Şekilde Oy Vermem yanıtlarını vermişlerdir. 

  



MUHALEFETİN BELİRLEYECEĞİ ORTAK ADAYA OY VERME EĞİLİMİNİZİ NE BELİRLEYECEK?  * HANE AYLIK 
GELİR (%) 

 

  
HANE AYLIK GELİR 

TOPLAM 

 

0-3000 
TL 

3001-
6000 TL 

6001-
9000 TL 

9001-
12000TL 

12001-
15000 TL 

15001+ 
TL 

 

MUHALEFETİN 
BELİRLEYECEĞİ 
ORTAK ADAYA 

OY VERME 
EĞİLİMİNİZİ 

NE 
BELİRLEYECEK? 

Adayın Profili 12,20% 13,90% 17,40% 18,50% 29,30% 12,90% 15,30%  

Adayın 
Taahhütleri 31,90% 24,10% 19,50% 21,50% 25,30% 9,70% 23,70% 

 

Desteklediğim 
Partinin Tavrı 41,40% 47,40% 44,00% 33,30% 25,30% 58,10% 44,00% 

 

Hiçbir Şekilde Oy 
Vermem 7,20% 11,60% 17,40% 23,70% 16,00% 16,10% 13,30% 

 

Fikrim Yok 5,60% 2,20% 1,40% 3,00% 2,70% 3,20% 2,80%  

Kararsızım 1,60% 0,90% 0,40%   1,30%   0,80%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Muhalefetin Belirleyeceği Ortak Adaya Oy Verme Eğiliminizi Ne Belirleyecek?” 

sorusunun Hane Aylık Gelir karşılaştırmasına baktığımızda, 

0-3000 TL gelir grubunun, %41,4’ü Desteklediğim Partinin Tavrı, %31,9’u Adayın Taahhütleri, 

%12,2’si Adayın Profili; 

3001-6000 TL gelir grubunun, %47,4’ü Desteklediğim Partinin Tavrı, %24,1’i Adayın 

Taahhütleri, %13,9’u Adayın Profili; 

6001-9000 TL gelir grubunun, %44’ü Desteklediğim Partinin Tavrı, %19,5’i Adayın Taahhütleri, 

%17,4’ü Adayın Profili, %17,4’ü Hiçbir Şekilde Oy Vermem; 

9001-12000 TL gelir grubunun, %33,3’ü Desteklediğim Partinin Tavrı, %23,7’si Hiçbir Şekilde 

Oy Vermem, %21,5’i Adayın Taahhütleri; 

12001-15000 TL gelir grubunun, %29,3’ü Adayın Profili, %25,3’ü Adayın Taahhütleri, %25,3’ü 

Desteklediğim Partinin Tavrı; 

15001+ TL gelir grubunun, %58,1’i Desteklediğim Partinin Tavrı, %16,1’i Hiçbir Şekilde Oy 

Vermem, %12,9’u Adayın Profili yanıtlarını vermişlerdir. 

  



MUHALEFETİN BELİRLEYECEĞİ ORTAK ADAYA OY VERME EĞİLİMİNİZİ NE BELİRLEYECEK?  * 24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE 
HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ?  (%) 

 

  
24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ? 

TOPLAM 

 

AKP CHP HDP MHP 
HÜDA-
PAR 

İYİ 
PARTİ 

SAADET 
PARTİSİ 

OY 
KULLANMADIM 

 

MUHALEFETİN 
BELİRLEYECEĞİ 
ORTAK ADAYA 

OY VERME 
EĞİLİMİNİZİ 

NE 
BELİRLEYECEK? 

Adayın Profili 13,40% 12,80% 19,60% 11,90%   22,60%   17,10% 15,40%  

Adayın Taahhütleri 20,10% 25,90% 24,20% 22,80%   17,40% 42,90% 30,20% 23,80%  

Desteklediğim Partinin 
Tavrı 45,70% 53,30% 46,40% 49,50% 50,00% 51,60% 57,10% 26,80% 44,30% 

 

Hiçbir Şekilde Oy Vermem 17,90% 6,50% 8,50% 14,90% 50,00% 6,50%   17,70% 13,20%  

Fikrim Yok 2,00% 1,60% 0,70% 1,00%       7,00% 2,60%  

Kararsızım 0,80%   0,70%     1,90%   1,20% 0,80%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Muhalefetin Belirleyeceği Ortak Adaya Oy Verme Eğiliminizi Ne Belirleyecek?” sorusunun “24 Haziran 2018 Genel Seçimlerinde Hangi 

Partiye Oy Verdiniz?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda; 

AKP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %45,7’si Desteklediğim Partinin Tavrı, %20,1’i Adayın Taahhütleri, %17,9’u Hiçbir Şekilde Oy Vermem; 

CHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %53,3’ü Desteklediğim Partinin Tavrı, %25,9’u Adayın Taahhütleri, %12,8’i Adayın Profili; 

HDP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %46,4’ü Desteklediğim Partinin Tavrı, %24,2’si Adayın Taahhütleri, %19,6’sı Adayın Profili; 

MHP’ye Oy verdiğini belirten katılımcıların %49,5’i Desteklediğim Partinin Tavrı, %22,8’i Adayın Taahhütleri, %14,9’u Hiçbir Şekilde Oy Vermem; 

İYİ PARTİ’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %51,6’sı Desteklediğim Partinin Tavrı, %22,6’sı Adayın Profili, %17,4’ü Adayın Taahhütleri şeklinde 

yanıtlar vermişlerdir. 

  



 

MUHALEFETİN BELİRLEYECEĞİ ORTAK ADAYA OY VERME EĞİLİMİNİZİ NE BELİRLEYECEK?  * BU PAZAR BİR GENEL SEÇİM OLURSA HANGİ PARTİYE OY VERİRSİNİZ?  (%) 
 

  
BU PAZAR BİR GENEL SEÇİM OLURSA HANGİ PARTİYE OY VERİRSİNİZ? TOPLAM  

AKP CHP HDP MHP 
İYİ 
PARTİ 

SAADET 
PARTİSİ 

DEVA 
PARTİSİ 

GELECEK 
PARTİSİ KARARSIZIM 

OY 
KULLANMAYACAĞIM 

ZAFER 
PARTİSİ TİP 

  

MUHALEFETİN 
BELİRLEYECEĞİ 
ORTAK ADAYA 

OY VERME 
EĞİLİMİNİZİ 

NE 
BELİRLEYECEK? 

Adayın Profili 14,00% 16,30% 18,00% 14,10% 20,00%   21,10% 11,10% 16,20% 6,80% 25,00%   15,20%  

Adayın Taahhütleri 20,20% 23,00% 27,90% 16,50% 18,30% 27,30% 21,10% 33,30% 37,70% 28,60% 75,00% 37,50% 23,80%  

Desteklediğim 
Partinin Tavrı 46,30% 53,20% 44,80% 52,90% 53,70% 72,70% 47,40% 55,60% 13,10% 21,10%   12,50% 44,10% 

 

Hiçbir Şekilde Oy 
Vermem 18,60% 6,40% 8,70% 16,50% 6,30%   10,50%   12,30% 30,80%   50,00% 13,30% 

 

Fikrim Yok 0,90% 1,10%             13,80% 12,80%     2,70%  

Kararsızım     0,60%   1,70%       6,90%       0,80%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Muhalefetin Belirleyeceği Ortak Adaya Oy Verme Eğiliminizi Ne Belirleyecek?” sorusunun “Bu Pazar Bir Genel Seçim Olursa Hangi 

Partiye Oy Verirsiniz?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda;  

AKP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %46,3’ü Desteklediğim Partinin Tavrı, %20,2’si Adayın Taahhütleri, %18,6’sı Hiçbir Şekilde Oy Vermem; 

CHP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %53,2’si Desteklediğim Partinin Tavrı, %23’ü Adayın Taahhütleri, %16,3’ü Adayın Profili; 

HDP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %44,8’i Desteklediğim Partinin Tavrı, %27,9’u Adayın Taahhütleri, %18’i Hiçbir Şekilde Oy Vermem; 

MHP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %52,9’u Desteklediğim Partinin Tavrı, %16,5’i Adayın Taahhütleri, %16,5’i Hiçbir Şekilde Oy Vermem; 

İYİ PARTİ’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %53,7’si Desteklediğim Partinin Tavrı, %20’si Adayın Profili, %18,3’ü Adayın Taahhütleri şeklinde 

yanıtlar vermişlerdir. 



 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere Haziran 2023 Tarihinde Yapılması Öngörülen 

Cumhurbaşkanlığı Seçimlerini Sizce Hangi Parti veya İttifakın Adayı Kazanır? Sorusu 

yöneltilmiştir. Görüşmecilerin %33,5’i Cumhur İttifakı, %21,6’sı Millet İttifakı, %18,2 HDP’nin 

Destekleyeceği Aday, %9’u Öngöremiyorum/Bilmiyorum, %8,9 CHP, %5,9’u Fikrim Yok, %2,9’u 

AKP yanıtlarını vermişlerdir. 

Yanıtlardan anlaşılacağı üzere AKP’yi de katarsak toplamda %36,4’ü Cumhur ittifakı adayının, 

CHP adayı diyenleri de katarsak toplamda %30,5’i Millet ittifakı adayının kazanacağını 

düşündüğünü bildirmiştir.  

  

33,5

21,6

18,2

9
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5,9

2,9

0 5 10 15 20 25 30 35 40

Cumhur İttifakı

Millet İttifakı
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Fikrim Yok

AKP

HAZİRAN 2023'DE YAPILMASI ÖNGÖRÜLEN 
CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİNİ SİZCE HANGİ İTTİFAK/PARTİ 

ADAYI KAZANIR? (%)



HAZİRAN 2023 TARİHİNDE YAPILMASI ÖNGÖRÜLEN CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİNİ SİZCE HANGİ 
PARTİ VEYA İTTİFAKIN ADAYI KAZANIR?  * CİNSİYET (%) 

 

  
CİNSİYET  

TOPLAM 
 

Erkek Kadın  

HAZİRAN 2023 
TARİHİNDE YAPILMASI 

ÖNGÖRÜLEN 
CUMHURBAŞKANLIĞI 

SEÇİMLERİNİ SİZCE HANGİ 
PARTİ VEYA İTTİFAKIN 

ADAYI KAZANIR? 

Cumhur İttifakı 33,10% 34,00% 33,50%  

AKP 2,70% 3,10% 2,90%  

Millet İttifakı 23,10% 20,10% 21,60%  

CHP 7,70% 10,20% 8,90%  

HDP'nin Destekleyeceği Aday 19,80% 16,50% 18,20%  

Öngöremiyorum/Bilmiyorum 8,80% 9,20% 9,00%  

Fikrim Yok 4,90% 6,90% 5,90%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Haziran 2023 Tarihinde Yapılması Öngörülen Cumhurbaşkanlığı Seçimlerini Sizce 

Hangi Parti veya İttifakın Adayı Kazanır?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda, 

Erkek görüşmecilerin, %33,1’i Cumhur İttifakı, %23,1’i Millet İttifakı, %19,8’i HDP’nin 

Destekleyeceği Aday; 

Kadın görüşmecilerin, %34’ü Cumhur İttifakı, %20,1’i Millet İttifakı, %16,5’i HDP’nin 

Destekleyeceği Aday yanıtlarını vermişlerdir. 

  



HAZİRAN 2023 TARİHİNDE YAPILMASI ÖNGÖRÜLEN CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİNİ SİZCE HANGİ PARTİ VEYA İTTİFAKIN 
ADAYI KAZANIR?  * YAŞ ARALIĞI (%)  

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+  

HAZİRAN 2023 
TARİHİNDE YAPILMASI 

ÖNGÖRÜLEN 
CUMHURBAŞKANLIĞI 

SEÇİMLERİNİ SİZCE 
HANGİ PARTİ VEYA 

İTTİFAKIN ADAYI 
KAZANIR? 

Cumhur İttifakı 25,60% 36,90% 36,10% 30,60% 42,90% 16,00% 33,50%  

AKP 2,70% 2,80% 2,60% 1,40% 5,10% 8,00% 2,90%  

Millet İttifakı 19,20% 21,40% 18,70% 29,20% 16,30% 46,00% 21,60%  

CHP 16,80% 6,70% 6,90% 2,10% 12,20% 10,00% 8,90%  

HDP'nin Destekleyeceği 
Aday 12,50% 20,70% 19,70% 22,20% 13,30% 12,00% 18,20% 

 

Öngöremiyorum/Bilmiyorum 14,30% 6,90% 8,50% 11,10% 5,10% 6,00% 9,00%  

Fikrim Yok 8,80% 4,60% 7,50% 3,50% 5,10% 2,00% 5,90%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Haziran 2023 Tarihinde Yapılması Öngörülen Cumhurbaşkanlığı Seçimlerini Sizce 

Hangi Parti veya İttifakın Adayı Kazanır?” sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda, 

18-24 yaş grubunun, %25,6’sı Cumhur İttifakı, %19,2’si Millet İttifakı, %16,8’si CHP; 

25-34 yaş grubunun, %36,9’u Cumhur İttifakı, %21,4’ü Millet İttifakı, %20,7’si HDP’nin 

Destekleyeceği Aday; 

35-44 yaş grubunun, %36,1’i Cumhur İttifakı, %19,7’si HDP’nin Destekleyeceği Aday, %18,7’si 

Millet İttifakı; 

45-54 yaş grubunun, %30,6’sı Cumhur İttifakı, %29,2’si Millet İttifakı, %22,2’si HDP’nin 

Destekleyeceği Aday; 

55-64 yaş grubunun, %42,9’u Cumhur İttifakı, %16,3’ü Millet İttifakı, %13,3’ü HDP’nin 

Destekleyeceği Aday; 

65+ yaş grubunun, %46’sı Millet İttifakı, %16,’sı Cumhur İttifakı, %12’si HDP’nin 

Destekleyeceği Aday yanıtlarını vermişlerdir. 

  



HAZİRAN 2023 TARİHİNDE YAPILMASI ÖNGÖRÜLEN CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİNİ SİZCE HANGİ PARTİ VEYA 
İTTİFAKIN ADAYI KAZANIR?  *HANE AYLIK GELİR (%) 

 

  

HANE AYLIK GELİR 

TOPLAM 

 

0-3000 
TL 

3001-
6000 TL 

6001-
9000 TL 

9001-
12000 
TL 

12001-
15000 
TL 

15001+ 
TL 

 

HAZİRAN 2023 
TARİHİNDE 
YAPILMASI 

ÖNGÖRÜLEN 
CUMHURBAŞKANLIĞI 

SEÇİMLERİNİ SİZCE 
HANGİ PARTİ VEYA 

İTTİFAKIN ADAYI 
KAZANIR? 

Cumhur İttifakı 33,20% 30,80% 34,30% 40,70% 32,00% 43,00% 33,50%  

AKP 4,60% 2,60% 2,80% 0,70% 5,30% 1,10% 2,90%  

Millet İttifakı 19,40% 19,50% 27,60% 19,30% 28,00% 24,70% 21,60%  

CHP 7,20% 11,80% 7,10% 6,70%   8,60% 8,90%  

HDP'nin Destekleyeceği 
Aday 18,40% 19,00% 17,70% 19,30% 14,70% 14,00% 18,20% 

 

Öngöremiyorum/Bilmiyorum 10,50% 8,70% 8,80% 5,20% 13,30% 8,60% 9,00%  

Fikrim Yok 6,60% 7,60% 1,80% 8,10% 6,70%   5,90%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Haziran 2023 Tarihinde Yapılması Öngörülen Cumhurbaşkanlığı Seçimlerini Sizce 

Hangi Parti veya İttifakın Adayı Kazanır?” sorusunun Hane Aylık Gelir karşılaştırmasına 

baktığımızda, 

0-3000 TL gelir grubunun, %33,2’si Cumhur İttifakı, %19,4’ü Millet İttifakı, %18,4’ü HDP’nin 

Destekleyeceği Aday; 

3001-6000 TL gelir grubunun, %30,8’i Cumhur İttifakı, %19,5’i Millet İttifakı, %19’u HDP’nin 

Destekleyeceği Aday; 

6001-9000 TL gelir grubunun, %34,3’ü Cumhur İttifakı, %27,6’sı Millet İttifakı, %17,7’si 

HDP’nin Destekleyeceği Aday; 

9001-12000 TL gelir grubunun, %40,7’si Cumhur İttifakı, %19,3’ü Millet İttifakı, %19,3’ü 

HDP’nin Destekleyeceği Aday; 

12001-15000 TL gelir grubunun, %32’si Cumhur İttifakı, %28’i Millet İttifakı, %14,7’si 

HDP’nin Destekleyeceği Aday; 

15001+ TL gelir grubunun, %43’ü Cumhur İttifakı, %24,7’si Millet İttifakı, %14’ü HDP’nin 

Destekleyeceği Aday yanıtlarını vermişlerdir. 

  



HAZİRAN 2023 TARİHİNDE YAPILMASI ÖNGÖRÜLEN CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİNİ SİZCE HANGİ PARTİ VEYA İTTİFAKIN ADAYI KAZANIR?  * 24 HAZİRAN 
2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ?  (%) 

 

  
24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ? 

TOPLAM 

 

AKP CHP HDP MHP 
HÜDA-
PAR 

İYİ 
PARTİ 

SAADET 
PARTİSİ 

OY 
KULLANMADIM 

 

HAZİRAN 2023 
TARİHİNDE 
YAPILMASI 

ÖNGÖRÜLEN 
CUMHURBAŞKANLIĞI 

SEÇİMLERİNİ SİZCE 
HANGİ PARTİ VEYA 

İTTİFAKIN ADAYI 
KAZANIR? 

Cumhur İttifakı 68,90% 5,00% 5,20% 76,20% 50,00% 12,30% 28,60% 20,10% 33,90%  

AKP 5,30% 0,30% 0,70% 1,00%   0,60%   4,90% 3,00%  

Millet İttifakı 7,10% 36,90% 4,60% 11,90% 50,00% 76,80% 28,60% 14,00% 21,80%  

CHP   28,40% 5,20% 1,00%   0,60%   11,90% 9,00%  

HDP'nin Destekleyeceği 
Aday 8,30% 25,30% 73,90% 3,00%   5,20% 42,90% 10,70% 18,20% 

 

Öngöremiyorum/Bilmiyorum 6,70% 3,10% 9,80% 5,00%   1,90%   21,00% 8,70%  

Fikrim Yok 3,70% 0,90% 0,70% 2,00%   2,60%   17,40% 5,50%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Haziran 2023 Tarihinde Yapılması Öngörülen Cumhurbaşkanlığı Seçimlerini Sizce Hangi Parti veya İttifakın Adayı Kazanır?” sorusunun 

“24 Haziran 2018 Genel Seçimlerinde Hangi Partiye Oy Verdiniz?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda; 

AKP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %68,9’u Cumhur İttifakı, %8,3’ü HDP’nin Destekleyeceği Aday, %7,1’i Millet İttifakı; 

CHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %36,9’u Millet İttifakı, %28,4’ü CHP, %25,3’ü HDP’nin Destekleyeceği Aday; 

HDP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %73,9’u HDP’nin Destekleyeceği Aday, %9,8’i Öngöremiyorum/Bilmiyorum, %5,2’si Cumhur İttifakı, 

%5,2’si CHP; 

MHP’ye Oy verdiğini belirten katılımcıların %76,2’si Cumhur İttifakı, %11,9’u Millet İttifakı, %5’i Öngöremiyorum/Bilmiyorum; 

İYİ PARTİ’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %76,8’i Millet İttifakı, %12,3’ü Cumhur İttifakı, %5,2’si HDP’nin Destekleyeceği Aday şeklinde 

yanıtlar vermişlerdir. 

  



HAZİRAN 2023 TARİHİNDE YAPILMASI ÖNGÖRÜLEN CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİNİ SİZCE HANGİ PARTİ VEYA İTTİFAKIN ADAYI KAZANIR?  * BU PAZAR BİR GENEL SEÇİM OLURSA HANGİ 
PARTİYE OY VERİRSİNİZ?  (%) 

 

  
BU PAZAR BİR GENEL SEÇİM OLURSA HANGİ PARTİYE OY VERİRSİNİZ? 

TOPLAM 

 

AKP CHP HDP MHP 
İYİ 
PARTİ 

SAADET 
PARTİSİ 

DEVA 
PARTİSİ 

GELECEK 
PARTİSİ KARARSIZIM 

OY 
KULLANMAYACAĞIM 

ZAFER 
PARTİSİ TİP 

 

HAZİRAN 2023 
TARİHİNDE 
YAPILMASI 

ÖNGÖRÜLEN 
CUMHURBAŞKANLIĞI 

SEÇİMLERİNİ SİZCE 
HANGİ PARTİ VEYA 

İTTİFAKIN ADAYI 
KAZANIR? 

Cumhur İttifakı 84,70% 2,90% 4,70% 92,90% 10,90% 27,30% 18,40%   8,50% 11,40% 100,00% 16,70% 33,50%  

AKP 6,90% 0,80% 0,60%       2,60%   3,80% 4,50%     2,90%  

Millet İttifakı 2,10% 34,90% 5,80% 4,70% 87,40% 27,30% 23,70% 44,40% 6,20% 3,80%   83,30% 21,70%  

CHP   37,30%                     8,90%  

HDP'nin 
Destekleyeceği Aday 6,40% 22,40% 82,00% 2,40% 0,60% 45,50% 23,70% 11,10% 1,50% 9,10%     18,10% 

 

Öngöremiyorum/ 
Bilmiyorum   1,60% 7,00%   1,10%   28,90% 33,30% 59,20% 22,70%     9,00% 

 

Fikrim Yok             2,60% 11,10% 20,80% 48,50%     5,90%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Haziran 2023 Tarihinde Yapılması Öngörülen Cumhurbaşkanlığı Seçimlerini Sizce Hangi Parti veya İttifakın Adayı Kazanır?” sorusunun 

“Bu Pazar Bir Genel Seçim Olursa Hangi Partiye Oy Verirsiniz?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda;  

AKP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %84,7’si Cumhur İttifakı, %6,9’u AKP, %6,4’ü HDP’nin Destekleyeceği Aday; 

CHP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %37,3’ü CHP, %34,9’u Millet İttifakı, %22,4’ü HDP’nin Destekleyeceği Aday; 

HDP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %82’si HDP’nin Destekleyeceği Aday, %7’si Öngöremiyorum/Bilmiyorum, %5,8’i Millet İttifakı; 

MHP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %92,9’u Cumhur İttifakı, %4,7’si Millet İttifakı, %2,4’ü HDP’nin Destekleyeceği Aday; 

İYİ PARTİ’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %87,4’ü Millet İttifakı, %10,9’u Cumhur İttifakı, %1,1’i Öngöremiyorum/Bilmiyorum şeklinde 

yanıtlar vermişlerdir. 



 

 

Araştırma grubuna “Sizce HDP Cumhurbaşkanlığı Seçimleri İlk Turunda Aday 

Çıkarmalı Mı? sorusu yöneltilmiştir. Buna göre görüşmecilerin %33,8’i Evet Parti Olarak Kendi 

Adayını Çıkarmalı, %21,2’si Hayır Kendi Adayını Çıkarmayıp, Seçmenlerini Tercih Konusunda 

Yönlendirmemeli, %20,2’si Hayır Kendi Adayını Çıkarmayıp Millet İttifakı İçindeki Ortak 

Adayı Desteklemeli, %10’u Dâhil Olduğu Emek ve Özgürlük İttifakı Çatısı Altında Bir Aday 

Çıkarmalı, %13 Fikrim Yok. Yanıtlarını vermişlerdir. 

  

33,8

21,2

20,2

13
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1,8
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Evet parti olarak Kendi Adayını Çıkarmalı

Hayır Kendi Adayını Çıkarmayıp, Seçmenlerini Tercih
Konusunda Yönlendirmemeli

Hayır Kendi Adayını Çıkarmayıp Millet ittifakı içindeki Ortak
Adayı Desteklemeli

Fikrim yok

Dahil olduğu Emek ve Özgürlük ittifakı çatısı altında bir aday
çıkarmalı

Kararsızım

SİZCE HDP CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİ İLK TURUNDA ADAY 
ÇIKARMALI MI? (%)



HDP CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİ İLK TURUNDA ADAY ÇIKARMALI MI?   * CİNSİYET (%) 
 

  
CİNSİYET  

TOPLAM 
 

Erkek Kadın  

HDP 
CUMHURBAŞKANLIĞI 

SEÇİMLERİ İLK TURUNDA 
ADAY ÇIKARMALI MI?  

Evet parti olarak kendi adayını çıkarmalı 33,50% 34,00% 33,80%  

Dahil olduğu emek ve özgürlük ittifakı çatısı 
altında bir aday çıkarmalı 10,10% 9,90% 10,00% 

 

Hayır kendi adayını çıkarmayıp millet ittifakı 
içindeki ortak adayı desteklemeli 22,00% 18,20% 20,20% 

 

Hayır kendi adayını çıkarmayıp, 
seçmenlerini tercih konusunda 
yönlendirmemeli 22,10% 20,30% 21,20% 

 

Fikrim yok 10,70% 15,50% 13,00%  

Kararsızım 1,60% 2,10% 1,80%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“HDP Cumhurbaşkanlığı Seçimleri İlk Turunda Aday Çıkarmalı Mı?” sorusunun 

Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda, 

Erkek görüşmecilerin, %33,5’i Evet Parti Olarak Kendi Adayını Çıkarmalı, %22,1’i Hayır Kendi 

Adayını Çıkarmayıp, Seçmenlerini Tercih Konusunda Yönlendirmemeli, %22’si Hayır Kendi 

Adayını Çıkarmayıp Millet İttifakı İçindeki Ortak Adayı Desteklemeli; 

Kadın görüşmecilerin, %34’ü Evet Parti Olarak Kendi Adayını Çıkarmalı, %20,3’ü Hayır Kendi 

Adayını Çıkarmayıp, Seçmenlerini Tercih Konusunda Yönlendirmemeli, %18,2’si Hayır Kendi 

Adayını Çıkarmayıp Millet İttifakı İçindeki Ortak Adayı Desteklemeli yanıtlarını vermişlerdir. 

  



HDP CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİ İLK TURUNDA ADAY ÇIKARMALI MI?   * YAŞ ARALIĞI (%) 
 

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+  

HDP 
CUMHURBAŞKANLIĞI 

SEÇİMLERİ İLK 
TURUNDA ADAY 
ÇIKARMALI MI?  

Evet parti olarak kendi 
adayını çıkarmalı 41,50% 33,90% 34,60% 27,60% 24,20% 12,00% 33,80% 

 

Dahil olduğu emek ve 
özgürlük ittifakı çatısı 
altında bir aday çıkarmalı 5,20% 13,80% 6,50% 11,70% 9,10% 10,00% 10,00% 

 

Hayır kendi adayını 
çıkarmayıp millet ittifakı 
içindeki ortak adayı 
desteklemeli 22,60% 19,40% 14,40% 22,10% 21,20% 42,00% 20,20% 

 

Hayır kendi adayını 
çıkarmayıp, seçmenlerini 
tercih konusunda 
yönlendirmemeli 15,50% 20,60% 26,80% 26,20% 17,20% 26,00% 21,20% 

 

Fikrim yok 9,50% 12,10% 17,00% 11,00% 23,20% 10,00% 13,00%  

Kararsızım 5,80% 0,20% 0,70% 1,40% 5,10%   1,80%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“HDP Cumhurbaşkanlığı Seçimleri İlk Turunda Aday Çıkarmalı Mı?” sorusunun Yaş 

Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda, 

18-24 yaş grubunun, %41,5’i Evet Parti Olarak Kendi Adayını Çıkarmalı, %22,6’sı Hayır Kendi 

Adayını Çıkarmayıp Millet İttifakı İçindeki Ortak Adayı Desteklemeli, %15,5’i Hayır Kendi 

Adayını Çıkarmayıp, Seçmenlerini Tercih Konusunda Yönlendirmemeli; 

25-34 yaş grubunun, %33,9’u Evet Parti Olarak Kendi Adayını Çıkarmalı, %20,6’sı Hayır Kendi 

Adayını Çıkarmayıp, Seçmenlerini Tercih Konusunda Yönlendirmemeli, %19,4’ü Hayır Kendi 

Adayını Çıkarmayıp Millet İttifakı İçindeki Ortak Adayı Desteklemeli; 

35-44 yaş grubunun, %34,6’sı Evet Parti Olarak Kendi Adayını Çıkarmalı, %26,8’i Hayır Kendi 

Adayını Çıkarmayıp, Seçmenlerini Tercih Konusunda Yönlendirmemeli, %14,4’ü Hayır Kendi 

Adayını Çıkarmayıp Millet İttifakı İçindeki Ortak Adayı Desteklemeli; 

45-54 yaş grubunun, %27,6’sı Evet Parti Olarak Kendi Adayını Çıkarmalı, %26,2’si Hayır 

Kendi Adayını Çıkarmayıp, Seçmenlerini Tercih Konusunda Yönlendirmemeli, %22,1’i Hayır 

Kendi Adayını Çıkarmayıp Millet İttifakı İçindeki Ortak Adayı Desteklemeli; 

55-64 yaş grubunun, %24,2’si Evet Parti Olarak Kendi Adayını Çıkarmalı, %21,2’si Hayır 

Kendi Adayını Çıkarmayıp Millet İttifakı İçindeki Ortak Adayı Desteklemeli, %17,2’si Hayır 

Kendi Adayını Çıkarmayıp, Seçmenlerini Tercih Konusunda Yönlendirmemeli; 

65+ yaş grubunun, %42’si Hayır Kendi Adayını Çıkarmayıp Millet İttifakı İçindeki Ortak Adayı 

Desteklemeli, %26’sı Hayır Kendi Adayını Çıkarmayıp, Seçmenlerini Tercih Konusunda 

Yönlendirmemeli, %12’si Evet Parti Olarak Kendi Adayını Çıkarmalı yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 

“HDP Cumhurbaşkanlığı Seçimleri İlk Turunda Aday Çıkarmalı Mı?” sorusunun Hane 

Aylık Gelir karşılaştırmasına baktığımızda, 

0-3000 TL gelir grubunun, %40,8’i Evet Parti Olarak Kendi Adayını Çıkarmalı, %16,4’ü Hayır 

Kendi Adayını Çıkarmayıp, Seçmenlerini Tercih Konusunda Yönlendirmemeli, %15,8’i Hayır 

Kendi Adayını Çıkarmayıp Millet İttifakı İçindeki Ortak Adayı Desteklemeli; 

3001-6000 TL gelir grubunun, %36,8’i Evet Parti Olarak Kendi Adayını Çıkarmalı, %20’si 

Hayır Kendi Adayını Çıkarmayıp Millet İttifakı İçindeki Ortak Adayı Desteklemeli, %18,3’ü 

Hayır Kendi Adayını Çıkarmayıp, Seçmenlerini Tercih Konusunda Yönlendirmemeli; 

6001-9000 TL gelir grubunun, %32’si Evet Parti Olarak Kendi Adayını Çıkarmalı, %25’i Hayır 

Kendi Adayını Çıkarmayıp, Seçmenlerini Tercih Konusunda Yönlendirmemeli, %22,9’u Hayır 

Kendi Adayını Çıkarmayıp Millet İttifakı İçindeki Ortak Adayı Desteklemeli; 

9001-12000 TL gelir grubunun, %25,9’u Hayır Kendi Adayını Çıkarmayıp, Seçmenlerini Tercih 

Konusunda Yönlendirmemeli, %24,4’ü Hayır Kendi Adayını Çıkarmayıp Millet İttifakı İçindeki 

Ortak Adayı Desteklemeli, %23,7’si Evet Parti Olarak Kendi Adayını Çıkarmalı; 

12001-15000 TL gelir grubunun, %33,3’ü Hayır Kendi Adayını Çıkarmayıp, Seçmenlerini 

Tercih Konusunda Yönlendirmemeli, %29,3’ü Fikrim Yok, %16’sı Evet Parti Olarak Kendi 

Adayını Çıkarmalı; 

15001+ TL gelir grubunun, %30,9’u Hayır Kendi Adayını Çıkarmayıp, Seçmenlerini Tercih 

Konusunda Yönlendirmemeli, %27,7’si Hayır Kendi Adayını Çıkarmayıp Millet İttifakı İçindeki 

Ortak Adayı Desteklemeli, %22,3’ü Evet Parti Olarak Kendi Adayını Çıkarmalı yanıtlarını 

vermişlerdir.  

HDP CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİ İLK TURUNDA ADAY ÇIKARMALI MI?   * HANE AYLIK GELİR (%) 

 

  

HANE AYLIK GELİR 

TOPLAM 

 

0-3000 
TL 

3001-
6000 TL 

6001-
9000 TL 

9001-
12000 
TL 

12001-
15000 
TL 

15001+ 
TL 

 

HDP 
CUMHURBAŞKANLIĞI 

SEÇİMLERİ İLK 
TURUNDA ADAY 
ÇIKARMALI MI?  

Evet parti olarak kendi 
adayını çıkarmalı 40,80% 36,80% 32,00% 23,70% 16,00% 22,30% 33,80% 

 

Dahil olduğu emek ve 
özgürlük ittifakı çatısı 
altında bir aday çıkarmalı 12,20% 9,60% 8,80% 11,90% 6,70% 9,60% 10,00% 

 

Hayır kendi adayını 
çıkarmayıp millet ittifakı 
içindeki ortak adayı 
desteklemeli 15,80% 20,00% 22,90% 24,40% 12,00% 27,70% 20,20% 

 

Hayır kendi adayını 
çıkarmayıp, seçmenlerini 
tercih konusunda 
yönlendirmemeli 16,40% 18,30% 25,00% 25,90% 33,30% 30,90% 21,20% 

 

Fikrim yok 13,50% 12,50% 10,20% 14,10% 29,30% 9,60% 13,00%  

Kararsızım 1,30% 2,90% 1,10%   2,70%   1,80%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  



 

“HDP Cumhurbaşkanlığı Seçimleri İlk Turunda Aday Çıkarmalı Mı?” sorusunun “24 Haziran 2018 Genel Seçimlerinde Hangi Partiye Oy Verdiniz?” 

sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda; 

AKP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %36,7’si Evet Parti Olarak Kendi Adayını Çıkarmalı, %23,3’ü Hayır Kendi Adayını Çıkarmayıp, Seçmenlerini Tercih 

Konusunda Yönlendirmemeli, %19,5’i Fikrim Yok; 

CHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %48,8’i Hayır Kendi Adayını Çıkarmayıp Millet İttifakı İçindeki Ortak Adayı Desteklemeli, %22,7’si Hayır Kendi 

Adayını Çıkarmayıp, Seçmenlerini Tercih Konusunda Yönlendirmemeli, %13,4’ü Evet Parti Olarak Kendi Adayını Çıkarmalı; 

HDP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %76,5’i Evet Parti Olarak Kendi Adayını Çıkarmalı, %9,8’i Dahil Olduğu Emek ve Özgürlük İttifakı Çatısı Altında Bir 

Aday Çıkarmalı, %6,5’i Hayır Kendi Adayını Çıkarmayıp Millet İttifakı İçindeki Ortak Adayı Desteklemeli; 

MHP’ye Oy verdiğini belirten katılımcıların %48,5’i Evet Parti Olarak Kendi Adayını Çıkarmalı, %24,8’i Fikrim Yok, %16,8’i Dahil Olduğu Emek ve Özgürlük 

İttifakı Çatısı Altında Bir Aday Çıkarmalı; 

İYİ PARTİ’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %48,7’si Hayır Kendi Adayını Çıkarmayıp, Seçmenlerini Tercih Konusunda Yönlendirmemeli, %30,1’i Hayır 

Kendi Adayını Çıkarmayıp Millet İttifakı İçindeki Ortak Adayı Desteklemeli, %9’u Evet Parti Olarak Kendi Adayını Çıkarmalı şeklinde yanıtlar vermişlerdir. 

HDP CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİ İLK TURUNDA ADAY ÇIKARMALI MI?   * 24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY 
VERDİNİZ?  (%) 

 

  
24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ? 

TOPLAM 

 

AKP CHP HDP MHP 
HÜDA-
PAR 

İYİ 
PARTİ 

SAADET 
PARTİSİ 

OY 
KULLANMADIM 

 

HDP 
CUMHURBAŞKANLIĞI 

SEÇİMLERİ İLK 
TURUNDA ADAY 
ÇIKARMALI MI?  

Evet parti olarak kendi adayını 
çıkarmalı 36,70% 13,40% 76,50% 48,50% 50,00% 9,00% 28,60% 38,70% 34,20% 

 

Dahil olduğu emek ve özgürlük 
ittifakı çatısı altında bir aday 
çıkarmalı 8,70% 11,80% 9,80% 16,80%   7,10%   10,10% 10,10% 

 

Hayır kendi adayını çıkarmayıp 
millet ittifakı içindeki ortak adayı 
desteklemeli 11,20% 48,80% 6,50% 3,00%   30,10% 42,90% 12,80% 20,30% 

 

Hayır kendi adayını çıkarmayıp, 
seçmenlerini tercih konusunda 
yönlendirmemeli 23,30% 22,70% 5,20% 6,90% 50,00% 48,70% 14,30% 16,50% 21,40% 

 

Fikrim yok 19,50% 3,10% 1,30% 24,80%   5,10% 14,30% 15,20% 12,30%  

Kararsızım 0,60% 0,30% 0,70%         6,70% 1,70%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  



 

 

Araştırma grubunda yer alan katılımcılara Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, İki 

Adaylı Bir Cumhurbaşkanlığı Seçiminde Hangi Adaya Oy Verirsiniz? sorusu yöneltilmiştir. Buna 

göre katılımcıların %35,8’si Recep Tayyip Erdoğan, %36,8’i Kemal Kılıçdaroğlu, %17,3’ü 

Kararsızım ve %10,1’i Oy Kullanmayacağım şeklinde yanıt vermişlerdir. 

  

Recep Tayyip 
Erdoğan; 35,8

Kemal Kılıçdaroğlu; 
36,8

Kararsızım; 17,3

Oy 
Kullanmayacağım; 

10,1

BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, İKİ
ADAYLI BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİNDE HANGİ

ADAYA OY VERİRSİNİZ?(%)



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME 
TERCİHİNİZ NASIL OLUR? * CİNSİYET (%) 

 

  
CİNSİYET  

TOPLAM 
 

Erkek Kadın  

BU PAZAR BİR 
CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ 

OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ 
ADAYLARDA OY VERME 

TERCİHİNİZ NASIL OLUR? 

Recep Tayyip Erdoğan 34,70% 37,00% 35,80%  

Kemal Kılıçdaroğlu 37,30% 36,30% 36,80%  

Kararsızım 18,80% 15,60% 17,30%  

Oy Kullanmayacağım 9,10% 11,10% 10,10%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, Aşağıdaki İkili Adaylarda Oy Verme 

Tercihiniz Nasıl Olur?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda, 

Erkek görüşmecilerin, %34,7’si Recep Tayyip Erdoğan, %37,3’ü Kemal Kılıçdaroğlu, %18,8’i 

Kararsızım, %9,1’i Oy Kullanmayacağım; 

Kadın görüşmecilerin, %37’si Recep Tayyip Erdoğan, %36,3’ü Kemal Kılıçdaroğlu, %15,6’sı 

Kararsızım, %11,1’i Oy Kullanmayacağım yanıtlarını vermişlerdir. 

  



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME TERCİHİNİZ NASIL OLUR? * 
YAŞ ARALIĞI (%) 

 

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+  

BU PAZAR BİR 
CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ 

OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ 
ADAYLARDA OY VERME 

TERCİHİNİZ NASIL OLUR? 

Recep Tayyip Erdoğan 26,20% 37,60% 39,90% 31,00% 51,50% 34,00% 35,80%  

Kemal Kılıçdaroğlu 39,60% 35,30% 35,00% 41,40% 33,30% 44,00% 36,80%  

Kararsızım 21,30% 16,00% 17,60% 17,20% 11,10% 18,00% 17,30%  

Oy Kullanmayacağım 12,80% 11,20% 7,50% 10,30% 4,00% 4,00% 10,10%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, Aşağıdaki İkili Adaylarda Oy Verme 

Tercihiniz Nasıl Olur?” sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda, 

18-24 yaş grubunun, %26,2’si Recep Tayyip Erdoğan, %39,6’sı Kemal Kılıçdaroğlu, %21,3’ü 

Kararsızım, %12,8’i Oy Kullanmayacağım; 

25-34 yaş grubunun, %37,6’sı Recep Tayyip Erdoğan, %35,3’ü Kemal Kılıçdaroğlu, %16’sı 

Kararsızım, %11,2’si Oy Kullanmayacağım; 

35-44 yaş grubunun, %39,9’u Recep Tayyip Erdoğan, %35’i Kemal Kılıçdaroğlu, %17,6’sı 

Kararsızım, %7,5’i Oy Kullanmayacağım; 

45-54 yaş grubunun, %31’i Recep Tayyip Erdoğan, %41,4’ü Kemal Kılıçdaroğlu, %17,2’si 

Kararsızım, %10,3’ü Oy Kullanmayacağım; 

55-64 yaş grubunun, %51,5’i Recep Tayyip Erdoğan, %33,3’ü Kemal Kılıçdaroğlu, %11,1’i 

Kararsızım, %4’ü Oy Kullanmayacağım; 

65+ yaş grubunun, %34’ü Recep Tayyip Erdoğan, %44’ü Kemal Kılıçdaroğlu, %18’i Kararsızım, 

%4’ü Oy Kullanmayacağım yanıtlarını vermişlerdir. 

  



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME TERCİHİNİZ 
NASIL OLUR? * HANE AYLIK GELİR (%) 

 

  

HANE AYLIK GELİR 

TOPLAM 

 

0-3000 
TL 

3001-
6000 TL 

6001-
9000 TL 

9001-
12000 
TL 

12001-
15000 TL 

15001+ 
TL 

 

BU PAZAR BİR 
CUMHURBAŞKANLIĞI 

SEÇİMİ OLSA, 
AŞAĞIDAKİ İKİLİ 
ADAYLARDA OY 

VERME TERCİHİNİZ 
NASIL OLUR? 

Recep Tayyip 
Erdoğan 41,80% 34,50% 33,50% 37,00% 38,70% 29,00% 35,80% 

 

Kemal 
Kılıçdaroğlu 30,30% 38,30% 42,30% 34,80% 30,70% 38,70% 36,80% 

 

Kararsızım 14,80% 17,40% 15,10% 16,30% 24,00% 26,90% 17,30%  

Oy 
Kullanmayacağım 13,20% 9,70% 9,20% 11,90% 6,70% 5,40% 10,10% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, Aşağıdaki İkili Adaylarda Oy Verme 

Tercihiniz Nasıl Olur?” sorusunun Hane Aylık Gelir karşılaştırmasına baktığımızda, 

0-3000 TL gelir grubunun, %41,8’i Recep Tayyip Erdoğan, %30,3’ü Kemal Kılıçdaroğlu, 

%14,8’i Kararsızım, %13,2’si Oy Kullanmayacağım; 

3001-6000 TL gelir grubunun, %34,5’i Recep Tayyip Erdoğan, %38,3’ü Kemal Kılıçdaroğlu, 

%17,4’ü Kararsızım, %9,7’si Oy Kullanmayacağım; 

6001-9000 TL gelir grubunun, %33,5’i Recep Tayyip Erdoğan, %42,3’ü Kemal Kılıçdaroğlu, 

%15,1’i Kararsızım, %9,2’si Oy Kullanmayacağım; 

9001-12000 TL gelir grubunun, %37’si Recep Tayyip Erdoğan, %34,8’i Kemal Kılıçdaroğlu, 

%16,3’ü Kararsızım, %11,9’u Oy Kullanmayacağım; 

12001-15000 TL gelir grubunun, %38,7’si Recep Tayyip Erdoğan, %30,7’si Kemal Kılıçdaroğlu, 

%24’ü Kararsızım, %6,7’si Oy Kullanmayacağım; 

15001+ TL gelir grubunun, %29’u Recep Tayyip Erdoğan, %38,7’si Kemal Kılıçdaroğlu, 

%26,9’u Kararsızım, %5,4’ü Oy Kullanmayacağım yanıtlarını vermişlerdir. 

  



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME TERCİHİNİZ NASIL OLUR? * 24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL 
SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ?  (%) 

 

  
24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ? 

TOPLAM 

 

AKP CHP HDP MHP 
HÜDA-
PAR İYİ PARTİ SAADET PARTİSİ OY KULLANMADIM 

 

BU PAZAR BİR 
CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ 

OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ 
ADAYLARDA OY VERME 

TERCİHİNİZ NASIL OLUR? 

Recep Tayyip Erdoğan 79,70%   1,30% 84,20% 50,00% 3,80% 28,60% 22,90% 36,10%  

Kemal Kılıçdaroğlu 8,70% 74,50% 78,40% 2,00% 50,00% 53,20% 28,60% 26,80% 37,10%  

Kararsızım 9,80% 19,90% 3,30% 9,90%   42,90% 42,90% 19,50% 16,70%  

Oy Kullanmayacağım 1,80% 5,60% 17,00% 4,00%       30,80% 10,10%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, Aşağıdaki İkili Adaylarda Oy Verme Tercihiniz Nasıl Olur?” sorusunun “24 Haziran 2018 

Genel Seçimlerinde Hangi Partiye Oy Verdiniz?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda; 

AKP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %79,7’si Recep Tayyip Erdoğan, %8,7’si Kemal Kılıçdaroğlu, %9,8’i Kararsızım, %1,8’i Oy 

Kullanmayacağım; 

CHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %74,5’i Kemal Kılıçdaroğlu, %19,9’u Kararsızım, %5,6’sı Oy Kullanmayacağım; 

HDP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %1,3’ü Recep Tayyip Erdoğan, %78,4’ü Kemal Kılıçdaroğlu, %3,3’ü Kararsızım, %17’si Oy 

Kullanmayacağım; 

MHP’ye Oy verdiğini belirten katılımcıların %84,2’si Recep Tayyip Erdoğan, %2’si Kemal Kılıçdaroğlu, %9,9’u Kararsızım, %4’ü Oy 

Kullanmayacağım; 

İYİ PARTİ’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %3,8’i Recep Tayyip Erdoğan, %53,2’si Kemal Kılıçdaroğlu, %42,9’u Kararsızım şeklinde yanıtlar 

vermişlerdir. 

  



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME TERCİHİNİZ NASIL OLUR? * BU PAZAR BİR GENEL SEÇİM OLURSA HANGİ PARTİYE OY VERİRSİNİZ?  (%) 

 

  
BU PAZAR BİR GENEL SEÇİM OLURSA HANGİ PARTİYE OY VERİRSİNİZ? 

TOPLAM 

 

AKP CHP HDP MHP 
İYİ 
PARTİ 

SAADET 
PARTİSİ 

DEVA 
PARTİSİ 

GELECEK 
PARTİSİ KARARSIZIM 

OY 
KULLANMAYACAĞIM 

ZAFER 
PARTİSİ TİP 

 

BU PAZAR BİR 
CUMHURBAŞKANLIĞI 

SEÇİMİ OLSA, 
AŞAĞIDAKİ İKİLİ 
ADAYLARDA OY 

VERME TERCİHİNİZ 
NASIL OLUR? 

Recep Tayyip 
Erdoğan 94,00%   1,20% 100,00% 1,10%   2,60% 11,10% 29,20% 15,80% 60,00%   35,70% 

 

Kemal 
Kılıçdaroğlu 3,70% 78,70% 66,90%   53,70% 63,60% 50,00% 55,60% 14,60% 3,00%   100,00% 36,90% 

 

Kararsızım 2,30% 17,60% 5,80%   41,10% 36,40% 47,40% 33,30% 43,10% 24,10% 40,00%   17,30%  

Oy 
Kullanmayacağım   3,70% 26,20%   4,00%       13,10% 57,10%     10,10% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, Aşağıdaki İkili Adaylarda Oy Verme Tercihiniz Nasıl Olur?” sorusunun “Bu Pazar Bir Genel 

Seçim Olursa Hangi Partiye Oy Verirsiniz?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda;  

AKP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %94’ü Recep Tayyip Erdoğan, %3,7’si Kemal Kılıçdaroğlu, %2,3’ü Kararsızım; 

CHP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %78,7’si Kemal Kılıçdaroğlu, %17,6’sı Kararsızım, %3,7’si Oy Kullanmayacağım; 

HDP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %1,2’si Recep Tayyip Erdoğan, %66,9’u Kemal Kılıçdaroğlu, %5,8’i Kararsızım, %26,2’si Oy 

Kullanmayacağım; 

MHP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %100’ü Recep Tayyip Erdoğan; 

İYİ PARTİ’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %1,1’i Recep Tayyip Erdoğan, %53,7’si Kemal Kılıçdaroğlu, %41,1’i Kararsızım, %4’ü Oy 

Kullanmayacağım şeklinde yanıtlar vermişlerdir. 

 



 

 

Araştırma grubunda yer alan katılımcılara Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, İki 

Adaylı Bir Cumhurbaşkanlığı Seçiminde Hangi Adaya Oy Verirsiniz? sorusu yöneltilmiştir. Buna 

göre katılımcıların %35,9’u Recep Tayyip Erdoğan, %33,6’sı Ekrem İmamoğlu, %19,7’si 

Kararsızım ve %10,8’i Oy Kullanmayacağım şeklinde yanıt vermişlerdir. 

  

Recep Tayyip 
Erdoğan; 35,9

Ekrem İmamoğlu; 
33,6

Kararsızım; 19,7

Oy 
Kullanmayacağım; 

10,8

BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, İKİ
ADAYLI BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİNDE HANGİ

ADAYA OY VERİRSİNİZ?(%)



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME 
TERCİHİNİZ NASIL OLUR? * CİNSİYET (%) 

 

  
CİNSİYET  

TOPLAM 
 

Erkek Kadın  

BU PAZAR BİR 
CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ 

OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ 
ADAYLARDA OY VERME 

TERCİHİNİZ NASIL OLUR? 

Recep Tayyip Erdoğan 34,60% 37,20% 35,90%  

Ekrem İmamoğlu 34,20% 32,90% 33,60%  

Kararsızım 21,10% 18,40% 19,70%  

Oy Kullanmayacağım 10,10% 11,50% 10,80%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, Aşağıdaki İkili Adaylarda Oy Verme 

Tercihiniz Nasıl Olur?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda, 

Erkek görüşmecilerin, %34,6’sı Recep Tayyip Erdoğan, %34,2’si Ekrem İmamoğlu, %21,1’i 

Kararsızım, %10,1’i Oy Kullanmayacağım; 

Kadın görüşmecilerin, %37,2’si Recep Tayyip Erdoğan, %32,9’u Ekrem İmamoğlu, %18,4’ü 

Kararsızım, %11,5’i Oy Kullanmayacağım yanıtlarını vermişlerdir. 

  



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME TERCİHİNİZ NASIL OLUR? * 
YAŞ ARALIĞI (%) 

 

  
YAŞ ARALIĞI TOPLAM  

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+   

BU PAZAR BİR 
CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ 

OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ 
ADAYLARDA OY VERME 

TERCİHİNİZ NASIL OLUR? 

Recep Tayyip Erdoğan 26,50% 37,70% 41,20% 32,40% 47,50% 28,00% 35,90%  

Ekrem İmamoğlu 36,90% 33,40% 32,40% 32,40% 26,30% 40,00% 33,60%  

Kararsızım 23,20% 18,40% 18,60% 21,40% 14,10% 28,00% 19,70%  

Oy Kullanmayacağım 13,40% 10,40% 7,80% 13,80% 12,10% 4,00% 10,80%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, Aşağıdaki İkili Adaylarda Oy Verme 

Tercihiniz Nasıl Olur?” sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda, 

18-24 yaş grubunun, %26,5’i Recep Tayyip Erdoğan, %36,9’u Ekrem İmamoğlu, %23,2’si 

Kararsızım, %13,4’ü Oy Kullanmayacağım; 

25-34 yaş grubunun, %37,7’si Recep Tayyip Erdoğan, %33,4’ü Ekrem İmamoğlu, %18,4’ü 

Kararsızım, %10,4’ü Oy Kullanmayacağım; 

35-44 yaş grubunun, %41,2’si Recep Tayyip Erdoğan, %32,4’ü Ekrem İmamoğlu, %18,6’sı 

Kararsızım, %7,8’i Oy Kullanmayacağım; 

45-54 yaş grubunun, %32,4’ü Recep Tayyip Erdoğan, %32,4’ü Ekrem İmamoğlu, %21,4’ü 

Kararsızım, %13,8’i Oy Kullanmayacağım; 

55-64 yaş grubunun, %47,5’i Recep Tayyip Erdoğan, %26,3’ü Ekrem İmamoğlu, %14,1’i 

Kararsızım, %12,1’i Oy Kullanmayacağım; 

65+ yaş grubunun, %28’i Recep Tayyip Erdoğan, %40’ı Ekrem İmamoğlu, %28’i Kararsızım, 

%4’ü Oy Kullanmayacağım yanıtlarını vermişlerdir. 

  



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME TERCİHİNİZ 
NASIL OLUR? * HANE AYLIK GELİR (%) 

 

  
HANE AYLIK GELİR 

TOPLAM 

 

0-3000 
TL 

3001-
6000 TL 

6001-
9000 TL 

9001-
12000TL 

12001-
15000 TL 

15001+ 
TL 

 

BU PAZAR BİR 
CUMHURBAŞKANLIĞI 

SEÇİMİ OLSA, 
AŞAĞIDAKİ İKİLİ 
ADAYLARDA OY 

VERME TERCİHİNİZ 
NASIL OLUR? 

Recep Tayyip 
Erdoğan 41,80% 34,30% 34,20% 38,50% 38,70% 28,00% 35,90% 

 

Ekrem İmamoğlu 27,30% 35,60% 36,30% 36,30% 22,70% 36,60% 33,60%  

Kararsızım 19,10% 19,00% 18,70% 15,60% 26,70% 31,20% 19,70%  

Oy 
Kullanmayacağım 11,80% 11,20% 10,90% 9,60% 12,00% 4,30% 10,80% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, Aşağıdaki İkili Adaylarda Oy Verme 

Tercihiniz Nasıl Olur?” sorusunun Hane Aylık Gelir karşılaştırmasına baktığımızda, 

0-3000 TL gelir grubunun, %41,8’i Recep Tayyip Erdoğan, %27,3’ü Ekrem İmamoğlu, %19,1’i 

Kararsızım, %11,8’i Oy Kullanmayacağım; 

3001-6000 TL gelir grubunun, %34,3’ü Recep Tayyip Erdoğan, %35,6’sı Ekrem İmamoğlu, 

%19’u Kararsızım, %11,2’si Oy Kullanmayacağım; 

6001-9000 TL gelir grubunun, %34,2’si Recep Tayyip Erdoğan, %36,3’ü Ekrem İmamoğlu, 

%18,7’si Kararsızım, %10,9’u Oy Kullanmayacağım; 

9001-12000 TL gelir grubunun, %38,5’i Recep Tayyip Erdoğan, %36,3’ü Ekrem İmamoğlu, 

%15,6’sı Kararsızım, %9,6’sı Oy Kullanmayacağım; 

12001-15000 TL gelir grubunun, %38,7’si Recep Tayyip Erdoğan, %22,7’si Ekrem İmamoğlu, 

%26,7’si Kararsızım, %12’si Oy Kullanmayacağım; 

15001+ TL gelir grubunun, %28’i Recep Tayyip Erdoğan, %36,6’sı Ekrem İmamoğlu, %31,2’si 

Kararsızım, %4,3’ü Oy Kullanmayacağım yanıtlarını vermişlerdir. 

  



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME TERCİHİNİZ NASIL OLUR? * 24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL 
SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ?  (%) 

 

  
24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ? 

TOPLAM 

 

AKP CHP HDP MHP 
HÜDA-
PAR İYİ PARTİ 

SAADET 
PARTİSİ OY KULLANMADIM 

 

BU PAZAR BİR 
CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ 

OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ 
ADAYLARDA OY VERME 

TERCİHİNİZ NASIL OLUR? 

Recep Tayyip Erdoğan 78,90%   0,70% 88,10% 50,00% 4,50% 28,60% 23,20% 36,10%  

Ekrem İmamoğlu 5,70% 63,40% 67,30% 1,00% 50,00% 72,40% 42,90% 23,20% 33,90%  

Kararsızım 13,00% 28,00% 15,00% 5,90%   22,40% 28,60% 24,10% 19,20%  

Oy Kullanmayacağım 2,40% 8,70% 17,00% 5,00%   0,60%   29,60% 10,80%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, Aşağıdaki İkili Adaylarda Oy Verme Tercihiniz Nasıl Olur?” sorusunun “24 Haziran 2018 

Genel Seçimlerinde Hangi Partiye Oy Verdiniz?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda; 

AKP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %78,9’u Recep Tayyip Erdoğan, %5,7’si Ekrem İmamoğlu, %13’ü Kararsızım, %2,4’ü Oy 

Kullanmayacağım; 

CHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %63,4’ü Ekrem İmamoğlu, %28’i Kararsızım, %8,7’si Oy Kullanmayacağım; 

HDP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %0,7’si Recep Tayyip Erdoğan, %67,3’ü Ekrem İmamoğlu, %15’i Kararsızım, %17’si Oy 

Kullanmayacağım; 

MHP’ye Oy verdiğini belirten katılımcıların %88,1’i Recep Tayyip Erdoğan, %1’i Ekrem İmamoğlu, %5,9’u Kararsızım, %5’î Oy Kullanmayacağım; 

İYİ PARTİ’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %4,5’i Recep Tayyip Erdoğan, %72,4’ü Ekrem İmamoğlu, %22,4’ü Kararsızım, %0,6’sı Oy 

Kullanmayacağım şeklinde yanıtlar vermişlerdir. 

  



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME TERCİHİNİZ NASIL OLUR? * BU PAZAR BİR GENEL SEÇİM OLURSA HANGİ PARTİYE OY VERİRSİNİZ?  
(%) 

 

  
BU PAZAR BİR GENEL SEÇİM OLURSA HANGİ PARTİYE OY VERİRSİNİZ? 

TOPLAM 

 

AKP CHP HDP MHP 
İYİ 
PARTİ 

SAADET 
PARTİSİ 

DEVA 
PARTİSİ 

GELECEK 
PARTİSİ KARARSIZIM 

OY 
KULLANMAYACAĞIM 

ZAFER 
PARTİSİ TİP 

 

BU PAZAR BİR 
CUMHURBAŞKANLIĞI 

SEÇİMİ OLSA, 
AŞAĞIDAKİ İKİLİ 
ADAYLARDA OY 

VERME TERCİHİNİZ 
NASIL OLUR? 

Recep Tayyip 
Erdoğan 92,20%     100,00% 2,90%   2,60% 11,10% 35,40% 15,80% 60,00%   35,80% 

 

Ekrem 
İmamoğlu 2,30% 69,10% 59,30%   73,10% 63,60% 7,90% 22,20% 9,20%     100,00% 33,70% 

 

Kararsızım 5,30% 24,80% 15,70%   22,90% 36,40% 86,80% 66,70% 43,80% 20,30% 40,00%   19,80%  

Oy 
Kullanmayacağım 0,20% 6,10% 25,00%   1,10%   2,60%   11,50% 63,90%     10,80% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, Aşağıdaki İkili Adaylarda Oy Verme Tercihiniz Nasıl Olur?” sorusunun “Bu Pazar Bir Genel 

Seçim Olursa Hangi Partiye Oy Verirsiniz?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda;  

AKP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %92,2’si Recep Tayyip Erdoğan, %2,3’ü Ekrem İmamoğlu, %5,3’ü Kararsızım, %0,2’si Oy 

Kullanmayacağım; 

CHP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %69,1’i Ekrem İmamoğlu, %24,8’i Kararsızım, %6,1’i Oy Kullanmayacağım; 

HDP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %59,3’ü Ekrem İmamoğlu, %15,7’si Kararsızım, %25’i Oy Kullanmayacağım; 

MHP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %100’ü Recep Tayyip Erdoğan; 

İYİ PARTİ’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %2,9’u Recep Tayyip Erdoğan, %73,1’i Ekrem İmamoğlu, %22,9’u Kararsızım, %1,1’i Oy 

Kullanmayacağım şeklinde yanıtlar vermişlerdir. 



 

 

Araştırma grubunda yer alan katılımcılara Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, İki 

Adaylı Bir Cumhurbaşkanlığı Seçiminde Hangi Adaya Oy Verirsiniz? sorusu yöneltilmiştir. Buna 

göre katılımcıların %35,4’ü Recep Tayyip Erdoğan, %30,9’u Mansur Yavaş, %16,5’i Kararsızım 

ve %17,3’ü Oy Kullanmayacağım şeklinde yanıt vermişlerdir. 

  

Recep Tayyip 
Erdoğan; 35,4

Mansur Yavaş; 30,9

Kararsızım; 16,5

Oy 
Kullanmayacağım; 

17,3

BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, 
İKİ ADAYLI BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİNDE 

HANGİ ADAYA OY VERİRSİNİZ?(%)



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME 
TERCİHİNİZ NASIL OLUR? * CİNSİYET (%) 

 

  
CİNSİYET  

TOPLAM 
 

Erkek Kadın  

BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI 
SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ 

ADAYLARDA OY VERME TERCİHİNİZ 
NASIL OLUR? 

Recep Tayyip Erdoğan 33,90% 37,00% 35,40%  

Mansur Yavaş 31,40% 30,30% 30,90%  

Kararsızım 18,30% 14,50% 16,50%  

Oy Kullanmayacağım 16,40% 18,20% 17,30%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, Aşağıdaki İkili Adaylarda Oy Verme 

Tercihiniz Nasıl Olur?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda, 

Erkek görüşmecilerin, %33,9’u Recep Tayyip Erdoğan, %31,4’ü Mansur Yavaş, %18,3’ü 

Kararsızım, %16,4’ü Oy Kullanmayacağım; 

Kadın görüşmecilerin, %37’si Recep Tayyip Erdoğan, %30,3’ü Mansur Yavaş, %14,5’i 

Kararsızım, %18,2’si Oy Kullanmayacağım yanıtlarını vermişlerdir. 

  



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME TERCİHİNİZ NASIL OLUR? * 
YAŞ ARALIĞI (%) 

 

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+  

BU PAZAR BİR 
CUMHURBAŞKANLIĞI 

SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ 
İKİLİ ADAYLARDA OY 

VERME TERCİHİNİZ NASIL 
OLUR? 

Recep Tayyip Erdoğan 25,60% 37,40% 40,80% 32,40% 46,50% 26,00% 35,40%  

Mansur Yavaş 34,10% 29,10% 29,10% 29,70% 29,30% 50,00% 30,90%  

Kararsızım 23,50% 15,30% 15,00% 15,90% 7,10% 14,00% 16,50%  

Oy Kullanmayacağım 16,80% 18,10% 15,00% 22,10% 17,20% 10,00% 17,30%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, Aşağıdaki İkili Adaylarda Oy Verme 

Tercihiniz Nasıl Olur?” sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda, 

18-24 yaş grubunun, %25,6’sı Recep Tayyip Erdoğan, %34,1’i Mansur Yavaş, %23,5’i 

Kararsızım, %16,8’i Oy Kullanmayacağım; 

25-34 yaş grubunun, %37,4’ü Recep Tayyip Erdoğan, %29,1’i Mansur Yavaş, %15,3’ü 

Kararsızım, %18,1’i Oy Kullanmayacağım; 

35-44 yaş grubunun, %40,8’i Recep Tayyip Erdoğan, %29,1’i Mansur Yavaş, %15’i Kararsızım, 

%15’i Oy Kullanmayacağım; 

45-54 yaş grubunun, %32,4’ü Recep Tayyip Erdoğan, %29,7’si Mansur Yavaş, %15,9’u 

Kararsızım, %22,1’i Oy Kullanmayacağım; 

55-64 yaş grubunun, %46,5’i Recep Tayyip Erdoğan, %29,3’ü Mansur Yavaş, %7,1’i 

Kararsızım, %17,2’si Oy Kullanmayacağım; 

65+ yaş grubunun, %26’sı Recep Tayyip Erdoğan, %50’si Mansur Yavaş, %14’ü Kararsızım, 

%10’u Oy Kullanmayacağım yanıtlarını vermişlerdir. 

  



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME TERCİHİNİZ 
NASIL OLUR? * HANE AYLIK GELİR (%) 

 

  

HANE AYLIK GELİR 

TOPLAM 

 

0-3000 
TL 

3001-
6000 TL 

6001-
9000 TL 

9001-
12000 
TL 

12001-
15000 
TL 

15001+ 
TL 

 

BU PAZAR BİR 
CUMHURBAŞKANLIĞI 

SEÇİMİ OLSA, 
AŞAĞIDAKİ İKİLİ 
ADAYLARDA OY 

VERME TERCİHİNİZ 
NASIL OLUR? 

Recep Tayyip 
Erdoğan 40,80% 33,50% 32,70% 39,30% 38,70% 31,20% 35,40% 

 

Mansur Yavaş 25,30% 35,10% 28,90% 30,40% 24,00% 30,10% 30,90%  

Kararsızım 18,80% 14,90% 16,90% 9,60% 20,00% 25,80% 16,50%  

Oy 
Kullanmayacağım 15,10% 16,40% 21,50% 20,70% 17,30% 12,90% 17,30% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, Aşağıdaki İkili Adaylarda Oy Verme 

Tercihiniz Nasıl Olur?” sorusunun Hane Aylık Gelir karşılaştırmasına baktığımızda, 

0-3000 TL gelir grubunun, %40,8’i Recep Tayyip Erdoğan, %25,3’ü Mansur Yavaş, %18,8’i 

Kararsızım, %15,1’i Oy Kullanmayacağım; 

3001-6000 TL gelir grubunun, %33,5’i Recep Tayyip Erdoğan, %35,1’i Mansur Yavaş, %14,9’u 

Kararsızım, %16,4’ü Oy Kullanmayacağım; 

6001-9000 TL gelir grubunun, %32,7’si Recep Tayyip Erdoğan, %28,9’u Mansur Yavaş, %16,9’u 

Kararsızım, %21,5’i Oy Kullanmayacağım; 

9001-12000 TL gelir grubunun, %39,3’ü Recep Tayyip Erdoğan, %30,4’ü Mansur Yavaş, %9,6’sı 

Kararsızım, %20,7’si Oy Kullanmayacağım; 

12001-15000 TL gelir grubunun, %38,7’si Recep Tayyip Erdoğan, %24’ü Mansur Yavaş, %20’si 

Kararsızım, %17,3’ü Oy Kullanmayacağım; 

15001+ TL gelir grubunun, %31,2’si Recep Tayyip Erdoğan, %30,1’i Mansur Yavaş, %25,8’i 

Kararsızım, %12,9’u Oy Kullanmayacağım yanıtlarını vermişlerdir. 

  



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME TERCİHİNİZ NASIL OLUR? * 24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL 
SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ?  (%) 

 

  
24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ? 

TOPLAM 

 

AKP CHP HDP MHP 
HÜDA-
PAR İYİ PARTİ SAADET PARTİSİ OY KULLANMADIM 

 

BU PAZAR BİR 
CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ 

OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ 
ADAYLARDA OY VERME 

TERCİHİNİZ NASIL OLUR? 

Recep Tayyip Erdoğan 79,10%  0,70% 79,20% 50,00% 4,50% 28,60% 23,20% 35,60%  

Mansur Yavaş 9,60% 59,90% 16,30% 10,90% 50,00% 85,30% 42,90% 22,90% 31,30%  

Kararsızım 7,50% 28,60% 9,20% 5,00%  9,00% 28,60% 24,70% 15,70%  

Oy Kullanmayacağım 3,90% 11,50% 73,90% 5,00%  1,30%  29,30% 17,40%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, Aşağıdaki İkili Adaylarda Oy Verme Tercihiniz Nasıl Olur?” sorusunun “24 Haziran 2018 

Genel Seçimlerinde Hangi Partiye Oy Verdiniz?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda; 

AKP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %79,1’i Recep Tayyip Erdoğan, %9,6’sı Mansur Yavaş, %7,5’i Kararsızım, %3,9’u Oy Kullanmayacağım; 

CHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %59,9’u Mansur Yavaş, %28,6’sı Kararsızım, %11,5’i Oy Kullanmayacağım; 

HDP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %0,7’si Recep Tayyip Erdoğan, %16,3’ü Mansur Yavaş, %9,2’si Kararsızım, %73,9’u Oy 

Kullanmayacağım; 

MHP’ye Oy verdiğini belirten katılımcıların %79,2’si Recep Tayyip Erdoğan, %10,9’u Mansur Yavaş, %5’i Kararsızım, %5’i Oy Kullanmayacağım; 

İYİ PARTİ’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %4,5’i Recep Tayyip Erdoğan, %85,3’ü Mansur Yavaş, %9’u Kararsızım, %1,3’ü Oy 

Kullanmayacağım şeklinde yanıtlar vermişlerdir. 

  



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME TERCİHİNİZ NASIL OLUR? * BU PAZAR BİR GENEL SEÇİM OLURSA HANGİ PARTİYE OY VERİRSİNİZ?  (%) 

 

  
BU PAZAR BİR GENEL SEÇİM OLURSA HANGİ PARTİYE OY VERİRSİNİZ? 

TOPLAM 

 

AKP CHP HDP MHP 
İYİ 
PARTİ 

SAADET 
PARTİSİ 

DEVA 
PARTİSİ 

GELECEK 
PARTİSİ KARARSIZIM 

OY 
KULLANMAYACAĞIM 

ZAFER 
PARTİSİ TİP 

 

BU PAZAR BİR 
CUMHURBAŞKANLIĞI 

SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ 
İKİLİ ADAYLARDA OY 

VERME TERCİHİNİZ NASIL 
OLUR? 

Recep Tayyip 
Erdoğan 92,00%   90,60% 0,60%  18,40% 11,10% 34,60% 15,80% 60,00%  35,30% 

 

Mansur Yavaş 4,60% 64,00% 12,20% 2,40% 92,60% 63,60% 39,50% 66,70% 10,00% 0,80% 20,00%  30,90%  

Kararsızım 2,30% 26,40% 11,00% 7,10% 5,70% 36,40% 42,10% 22,20% 43,80% 21,10% 20,00% 100,00% 16,50%  

Oy 
Kullanmayacağım 1,10% 9,60% 76,70%  1,10%    11,50% 62,40%   17,30% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, Aşağıdaki İkili Adaylarda Oy Verme Tercihiniz Nasıl Olur?” sorusunun “Bu Pazar Bir Genel 

Seçim Olursa Hangi Partiye Oy Verirsiniz?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda;  

AKP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %92’si Recep Tayyip Erdoğan, %4,6’sı Mansur Yavaş, %2,3’ü Kararsızım, %1,1’i Oy Kullanmayacağım; 

CHP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %64’ü Mansur Yavaş, %26,4’ü Kararsızım, %9,6’sı Oy Kullanmayacağım; 

HDP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %12,2’si Mansur Yavaş, %11’i Kararsızım, %76,7’si Oy Kullanmayacağım; 

MHP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %90,6’sı Recep Tayyip Erdoğan, %2,4’ü Mansur Yavaş, %7,1’i Kararsızım; 

İYİ PARTİ’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %0,6’sı Recep Tayyip Erdoğan, %92,6’sı Mansur Yavaş, %5,7’si Kararsızım, %1,1’i Oy 

Kullanmayacağım şeklinde yanıtlar vermişlerdir. 



 

 

Araştırma grubunda yer alan katılımcılara Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, İki 

Adaylı Bir Cumhurbaşkanlığı Seçiminde Hangi Adaya Oy Verirsiniz? sorusu yöneltilmiştir. Buna 

göre katılımcıların %36,1’i Recep Tayyip Erdoğan, %20,4’ü Meral Akşener, %17,9 Kararsızım ve 

%25,6’sı Oy Kullanmayacağım şeklinde yanıt vermişlerdir. 

  

Recep Tayyip 
Erdoğan; 36,1

Meral Akşener; 20,4

Kararsızım; 17,9

Oy 
Kullanmayacağım; 

25,6

BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, İKİ
ADAYLI BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİNDE HANGİ

ADAYA OY VERİRSİNİZ?(%)



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME 
TERCİHİNİZ NASIL OLUR? * CİNSİYET (%) 

 

  
CİNSİYET  

TOPLAM 
 

Erkek Kadın  

BU PAZAR BİR 
CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, 

AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY 
VERME TERCİHİNİZ NASIL OLUR? 

Recep Tayyip Erdoğan 35,00% 37,20% 36,10%  

Meral Akşener 20,90% 19,90% 20,40%  

Kararsızım 19,30% 16,40% 17,90%  

Oy Kullanmayacağım 24,80% 26,40% 25,60%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, Aşağıdaki İkili Adaylarda Oy Verme 

Tercihiniz Nasıl Olur?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda, 

Erkek görüşmecilerin, %35’i Recep Tayyip Erdoğan, %20,9’u Meral Akşener, %19,3’ü 

Kararsızım, %24,8’i Oy Kullanmayacağım; 

Kadın görüşmecilerin, %37,2’si Recep Tayyip Erdoğan, %19,9’u Meral Akşener, %16,4’ü 

Kararsızım, %26,4’ü Oy Kullanmayacağım yanıtlarını vermişlerdir. 

  



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME TERCİHİNİZ NASIL OLUR? * 
YAŞ ARALIĞI (%)  

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+  

BU PAZAR BİR 
CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ 

OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ 
ADAYLARDA OY VERME 

TERCİHİNİZ NASIL OLUR? 

Recep Tayyip Erdoğan 26,50% 38,20% 40,50% 33,10% 49,50% 26,00% 36,10%  

Meral Akşener 25,90% 18,40% 17,30% 23,40% 17,20% 28,00% 20,40%  

Kararsızım 22,90% 17,80% 18,60% 17,90% 6,10% 6,00% 17,90%  

Oy Kullanmayacağım 24,70% 25,60% 23,50% 25,50% 27,30% 40,00% 25,60%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, Aşağıdaki İkili Adaylarda Oy Verme 

Tercihiniz Nasıl Olur?” sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda, 

18-24 yaş grubunun, %26,5’i Recep Tayyip Erdoğan, %25,9’u Meral Akşener, %22,9’u 

Kararsızım, %24,7’si Oy Kullanmayacağım; 

25-34 yaş grubunun, %38,2’si Recep Tayyip Erdoğan, %18,4’ü Meral Akşener, %17,8’i 

Kararsızım, %25,6’sı Oy Kullanmayacağım; 

35-44 yaş grubunun, %40,5’i Recep Tayyip Erdoğan, %17,3’ü Meral Akşener, %18,6’sı 

Kararsızım, %23,5’i Oy Kullanmayacağım; 

45-54 yaş grubunun, %33,1’i Recep Tayyip Erdoğan, %23,4’ü Meral Akşener, %17,9’u 

Kararsızım, %25,5’i Oy Kullanmayacağım; 

55-64 yaş grubunun, %49,5’i Recep Tayyip Erdoğan, %17,2’si Meral Akşener, %6,1’i 

Kararsızım, %27,3’ü Oy Kullanmayacağım; 

65+ yaş grubunun, %26’sı Recep Tayyip Erdoğan, %28’i Meral Akşener, %6’sı Kararsızım, 

%40’ı Oy Kullanmayacağım yanıtlarını vermişlerdir. 

  



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME TERCİHİNİZ 
NASIL OLUR? * HANE AYLIK GELİR (%) 

 

  

HANE AYLIK GELİR 

TOPLAM 

 

0-3000 
TL 

3001-
6000 TL 

6001-
9000 TL 

9001-
12000 
TL 

12001-
15000 TL 

15001+ 
TL 

 

BU PAZAR BİR 
CUMHURBAŞKANLIĞI 

SEÇİMİ OLSA, 
AŞAĞIDAKİ İKİLİ 
ADAYLARDA OY 

VERME TERCİHİNİZ 
NASIL OLUR? 

Recep Tayyip 
Erdoğan 42,10% 34,30% 34,20% 37,00% 42,70% 29,00% 36,10% 

 

Meral Akşener 15,80% 22,40% 18,70% 21,50% 21,30% 24,70% 20,40%  

Kararsızım 16,80% 18,70% 18,30% 11,10% 10,70% 30,10% 17,90%  

Oy 
Kullanmayacağım 25,30% 24,70% 28,90% 30,40% 25,30% 16,10% 25,60% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, Aşağıdaki İkili Adaylarda Oy Verme 

Tercihiniz Nasıl Olur?” sorusunun Hane Aylık Gelir karşılaştırmasına baktığımızda, 

0-3000 TL gelir grubunun, %42,1’i Recep Tayyip Erdoğan, %15,8’i Meral Akşener, %16,8’i 

Kararsızım, %25,3’ü Oy Kullanmayacağım; 

3001-6000 TL gelir grubunun, %34,3’ü Recep Tayyip Erdoğan, %22,4’ü Meral Akşener, 

%18,7’si Kararsızım, %24,7’si Oy Kullanmayacağım; 

6001-9000 TL gelir grubunun, %34,2’si Recep Tayyip Erdoğan, %18,7’si Meral Akşener, 

%18,3’ü Kararsızım, %28,9’u Oy Kullanmayacağım; 

9001-12000 TL gelir grubunun, %37’si Recep Tayyip Erdoğan, %21,5’i Meral Akşener, %11,1’i 

Kararsızım, %30,4’ü Oy Kullanmayacağım; 

12001-15000 TL gelir grubunun, %42,7’si Recep Tayyip Erdoğan, %21,3’ü Meral Akşener, 

%10,7’si Kararsızım, %25,3’ü Oy Kullanmayacağım; 

15001+ TL gelir grubunun, %29’u Recep Tayyip Erdoğan, %24,7’si Meral Akşener, %30,1’i 

Kararsızım, %16,1’i Oy Kullanmayacağım yanıtlarını vermişlerdir. 

  



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME TERCİHİNİZ NASIL OLUR? * 24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL 
SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ?  (%) 

 

  
24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ? 

TOPLAM 

 

AKP CHP HDP MHP 
HÜDA-
PAR İYİ PARTİ 

SAADET 
PARTİSİ OY KULLANMADIM 

 

BU PAZAR BİR 
CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ 

OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ 
ADAYLARDA OY VERME 

TERCİHİNİZ NASIL OLUR? 

Recep Tayyip Erdoğan 79,70% 0,30% 2,00% 84,20% 50,00% 4,50% 28,60% 23,20% 36,30%  

Meral Akşener 6,70% 26,40% 7,20% 5,00% 50,00% 84,60% 28,60% 16,50% 20,70%  

Kararsızım 8,10% 34,50% 9,20% 5,00%   9,00% 42,90% 25,30% 17,30%  

Oy Kullanmayacağım 5,50% 38,80% 81,70% 5,90%   1,90%   35,10% 25,70%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, Aşağıdaki İkili Adaylarda Oy Verme Tercihiniz Nasıl Olur?” sorusunun “24 Haziran 2018 

Genel Seçimlerinde Hangi Partiye Oy Verdiniz?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda; 

AKP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %79,7’si Recep Tayyip Erdoğan, %6,7’si Meral Akşener, %8,1’i Kararsızım, %5,5’i Oy Kullanmayacağım; 

CHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %0,3’ü Recep Tayyip Erdoğan, %26,4’ü Meral Akşener, %34,5’i Kararsızım, %38,8’i Oy 

Kullanmayacağım; 

HDP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %2’si Recep Tayyip Erdoğan, %7,2’si Meral Akşener, %9,2’si Kararsızım, %81,7’si Oy Kullanmayacağım; 

MHP’ye Oy verdiğini belirten katılımcıların %84,2’si Recep Tayyip Erdoğan, %5’i Meral Akşener, %5’i Kararsızım, %5,9’u Oy Kullanmayacağım; 

İYİ PARTİ’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %4,5’i Recep Tayyip Erdoğan, %84,6’sı Meral Akşener, %9’u Kararsızım, %1,9’u Oy 

Kullanmayacağım şeklinde yanıtlar vermişlerdir. 

  



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME TERCİHİNİZ NASIL OLUR? * BU PAZAR BİR GENEL SEÇİM OLURSA HANGİ PARTİYE OY VERİRSİNİZ?  (%) 

 

  
BU PAZAR BİR GENEL SEÇİM OLURSA HANGİ PARTİYE OY VERİRSİNİZ? 

TOPLAM 

 

AKP CHP HDP MHP 
İYİ 
PARTİ 

SAADET 
PARTİSİ 

DEVA 
PARTİSİ 

GELECEK 
PARTİSİ KARARSIZIM OY KULLANMAYACAĞIM 

ZAFER 
PARTİSİ TİP 

 

BU PAZAR BİR 
CUMHURBAŞKANLIĞI 

SEÇİMİ OLSA, 
AŞAĞIDAKİ İKİLİ 
ADAYLARDA OY 

VERME TERCİHİNİZ 
NASIL OLUR? 

Recep Tayyip 
Erdoğan 92,40% 0,50% 1,20% 100,00% 0,60%   13,20% 11,10% 34,60% 15,00% 60,00%   36,00% 

 

Meral Akşener 2,80% 30,90% 5,20%   90,90% 45,50% 23,70% 44,40% 6,90%       20,50%  

Kararsızım 1,60% 30,70% 11,60%   8,00% 54,50% 55,30% 44,40% 46,20% 19,50% 40,00% 100,00% 17,90%  

Oy 
Kullanmayacağım 3,20% 37,90% 82,00%   0,60%   7,90%   12,30% 65,40%     25,60% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, Aşağıdaki İkili Adaylarda Oy Verme Tercihiniz Nasıl Olur?” sorusunun “Bu Pazar Bir Genel 

Seçim Olursa Hangi Partiye Oy Verirsiniz?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda;  

AKP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %92,4’ü Recep Tayyip Erdoğan, %2,8’i Meral Akşener, %1,6’sı Kararsızım, %3,2’si Oy 

Kullanmayacağım; 

CHP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %0,5’i Recep Tayyip Erdoğan, %30,9’u Meral Akşener, %30,7’si Kararsızım, %37,9’u Oy 

Kullanmayacağım; 

HDP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %1,2’si Recep Tayyip Erdoğan, %5,2’si Meral Akşener, %11,6’sı Kararsızım, %82’si Oy 

Kullanmayacağım; 

MHP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %100’ü Recep Tayyip Erdoğan; 

İYİ PARTİ’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %0,6’sı Recep Tayyip Erdoğan, %90,9’u Meral Akşener, %8’i Kararsızım, %0,6’sı Oy 

Kullanmayacağım şeklinde yanıtlar vermişlerdir. 



 

 

Araştırma grubunda yer alan katılımcılara Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, İki 

Adaylı Bir Cumhurbaşkanlığı Seçiminde Hangi Adaya Oy Verirsiniz? sorusu yöneltilmiştir. Buna 

göre katılımcıların %43,4’ü Recep Tayyip Erdoğan, %20,9’u Ali Babacan, %16,9’u Kararsızım ve 

%18,8’i Oy Kullanmayacağım şeklinde yanıt vermişlerdir. 

  

Recep Tayyip 
Erdoğan; 43,4

Ali Babacan; 20,9

Kararsızım; 16,9

Oy 
Kullanmayacağım; 

18,8

BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, İKİ
ADAYLI BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİNDE HANGİ

ADAYA OY VERİRSİNİZ?(%)



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME 
TERCİHİNİZ NASIL OLUR? * CİNSİYET (%) 

 

  
CİNSİYET  

TOPLAM 
 

Erkek Kadın  

BU PAZAR BİR 
CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, 

AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY 
VERME TERCİHİNİZ NASIL OLUR? 

Recep Tayyip Erdoğan 43,40% 43,50% 43,40%  

Ali Babacan 21,70% 19,90% 20,90%  

Kararsızım 18,90% 14,80% 16,90%  

Oy Kullanmayacağım 16,00% 21,70% 18,80%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%  

  

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, Aşağıdaki İkili Adaylarda Oy Verme 

Tercihiniz Nasıl Olur?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda, 

Erkek görüşmecilerin, %43,4’ü Recep Tayyip Erdoğan, %21,7’si Ali Babacan, %18,9’u 

Kararsızım, %16’sı Oy Kullanmayacağım; 

Kadın görüşmecilerin, %43,5’i Recep Tayyip Erdoğan, %19,9’u Ali Babacan, %14,8’i Kararsızım, 

%21,7’si Oy Kullanmayacağım yanıtlarını vermişlerdir. 

  



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME TERCİHİNİZ NASIL 
OLUR? * YAŞ ARALIĞI (%)  

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+  

BU PAZAR BİR 
CUMHURBAŞKANLIĞI 

SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ 
İKİLİ ADAYLARDA OY 

VERME TERCİHİNİZ NASIL 
OLUR? 

Recep Tayyip 
Erdoğan 33,50% 46,60% 44,40% 46,20% 49,50% 40,00% 43,40% 

 

Ali Babacan 17,40% 21,90% 22,50% 22,10% 18,20% 22,00% 20,90%  

Kararsızım 25,90% 12,70% 19,30% 12,40% 16,20% 14,00% 16,90%  

Oy Kullanmayacağım 23,20% 18,80% 13,70% 19,30% 16,20% 24,00% 18,80%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

  

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, Aşağıdaki İkili Adaylarda Oy Verme 

Tercihiniz Nasıl Olur?” sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda, 

18-24 yaş grubunun, %33,5’i Recep Tayyip Erdoğan, %17,4’ü Ali Babacan, %25,9’u Kararsızım, 

%23,2’si Oy Kullanmayacağım; 

25-34 yaş grubunun, %46,6’sı Recep Tayyip Erdoğan, %21,9’u Ali Babacan, %12,7’si 

Kararsızım, %18,8’i Oy Kullanmayacağım; 

35-44 yaş grubunun, %44,4’ü Recep Tayyip Erdoğan, %22,5’i Ali Babacan, %19,3’ü Kararsızım, 

%13,7’si Oy Kullanmayacağım; 

45-54 yaş grubunun, %46,2’si Recep Tayyip Erdoğan, %22,1’i Ali Babacan, %12,4’ü Kararsızım, 

%19,3’ü Oy Kullanmayacağım; 

55-64 yaş grubunun, %49,5’i Recep Tayyip Erdoğan, %18,2’si Ali Babacan, %16,2’si 

Kararsızım, %16,2’si Oy Kullanmayacağım; 

65+ yaş grubunun, %40’ı Recep Tayyip Erdoğan, %22’si Ali Babacan, %14’ü Kararsızım, %24’ü 

Oy Kullanmayacağım yanıtlarını vermişlerdir. 

  



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME TERCİHİNİZ NASIL 
OLUR? * HANE AYLIK GELİR (%) 

 

  

HANE AYLIK GELİR 

TOPLAM 

 

0-3000 
TL 

3001-
6000 TL 

6001-
9000 TL 

9001-
12000 
TL 

12001-
15000 
TL 

15001+ 
TL 

 

BU PAZAR BİR 
CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ 

OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ 
ADAYLARDA OY VERME 

TERCİHİNİZ NASIL OLUR? 

Recep Tayyip 
Erdoğan 48,00% 42,60% 43,00% 41,50% 50,70% 33,00% 43,40% 

 

Ali Babacan 19,40% 19,90% 21,10% 25,20% 28,00% 20,20% 20,90%  

Kararsızım 13,80% 16,80% 16,50% 20,00% 10,70% 29,80% 16,90%  

Oy 
Kullanmayacağım 18,80% 20,70% 19,40% 13,30% 10,70% 17,00% 18,80% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

  

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, Aşağıdaki İkili Adaylarda Oy Verme 

Tercihiniz Nasıl Olur?” sorusunun Hane Aylık Gelir karşılaştırmasına baktığımızda, 

0-3000 TL gelir grubunun, %48’i Recep Tayyip Erdoğan, %19,4’ü Ali Babacan, %13,8’i 

Kararsızım, %18,8’i Oy Kullanmayacağım; 

3001-6000 TL gelir grubunun, %42,6’sı Recep Tayyip Erdoğan, %19,9’u Ali Babacan, %16,8’i 

Kararsızım, %20,7’si Oy Kullanmayacağım; 

6001-9000 TL gelir grubunun, %43’ü Recep Tayyip Erdoğan, %21,1’i Ali Babacan, %16,5’i 

Kararsızım, %19,4’ü Oy Kullanmayacağım; 

9001-12000 TL gelir grubunun, %41,5’i Recep Tayyip Erdoğan, %25,2’si Ali Babacan, %20’si 

Kararsızım, %13,3’ü Oy Kullanmayacağım; 

12001-15000 TL gelir grubunun, %50,7’si Recep Tayyip Erdoğan, %28’i Ali Babacan, %10,7’si 

Kararsızım, %10,7’si Oy Kullanmayacağım; 

15001+ TL gelir grubunun, %33’ü Recep Tayyip Erdoğan, %20,2’si Ali Babacan, %29,8’si 

Kararsızım, %17’si Oy Kullanmayacağım yanıtlarını vermişlerdir. 

  



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME TERCİHİNİZ NASIL OLUR? * 24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL 
SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ?  (%) 

 

  
24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ?  

TOPLAM 

 

AKP CHP HDP MHP 
HÜDA-
PAR İYİ PARTİ 

SAADET 
PARTİSİ OY KULLANMADIM 

 

BU PAZAR BİR 
CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ 

OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ 
ADAYLARDA OY VERME 

TERCİHİNİZ NASIL OLUR? 

Recep Tayyip Erdoğan 80,10% 0,30% 2,00% 87,10% 100,00% 69,20% 28,60% 25,90% 43,80%  

Ali Babacan 11,60% 27,00% 73,90%     14,70% 57,10% 12,80% 20,90%  

Kararsızım 5,90% 34,50% 7,20% 6,90%   14,70% 14,30% 22,60% 16,40%  

Oy Kullanmayacağım 2,40% 38,20% 17,00% 5,90%   1,30%   38,70% 19,00%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

  

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, Aşağıdaki İkili Adaylarda Oy Verme Tercihiniz Nasıl Olur?” sorusunun “24 Haziran 2018 

Genel Seçimlerinde Hangi Partiye Oy Verdiniz?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda; 

AKP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %80,1’i Recep Tayyip Erdoğan, %11,6’sı Ali Babacan, %5,9’u Kararsızım, %2,4’ü Oy Kullanmayacağım; 

CHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %0,3’ü Recep Tayyip Erdoğan, %27’si Ali Babacan, %34,5’i Kararsızım, %38,2’si Oy Kullanmayacağım; 

HDP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %2’si Recep Tayyip Erdoğan, %73,9’u Ali Babacan, %7,2’si Kararsızım, %17’si Oy Kullanmayacağım; 

MHP’ye Oy verdiğini belirten katılımcıların %87,1’i Recep Tayyip Erdoğan, %6,9’u Kararsızım, %5,9’u Oy Kullanmayacağım; 

İYİ PARTİ’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %69,2’si Recep Tayyip Erdoğan, %14,7’si Ali Babacan, %14,7’si Kararsızım, %1,3’ü Oy 

Kullanmayacağım şeklinde yanıtlar vermişlerdir. 

  



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME TERCİHİNİZ NASIL OLUR? * BU PAZAR BİR GENEL SEÇİM OLURSA HANGİ PARTİYE OY 
VERİRSİNİZ?  (%) 

 

  
BU PAZAR BİR GENEL SEÇİM OLURSA HANGİ PARTİYE OY VERİRSİNİZ?  

TOPLAM 

 

AKP CHP HDP MHP 
İYİ 
PARTİ 

SAADET 
PARTİSİ 

DEVA 
PARTİSİ 

GELECEK 
PARTİSİ KARARSIZIM 

OY 
KULLANMAYACAĞIM 

ZAFER 
PARTİSİ TİP 

 

BU PAZAR BİR 
CUMHURBAŞKANLIĞI 

SEÇİMİ OLSA, 
AŞAĞIDAKİ İKİLİ 
ADAYLARDA OY 

VERME TERCİHİNİZ 
NASIL OLUR? 

Recep Tayyip 
Erdoğan 93,10% 0,30% 1,20% 100,00% 66,90% 9,10% 2,60% 11,10% 34,60% 15,80% 60,00%   43,30% 

 

Ali Babacan 3,40% 30,40% 68,60%   12,00% 81,80% 86,80% 33,30% 10,00% 0,80% 20,00% 12,50% 20,80%  

Kararsızım 2,70% 30,90% 5,80%   17,10% 9,10% 5,30% 55,60% 43,10% 21,10% 20,00% 87,50% 17,00%  

Oy 
Kullanmayacağım 0,70% 38,40% 24,40%   4,00%   5,30%   12,30% 62,40%     18,80% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, Aşağıdaki İkili Adaylarda Oy Verme Tercihiniz Nasıl Olur?” sorusunun “Bu Pazar Bir Genel 

Seçim Olursa Hangi Partiye Oy Verirsiniz?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda;  

AKP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %93,1’i Recep Tayyip Erdoğan, %3,4’ü Ali Babacan, %2,7’si Kararsızım, %0,7’si Oy Kullanmayacağım; 

CHP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %0,3’ü Recep Tayyip Erdoğan, %30,4’ü Ali Babacan, %30,9’u Kararsızım, %38,4’ü Oy Kullanmayacağım; 

HDP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %1,2’si Recep Tayyip Erdoğan, %68,6’sı Ali Babacan, %5,8’i Kararsızım, %24,4’ü Oy Kullanmayacağım; 

MHP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %100’ü Recep Tayyip Erdoğan; 

İYİ PARTİ’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %66,9’u Recep Tayyip Erdoğan, %12’si Ali Babacan, %17,1’i Kararsızım, %4’ü Oy 

Kullanmayacağım şeklinde yanıtlar vermişlerdir. 



 

 

 

Araştırma grubunda yer alan katılımcılara Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, İki 

Adaylı Bir Cumhurbaşkanlığı Seçiminde Hangi Adaya Oy Verirsiniz? sorusu yöneltilmiştir. Buna 

göre katılımcıların %46’sı Recep Tayyip Erdoğan, %16,7’si HDP’nin Adayı, %18,8’i Kararsızım 

ve %18,4’ü ise Oy Kullanmayacağım şeklinde yanıt vermişlerdir. 

  

Recep Tayyip 
Erdoğan; 46

HDP'nin Adayı; 16,7

Kararsızım; 18,8

Oy 
Kullanmayacağım; 

18,4

BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, İKİ
ADAYLI BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİNDE HANGİ

ADAYA OY VERİRSİNİZ?(%)



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME 
TERCİHİNİZ NASIL OLUR? * CİNSİYET (%) 

 

  
CİNSİYET  

TOPLAM 
 

Erkek Kadın  

BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI 
SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ 

ADAYLARDA OY VERME TERCİHİNİZ 
NASIL OLUR? 

Recep Tayyip Erdoğan 45,10% 46,90% 46,00%  

HDP'nin Adayı 17,30% 16,20% 16,70%  

Kararsızım 21,20% 16,30% 18,80%  

Oy Kullanmayacağım 16,40% 20,60% 18,40%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, Aşağıdaki İkili Adaylarda Oy Verme 

Tercihiniz Nasıl Olur?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda, 

Erkek görüşmecilerin, %45,1’i Recep Tayyip Erdoğan, %17,3’ü HDP’nin Adayı, %21,2’si 

Kararsızım, %16,4’ü Oy Kullanmayacağım; 

Kadın görüşmecilerin, %46,9’u Recep Tayyip Erdoğan, %16,2’si HDP’nin Adayı, %16,3’ü 

Kararsızım, %20,6’sı Oy Kullanmayacağım yanıtlarını vermişlerdir. 

  



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME TERCİHİNİZ NASIL OLUR? * 
YAŞ ARALIĞI (%) 

 

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+  

BU PAZAR BİR 
CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ 

OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ 
ADAYLARDA OY VERME 

TERCİHİNİZ NASIL OLUR? 

Recep Tayyip Erdoğan 35,10% 48,00% 48,30% 45,80% 57,70% 55,30% 46,00%  

HDP'nin Adayı 15,70% 16,30% 17,30% 20,10% 19,60% 10,60% 16,70%  

Kararsızım 24,80% 17,70% 18,00% 16,70% 9,30% 25,50% 18,80%  

Oy Kullanmayacağım 24,50% 18,10% 16,30% 17,40% 13,40% 8,50% 18,40%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, Aşağıdaki İkili Adaylarda Oy Verme 

Tercihiniz Nasıl Olur?” sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda, 

18-24 yaş grubunun, %35,1’i Recep Tayyip Erdoğan, %15,7’si HDP’nin Adayı, %24,8’i 

Kararsızım, %24,5’i Oy Kullanmayacağım; 

25-34 yaş grubunun, %48’i Recep Tayyip Erdoğan, %16,3’ü HDP’nin Adayı, %17,7’si 

Kararsızım, %18,1’i Oy Kullanmayacağım; 

35-44 yaş grubunun, %48,3’ü Recep Tayyip Erdoğan, %17,3’ü HDP’nin Adayı, %18’i 

Kararsızım, %16,3’ü Oy Kullanmayacağım; 

45-54 yaş grubunun, %45,8’i Recep Tayyip Erdoğan, %20,1’i HDP’nin Adayı, %16,7’si 

Kararsızım, %17,4’ü Oy Kullanmayacağım; 

55-64 yaş grubunun, %57,7’si Recep Tayyip Erdoğan, %19,6’sı HDP’nin Adayı, %9,3’ü 

Kararsızım, %13,4’ü Oy Kullanmayacağım; 

65+ yaş grubunun, %55,3’ü Recep Tayyip Erdoğan, %10,6’sı HDP’nin Adayı, %25,5’i 

Kararsızım, %8,5’i Oy Kullanmayacağım yanıtlarını vermişlerdir. 

  



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME TERCİHİNİZ 
NASIL OLUR? * HANE AYLIK GELİR (%) 

 

  

HANE AYLIK GELİR 

TOPLAM 

 

0-3000 
TL 

3001-
6000 TL 

6001-
9000 TL 

9001-
12000 
TL 

12001-
15000 TL 

15001+ 
TL 

 

BU PAZAR BİR 
CUMHURBAŞKANLIĞI 

SEÇİMİ OLSA, 
AŞAĞIDAKİ İKİLİ 
ADAYLARDA OY 

VERME TERCİHİNİZ 
NASIL OLUR? 

Recep Tayyip 
Erdoğan 49,50% 44,50% 44,80% 47,70% 56,00% 39,10% 46,00% 

 

HDP'nin Adayı 16,40% 17,00% 20,60% 13,60% 14,70% 10,90% 16,70%  

Kararsızım 18,10% 18,90% 15,50% 18,90% 13,30% 34,80% 18,80%  

Oy 
Kullanmayacağım 16,10% 19,60% 19,10% 19,70% 16,00% 15,20% 18,40% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, Aşağıdaki İkili Adaylarda Oy Verme 

Tercihiniz Nasıl Olur?” sorusunun Hane Aylık Gelir karşılaştırmasına baktığımızda, 

0-3000 TL gelir grubunun, %49,5’i Recep Tayyip Erdoğan, %16,4’ü HDP’nin Adayı, %18,1’i 

Kararsızım, %16,1’i Oy Kullanmayacağım; 

3001-6000 TL gelir grubunun, %44,5’i Recep Tayyip Erdoğan, %17’si HDP’nin Adayı, %18,9’u 

Kararsızım, %19,6’sı Oy Kullanmayacağım; 

6001-9000 TL gelir grubunun, %44,8’i Recep Tayyip Erdoğan, %20,6’sı HDP’nin Adayı, %15,5’i 

Kararsızım, %19,1’i Oy Kullanmayacağım; 

9001-12000 TL gelir grubunun, %47,7’si Recep Tayyip Erdoğan, %13,6’sı HDP’nin Adayı, 

%18,9’u Kararsızım, %19,7’si Oy Kullanmayacağım; 

12001-15000 TL gelir grubunun, %56’sı Recep Tayyip Erdoğan, %14,7’si HDP’nin Adayı, 

%13,3’ü Kararsızım, %16’sı Oy Kullanmayacağım; 

15001+ TL gelir grubunun, %39,1’i Recep Tayyip Erdoğan, %10,9’u HDP’nin Adayı, %34,8’i 

Kararsızım, %15,2’si Oy Kullanmayacağım yanıtlarını vermişlerdir. 

  



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME TERCİHİNİZ NASIL OLUR? * 24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN 
GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ?  (%) 

 

  
24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ? 

TOPLAM 

 

AKP CHP HDP MHP 
HÜDA-
PAR İYİ PARTİ 

SAADET 
PARTİSİ 

OY 
KULLANMADIM 

 

BU PAZAR BİR 
CUMHURBAŞKANLIĞI 

SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ 
İKİLİ ADAYLARDA OY 

VERME TERCİHİNİZ NASIL 
OLUR? 

Recep Tayyip 
Erdoğan 85,60% 0,30% 0,70% 94,10% 100,00% 60,30% 28,60% 29,10% 46,40% 

 

HDP'nin Adayı 4,30% 18,80% 92,80% 2,00%  1,30% 28,60% 10,60% 16,90%  

Kararsızım 6,50% 41,30% 4,60% 2,00%  26,30%  22,50% 18,10%  

Oy Kullanmayacağım 3,70% 39,60% 2,00% 2,00%  12,20% 42,90% 37,80% 18,60%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, Aşağıdaki İkili Adaylarda Oy Verme Tercihiniz Nasıl Olur?” sorusunun “24 Haziran 2018 

Genel Seçimlerinde Hangi Partiye Oy Verdiniz?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda; 

AKP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %85,6’sı Recep Tayyip Erdoğan, %4,3’ü HDP’nin Adayı, %6,5’i Kararsızım, %3,7’si Oy Kullanmayacağım; 

CHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %0,3’ü Recep Tayyip Erdoğan, %18,8’i HDP’nin Adayı, %41,3’ü Kararsızım, %39,6’sı Oy 

Kullanmayacağım; 

HDP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %0,7’si Recep Tayyip Erdoğan, %92,8’i HDP’nin Adayı, %4,6’sı Kararsızım, %2’si Oy Kullanmayacağım; 

MHP’ye Oy verdiğini belirten katılımcıların %94,1’i Recep Tayyip Erdoğan, %2’si HDP’nin Adayı, %2’si Kararsızım, %2’si Oy Kullanmayacağım; 

İYİ PARTİ’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %60,3’ü Recep Tayyip Erdoğan, %1,3’ü HDP’nin Adayı, %26,3’ü Kararsızım, %12,2’si Oy 

Kullanmayacağım şeklinde yanıtlar vermişlerdir. 

  



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA, AŞAĞIDAKİ İKİLİ ADAYLARDA OY VERME TERCİHİNİZ NASIL OLUR? * BU PAZAR BİR GENEL SEÇİM OLURSA HANGİ PARTİYE OY VERİRSİNİZ?  (%) 

 

  
BU PAZAR BİR GENEL SEÇİM OLURSA HANGİ PARTİYE OY VERİRSİNİZ? 

TOPLAM 

 

AKP CHP HDP MHP 
İYİ 
PARTİ 

SAADET 
PARTİSİ 

DEVA 
PARTİSİ 

GELECEK 
PARTİSİ KARARSIZIM 

OY 
KULLANMAYACAĞIM 

ZAFER 
PARTİSİ TİP 

 

BU PAZAR BİR 
CUMHURBAŞKANLIĞI 

SEÇİMİ OLSA, 
AŞAĞIDAKİ İKİLİ 
ADAYLARDA OY 

VERME TERCİHİNİZ 
NASIL OLUR? 

Recep Tayyip 
Erdoğan 96,60% 0,30% 0,60% 100,00% 62,30% 9,10% 36,80% 11,10% 41,50% 14,30% 60,00%  45,90% 

 

HDP'nin Adayı 1,40% 19,00% 94,80%  0,60% 36,40% 31,60% 11,10% 0,80%   75,00% 16,80%  

Kararsızım 1,40% 39,20% 2,30%  21,70% 27,30% 23,70% 44,40% 43,80% 25,60% 40,00%  18,80%  

Oy 
Kullanmayacağım 0,70% 41,50% 2,30%  15,40% 27,30% 7,90% 33,30% 13,80% 60,20%  25,00% 18,50% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa, Aşağıdaki İkili Adaylarda Oy Verme Tercihiniz Nasıl Olur?” sorusunun “Bu Pazar Bir Genel 

Seçim Olursa Hangi Partiye Oy Verirsiniz?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda;  

AKP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %96,6’sı Recep Tayyip Erdoğan, %1,4’ü HDP’nin Adayı, %1,4’ü Kararsızım, %0,7’si Oy 

Kullanmayacağım; 

CHP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %0,3’ü Recep Tayyip Erdoğan, %19’u HDP’nin Adayı, %39,2’si Kararsızım, %41,5’i Oy 

Kullanmayacağım; 

HDP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %0,6’sı Recep Tayyip Erdoğan, %94,8’i HDP’nin Adayı, %2,3’ü Kararsızım, %2,3’ü Oy 

Kullanmayacağım; 

MHP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %100’ü Recep Tayyip Erdoğan; 

İYİ PARTİ’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %62,3’ü Recep Tayyip Erdoğan, %0,6’sı HDP’nin Adayı, %21,7’si Kararsızım, %15,4’ü Oy 

Kullanmayacağım şeklinde yanıtlar vermişlerdir. 



 


